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AVVERTENZE

1T

1. L’apparecchio pu6 essere utilizzato da bambini di eta non

inferiore a 8 anni e da persone conridotte capacita fisiche,
sensorialio mentali, o prive diesperienza o dellanecessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzionirelative all’'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare con I’'apparecchio.
La pulizia e lamanutenzione destinata ad essere effettuata
dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini
senza sorveglianza (applicabile per i paesi dell’Unione
Europea).

. L’apparecchio puo essere utilizzato da persone (inclusi i

bambini) conridotte capacitafisiche, sensorialiomentali, o
prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio
da una persona responsabile per la loro sicurezza
(applicabile solo per i paesi fuori dall’'Unione Europea).

. Seilcavodialimentazione & danneggiato, esso deve essere

sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica o comunque da unapersonacon qualificasimilare,
in modo da prevenire ogni rischio.

. Perprevenire ognirischio difolgorazione é indispensabile

scollegare laspinadallapresadicorrente primadi effettuare
ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.

. Per il corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare

le distanze minime e le indicazioni riportate nel presente
manuale (vedere figura B).

. Per il corretto collegamento elettrico dell’apparecchio,

seguire le indicazioni riportate nel paragrafo 2.3.



WARNINGS

(EN_

1. This appliance can be used by children aged from 8 years

and above and person with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision orinstruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision. (be applicable for
the European Countries).

. This appliance is not intended for use by persons

(including childern) with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible
for their safety. (be applicable for other countries except
the European Countries).

. If the power cable is damaged, it must be replaced by the

manufacturer or by its technical support service or by
similarly qualified personnel, to prevent any risk to the
user.

. Topreventanyelectrocutionrisk,itis essentialto disconnect

the plug from the power socket before performing any
maintenance operation on the appliance.

. For the correct operation of the appliance, observe the

minimum distances and the indications written in this
manual (see figure B).

. For the correct electrical connection of the appliance,

follow the indications in paragraph 2.3.



AVERTISSEMENTS

D

1. Cetappareil peutétre utilisé par des enfants agés de moins

de 8 ans et par des personnes dont les des capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, qui
manquentd’expérience ou des connaissances nécessaires,
a condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés
avoirregudes instructions concernantl’utilisation en toute
sécurité de I'appareil et lacompréhension des dangers qui
lui sont inhérents. Les enfants ne doivent pas jouer avec
cet appareil. Le nettoyage et I’entretien qui incombent a
I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par les enfants
sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union
européenne).

. Cetappareil peut étre utilisé par des personnes (y compris

les enfants) dontles des capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou
des connaissances nécessaires, a condition qu’elles soient
sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions
concernant/!’utilisation entoute sécurité (uniquement pour
les pays en dehors de I’'lUnion Européenne).

. Sile cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé

par le fabricant ou par son service d’assistance technique
ou, dans tous les cas, par une personne ayant une
qualification similaire, de fagon a prévenir tout risque.

. Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de

débrancherlafiche de laprise de courantavant de procéder
a toute opération de maintenance de I'appareil.

. Pour un fonctionnement correct de I'appareil, respectez

les distances minimales et les indications de ce manuel
(voir figure B).

. Pour raccorder correctement I'appareil, suivez les

instructions du paragraphe 2.3.



WARNHINWEISE

(DE_

1. Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten

korperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten, von
unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das
Gerat benutzen, wenn diese lUberwacht werden oder
Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats erhalten
und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder durfen
nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen,
die der Benutzer ausfiihren kann, diirfen nicht von Kindern
ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fur Lander der
Europaischen Union).

. Das Gerat kann von Personen (Kinder inbegriffen) mit

eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen
Fahigkeiten oder von unerfahrenen oder unwissenden
Personen unter Uberwachung benutzt werden oder
nachdem sie entsprechende Anleitungen zum sicheren
Gebrauch des Gerats durch eine, fur ihre Sicherheit
verantwortliche Person, erhalten haben (nur in Landern
auBerhalb der Europaischen Union anwendbar).

. Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur

Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder von
dessen Technischem Kundendienst beziehungsweise
durch gleichermaBen qualifiziertes Personal ersetzt
werden, um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

. Um jegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden,

muss der Stecker vor jedem Wartungseingriff am Gerat
aus der Steckdose gezogen werden.

. Damit das Gerat einwandfrei funktioniert, die

Minimalabstande und Anleitungen dieses Handbuchs
beachten (siehe Abbildung B).

. Um das Gerat korrekt an den Strom anzuschlieRen, den

Anleitungen in Abschnitt 2.3 Folge leisten.



ADVERTENCIAS

DS

1. El aparato puede utilizarse por nifios con una edad

no inferior a los 8 afos y por personas con reducidas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin
experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y
cuando bajo supervision o después de que las mismas
hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del
aparato y a la comprension de los peligros inherentes.
Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y
el mantenimiento que deben efectuarse por el usuario no
deben efectuarse por nifos sin supervision (aplicable para
los paises de la Union Europea).

. El aparato puede utilizarse por personas (incluso nifos)

conreducidas capacidadesfisicas, sensoriales o mentales,
o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre
y cuando bajo supervision o después de que las mismas
hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del
aparato por una persona responsable de su seguridad
(sélo aplicable paralos paises fuera de la Union Europea).

. En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser

sustituido por el fabricante, por el servicio de asistencia
técnica o por una persona con cualificacion similar, para
prevenir cualquier riesgo.

. Para prevenir cualquier riesgo de electrocucion, es

indispensable desconectar el enchufe de la toma de
corriente antes de que se efectue cualquiera operacion
de mantenimiento en el aparato.

. Para el correcto funcionamiento del aparato, respete las

distancias minimas y las indicaciones indicadas en este
manual (vea figura B).

. Para la correcta conexion eléctrica del aparato, siga las

indicaciones en el parrafo 2.3.
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ADVERTENCIAS

@

1. O aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao

inferiora8 anos e por pessoas comreduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, ou que nao possuam
experiéncia ou os conhecimentos necessarios, desde
que sejam vigiadas ou entao, depois de terem recebido as
instrugoes relativas a utilizagdo em segurangado aparelho
e compreendido os perigos a ele inerentes. As criangas
nao devem brincar com o aparelho.

Asoperagoes delimpezae manutengaoderesponsabilidade
do utilizador nao devem ser realizadas por criangas nao
supervisionadas (aplicavel somente para os paises da
Unido Europeia).

. O aparelho pode ser utilizado por pessoas (incluindo

criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente,
desde que sob a supervisao de uma pessoa capaz ou
depois de terem recebido instrugoes relativas a utilizagao
segura do aparelho (aplicavel somente para os paises da
Unido Europeia).

. Se o cabo de alimentagao estiver danificado, deve

ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de
assisténcia técnica ou por uma pessoa com qualificagao
semelhante, de modo a prevenir todos os riscos.

. A fim de prevenir os riscos de eletrocussao é obrigatorio

desconectar a ficha da tomada elétrica antes de executar
qualquer operagao de manutencgao.

. Para o correto funcionamento do aparelho, respeite as

distancias minimas e as indicagoes fornecidas neste
manual (veja figura B).

. Para realizar a ligagao elétrica do aparelho, siga as

instrugoes fornecidas no Paragrafo 2.3.



WAARSCHUWINGEN

(NL/

1. Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van

8 jaar of ouder en door personen met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of
zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde
dat ze onder toezicht staan, of nadat ze instructies over
het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en
de gevaren die daaraan inherent zijn begrepen hebben.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker
uitgevoerd moeten worden mogen niet uitgevoerd worden
door kinderen zonder toezicht (van toepassing voor de
landen van de Europese Unie).

. Het apparaat mag gebruikt worden door personen (met

inbegrip van kinderen) met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder
ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze
ondertoezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige
gebruik van het apparaat ontvangen hebben, van iemand
die verantwoordelijk voor hun veiligheid is (alleen van
toepassing voor de landen buiten de Europese Unie).

. Laat de beschadigde voedingskabel vervangen door de

fabrikant of diens servicecentrum of een technicus met
soortgelijke bekwaamheid om risico’s te vermijden.

. Om ieder risico van elektrische schokken te voorkomen,

is het absoluut noodzakelijk de stekker uit het stopcontact
te trekken alvorens ongeacht welke onderhoudsingreep
op het apparaat uit te voeren.

. Voor de correcte werking van het apparaat moeten de

minimumafstanden en de aanwijzingen in acht genomen
worden die in deze handleiding staan (zie afbeelding B).

. Voor de correcte elektrische aansluiting van het apparaat

moeten de aanwijzingen gevolgd worden die in paragraaf
2.3 staan.



NMPOEIAOIMNOIHZEIZ

EN

1. H ouokeun ptropei va xpnoipotroinei amo mwadid nAikiag

Avw TWV 8 ETWV Kal aTTO ATOHA JE HEIWMEVES PUOIKES Kl
VONTIKEG IKAVOTNTEG ) XWPIG EPTTEIPIA ) ATTAPAITATN YVWOT),
epooov BpiokovTtal UTTO ETITAPNON 1) EXOUV AdBEl odnyieg
OXETIKA ME TNV ao@AAf XPAON TNG CUOKEUNG Kal EXOUV
KATOVONOEI TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEI | Xpnon Tne. Ta
TaidId dev Ba TTPETTEl va TTAiOUV PE TN OCUCKEUN.

O kaBapiopdg Kal n CUVTAPNON TTOU TTPETTEI VA YivovTal
a1ré Tov XpAOoTN Oev Ba TTPETTEI VO TTPAYHATOTTOIOUVTAI
amd madid xwpig emTRpnon (1oxuel yia TiIg XwpPEeg TG
Eupwrtraikng ‘Evwong).

. To pnxavnuoa ptropei va xpnoiygotroinBei amé dtopa

(ocuptrepIAauBavopévwV TWV TTAIOIWYV) ME MEIWHEVN
QUOIKN, aioOnTnPIoKA A dlavonTIKA IKavoTnTa, i ME
EANAEIYN EPTTEIPIOG /) YVWOEWV, UTTO TNV TTPOUTTOBEDN OTI
ETMOTITEUOVTAI, ] aPOU £Xouv AABEl odnyieg OXETIKA ME
TNV aC@AAR XPHon TG CUOKEUNG a1Td ATopo utreubuvo
Yo TV 0CQAAEIA TOUG (I0XUEI HOVO YIO XWPESG EKTOG TNG
Eupwrtraikng ‘Evwong).

. AvTOKOAWDSI0 TPOPOBOTIiaG EiVOI KATETTPUUUEVO TTPETTEI VO

OVTIKOTOOTOOEI ATTO TOV KATOOKEUOAOTA 1) ATTO TNV TEXVIKN
UTTNPECia UTTOOTAPISAG TOU I ATTO KATTO10 TTAPOO0I0 IKAVO
TPOCWTITO, WOTE VO aTTOPEUXBEi KABE Kivouvog.

. Na va amro@uyete TUXOV Kivduvo nAekTpotTAngiag, ivai

OTTOPAITNTO VO OTTOOUVOEETE TO QIS ATTO TRV TPIfa TTPIV
O1ré TNV EKTEAEDT) TWV EPYATIWY CUVTIPNONG OTH CUOKEUN).

. MaTn owoTA A&IToupyia TNG CUOKEUNG, TNPEITE TIGEAAXIOTES

OTTOOTAOEIG Kal TIG EVOEI§EIS TTOU divovTal OTO TTOPOV
gyxelpidio (d¢ite e1kéva B).

. MatnowoTANAEKTPIKA OUVOEO THGMOVADAG, aKOAOUBNOTE

TIG UTTOBEISEIG TTOU avapEpovTal OTNV TTapdypa@o 2.3.



OSTRZEZENIE

(PLJ

1. Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od

8 lat oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby
nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem,
ze sgone nadzorowane lub otrzymaty instrukcje dotyczace
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumialy
zwigzane z tym zagrozenia. Nie nalezy dopusci¢, by dzieci
bawily sie urzadzeniem.

Czyszczenie i konserwacja, ktore moze wykonywaé
uzytkownik nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci
bez nadzoru (dotyczy krajow UE).

. Urzadzenie moze by¢ uzywane przez osoby (w tym dzieci)

oograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych, lub nieposiadajace doswiadczenia
i wiedzy, pod warunkiem, ze sq one nadzorowane lub
otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania
urzadzeniaod osoby odpowiedzialnejzaich bezpieczenstwo
(dotyczy tylko krajow spoza Unii Europejskiej).

. W razie uszkodzenia kabla zasilajagcego nalezy zwrécié¢

sie po jego wymiane do producenta, autoryzowanego
serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu,
aby zapobiec jakiemukolwiek ryzyku.

. Abyuniknaéryzykaporazeniapradem, przedprzystapieniem

dojakichkolwiek czynnoscikonserwacyjnych naurzadzeniu
nalezy bezwzglednie wyja¢ wtyczke od gniazdka.

. W celu zagwarantowania prawidlowej pracy urzadzenia,

przestrzega¢ minimalnych odlegtosci i wskazéwek
zawartych w niniejszej instrukcji (patrz rysunek B).

. W celu prawidiowego podtaczenia elektrycznego

urzadzenia, postepowac zgodnie zinstrukcjamizawartymi
w paragrafie 2.3.
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AVERTIZARI

(RO

1. Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de

catre persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse, sau fara experienta sau fara cunostintele necesare,
atata timp cat se afla sub supraveghere sau dupa ce au
primitinstructiuni privind folosireain sigurantaaaparatului
siintelegerea pericolelor inerente. Copiii nu trebuie sa se
joace cu aparatul.

Curatarea si intretinerea destinate a fi efectuate de catre
utilizator nutrebuie efectuate de catre copiinesupravegheati
(aplicabil pentru tarile Uniunii Europene).

. Aparatul poate fi utilizat de catre persoane (inclusiv copii)

cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau fara
experienta sau fara cunostintele necesare, atata timp céat
se afla sub supraveghere sau dupa ce au primit instructiuni
privind folosirea in siguranta a aparatului din partea unei
persoane responsabile pentru sigurantaacestora (aplicabil
numai pentru tarile din afara Uniunii Europene).

. Incazulin care cablul de alimentare este deteriorat, acesta

trebuie inlocuit de producator sau de serviciul de asistenta
tehnica al acestuia sau in orice caz de catre o persoana
cu calificare similara, pentru a preveni orice risc.

. Pentru a preveni orice risc de electrocutare, este esential

sa deconectati stecherul de la priza inainte de a efectua
orice operatiune de intretinere pe aparat.

. Pentru functionarea corecta a aparatului, respectati

distantele minime si indicatiile din acest manual (vezi
figura B).

. Pentru o corecta conectare electrica a aparatului, urmati

indicatiile din paragraful 2.3.
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Le illustrazioni sono raggruppate nella seconda pagina

ILLUSTRAZIONI

e nella penultima pagina del manuale.

L'indice generale del presente manuale ;))?/

INDICE GENERALE

e riportato a pagina “IT-3”

0 - AVWVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI

Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare
la vostra preferenza ad un apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA

| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire
rapidamente ed in modo univoco informazioni necessarie alla cor-
retta utilizzazione della macchina in condizioni di sicurezza.

)

Service

Contrassegna situazioninelle quali sideve informare il SERVICE
aziendale interno:

SERVIZIO ASSISTENZA TECNICA CLIENTI

Indice

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni
e prescrizioni molto importanti, particolarmente per quanto
riguarda la sicurezza.

Il mancato rispetto pud comportare:

- pericolo per 'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione diresponsabilita da parte della ditta costruttrice.

IT-1
PELER 4D
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IT-2

Mano alzata
Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

PERICOLO GENERICO

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

PERICOLO DI FORTE CALORE

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto con
componenti con elevata temperatura.

NON COPRIRE
Segnala al personale interessato che e vietato coprire
I'apparecchio per evitarne il surriscaldamento.

ATTENZIONE

+ Segnala che il presente documento deve essere letto con
attenzione prima di installare e/o utilizzare I'apparecchio.

* Indica che il personale di assistenza deve maneggiare
I'apparecchio attenendosi al manuale di installazione.

ATTENZIONE

+ Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive
su manuali allegati.

* Indica che sono disponibili informazioni nel manuale d’uso
o nel manuale di installazione.

OLIMPIA

SPLENDID
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INDICE GENERALE

= AVVERTENZE ... 1
- PRINCIPALI CARATTERISTICHE E FUNZIONAMENTO ......... 8
= INSTALLAZIONE ... 9
USO DELL’APPARECCHIO........ccccotrriirrrrsrnsssns s 10
MANUTENZIONE E PULIZIA ... 16
PRIMA DI RIPORRE L’APPARECCHIO A FINE STAGIONE ...18
SMALTIMENTO ...ttt 18
DATI TECNICH ... 18

0.3 - AVVERTENZE GENERALI

QUANDO S| UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,
E SEMPRE NECESSARIO SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE
PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE ELETTRICHE E INFORTUNI

A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

[>=" 1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzio-

L]

ne o di trasmissione a terzi senza esplicita autorizzazione della
ditta OLIMPIA SPLENDID.

Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare
particolari diversi da quelli raffigurati, senza per questo costituire
pregiudizio per i testi contenuti in questo manuale.

2. Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con

qualsiasi operazione (installazione, manutenzione, uso) ed atte-
nersi scrupolosamente a quanto descritto nei singoli capitoli.

|| 3. C_onservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consulta-

4,

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell'integrita dell’apparec-
chio; gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla
portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER
DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSER-
VANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LIBRETTO.

IT-3

PELER 4D
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15.
16.

17.

IT-4

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in

qualsiasi momento ai propri modelli, fermo restando le caratteristi-

che essenziali descritte nel presente manuale.

Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente

manuale e I'utilizzo al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fan-

no decadere la garanzia.

L'ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna pos-

sono essere eseguite anche dall’'utente, in quanto non comportano

operazioni difficoltose o pericolose.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & ne-

cessario osservare le precauzioni citate nel presente manuale, e sul-

le etichette apposte all'interno o sull’apparecchio, nonché adottare

ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e dalle Normati-

ve di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

Durante le operazioni di riempimento e pulizia, staccare la spina dal-

la presa di corrente.

11. In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente
ricambi originali OLIMPIA SPLENDID.

12. Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'apparec-
chio, non spruzzare acqua o altri liquidi sull’apparecchio in quan-
to potrebbero danneggiare i componenti in plastica o, addirittura,
provocare scosse elettriche.

13.In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo, cat-
tivo odore, fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni
elettriche, ecc.) spegnere immediatamente I'apparecchio e scollegare la
spina dalla presa di corrente. Per I'eventuale riparazione rivolgersi esclu-
sivamente ai centri di assistenza tecnica autorizzati dal costruttore e ri-
chiedere I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato rispetto di quanto sopra
puo compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

14. Non scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamen-
to. Rischio di incendio o scosse elettriche.

Non appoggiare oggetti pesanti o caldi sopra I'apparecchio.

Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati
targa siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica.
La targa (23) é situata sui lati dell’apparecchio (Fig.C).

Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’er-
rata installazione puo causare danni a persone, animali o cose, nei
confronti dei quali il costruttore non puo essere considerato respon-
sabile.
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18. In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparecchio, far
sostituire la presa con altra di tipo adatto da personale professional-
mente qualificato, il quale accerti che la sezione dei cavi della pre-
sa sia idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio. In generale &
sconsigliato 'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro uso si ren-
desse indispensabile, devono essere conformi alle vigenti norme di
sicurezza e la loro portata di corrente (A) non deve essere inferiore
a quella massima dell’apparecchio.
Questo apparecchio non é destinato a essere fatto funzionare per
mezzo di un temporizzatore esterno o con un sistema di comando a
distanza separato.
20. Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione verticale.
21. Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.
22. Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in
quanto vi ¢ il rischio di scosse elettriche, incendio o danni all’appa-
recchio.
23. Non utilizzare I'apparecchio:
- con le mani bagnate o umide;
- a piedi nudi.
24. Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per stac-
care la spina dalla presa di corrente.
25. Non utilizzare I'apparecchio in ambienti con temperature eccessiva-
mente alte o basse ed evitare la sua esposizione alla luce diretta del
sole.

é 26. Non utilizzare I'apparecchio nelle vicinanze di liquidi infammabi-
li 0 in atmosfera esplosiva.

27. Non spruzzare insetticida o gas infiammabili vicino all’apparecchio.

28. Collocare sempre I'apparecchio su una superficie stabile, piana e
livellata.

29. Lasciare almeno 15cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio
e lasciare almeno 30cm di spazio libero sopra I'apparecchio (Fig.B).

30. Non collocare I'apparecchio vicino a una presa elettrica.

31. La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo da
poter disinserire con facilita la spina in caso di emergenza.

32. Non maneggiare la spina con le mani bagnate.

33. Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il
cavo di alimentazione.

34. Non svolgere il cavo di alimentazione elettrica sotto a tappeti, coper-
te o guide. Sistemare il cavo in zone non di passaggio in modo da
evitare inciampi.

19.

(I=]
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35. Scollegare il cavo quando I'apparecchio non € in uso per un periodo
di tempo prolungato e/o quando nessuno si trova in casa.

36. Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagnate. Evi-
tare il versamento di liquidi sull’apparecchio. Non utilizzare I'appa-
recchio vicino a lavelli o rubinetti.

37. Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

38. Per mantenere I'apparecchio pulito, cambiare I'acqua di frequente.

39. Non esporre I'apparecchio a gocce o a spruzzi di acqua.

40. Non posizionare I'apparecchio in spazi ristretti, come ad esempio su

una mensola o all’interno di un armadietto.

41.Prima di procedere all'introduzione dell’acqua, spegnere I'appa-

recchio e staccare la spina dalla presa di corrente. Fare attenzio-
ne a non superare il livello massimo indicato con la scritta “MAX”.

42. Per qualsiasi operazione di regolazione o riparazione, rivolgersi

esclusivamente a personale specializzato.

43. Per ridurre il rischio di incendio o scosse elettriche, non utilizzare

il prodotto vicino ad alcun altro dispositivo elettronico.

B = P

44. Evitare di posizionare il prodotto all’aperto. Non soffiare aria diretta-

mente verso le persone, in particolare verso bambini e anziani.

45. Assicurarsi che la spina sia sempre inserita completamente nella
presa di corrente.

B

46. |l livello dell’acqua nel serbatoio (7) non deve essere inferiore al li-
vello minimo consigliato quando la funzione raffreddatore/umidifi-
catore é attiva.

47. Dopo aver riempito il serbatoio (7) con acqua, non inclinare o urtare
I'apparecchio durante gli spostamenti per evitare spruzzi d’acqua.

48. Se I'apparecchio non viene utilizzato per un periodo di tempo prolun-
gato con acqua nel serbatoio (7), scollegare la spina dalla presa di
corrente, vuotare e pulire il serbatoio prima di riutilizzarlo.

49. E severamente vietato rimuovere o installare il filtro dell’aria (16) o il fil-
tro in carta bagnato (17) durante il funzionamento come umidificatore.

50. Pulire I'apparecchio con un panno umido; non utilizzare prodotti o
materiali abrasivi. Per la pulizia dei filtri vedere I'apposito paragrafo.

51. La causa piu comune di surriscaldamento ¢ il deposito di polvere o lanu-
gine nell’apparecchio. Rimuovere regolarmente questi accumuli scolle-
gando I'apparecchio dalla presa di corrente ed aspirando le griglie.

52. Non utilizzare I'apparecchio in ambienti con notevoli shalzi di tem-
peratura in quanto si potrebbe formare condensa all’interno dello
stesso.

53. Installare I'apparecchio ad almeno 2 metri da altri apparecchi elet-
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04 -

tronici (TV, radio, computer, lettore dvd, ecc.) onde evitare interfe-
renze.

Non utilizzare I'apparecchio se nel locale é stato da poco spruzzato
insetticida a gas o in presenza di incensi accesi, vapori chimici o
residui oleosi.

Non utilizzare I'apparecchio senza i filtri correttamente posizionati.
Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona
non autorizzata potrebbe comportare gravi danni e annullera la ga-
ranzia del fabbricante.

Non utilizzare I'apparecchio in caso o di guasto o cattivo funziona-
mento, se il cavo o spina sono danneggiati, o se e stato fatto cadere
o é danneggiato in qualsiasi modo. Spegnere I'apparecchio, scolle-
gare la spina dalla presa di corrente e farlo controllare da personale
professionalmente qualificato.

Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.

Riparare da se I'apparecchio & estremamente pericoloso.

Nel caso in cui si decida di non utilizzare piu un apparecchio di que-
sto tipo, si raccomanda di renderlo inoperante tagliando il cavo di ali-
mentazione, dopo avere staccato la spina dalla presa di corrente. Si
raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell’apparecchio
suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini che
potrebbero servirsi dell’apparecchio fuori uso per i propri giochi.
Non permettere che I'area intorno all’unita diventi umida o bagnata.
In caso di umidita spegnere I'erogazione dell’unita. Se il volume di
erogazione dell’'unita non puo essere ridotto, utilizzare I'unita in ma-
niera intermittente. Non permettere che materiali assorbenti come
moquette, tende, teli o tovaglie si inumidiscano.

Non tenere I'acqua nella tanica se non in uso per un periodo di tem-
po prolungato.

MAI lasciare I'acqua nella tanica quando non si utilizza I'unita.
Svuotare e pulire I'unita prima di riporla.

Pulire I'unita prima del prossimo uso.

Tenete presente che alti livelli di umidita possono favorire la crescita

di microrganismi biologici nell’ambiente.

USO PREVISTO
L’apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente per rinfresca-
re, raffreddare e umidificare con il solo scopo di rendere confortevo-
le la temperatura nell’ambiente.
Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o
similare.
IT-7
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*  Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a
persone, cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni re-
sponsabilita.

0.5 - ZONE DI RISCHIO

* L’apparecchio non deve essere installato in ambienti con presenza
di gas infiammabili, gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavan-
derie, serre, ecc.), o in locali dove sono presenti altri macchinari
che generano una forte fonte di calore, in prossimita di una fonte di
acqua salata o acqua sulfurea.
* NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino all’appa-

recchio.

+  Utilizzare solo i componenti forniti in dotazione. L'utilizzo di parti
non standard pu6 causare perdite d’acqua, scosse elettriche, incen-
di e lesioni o danni alle cose.

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo

le specifiche indicate nel presente manuale. L'utilizzo diverso da
quanto specificato potrebbe comportare gravi infortuni. LA DITTA
COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI
A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVAN-
ZA DELLE NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

1 - PRINCIPALI CARATTERISTICHE E
FUNZIONAMENTO

Funzioni raffreddatore e umidificatore;

Funzione timer: da 1 a 8h;

Telecomando a infrarossi;

Ripristino livello con aggiunta di acqua dall’alto o mediante rimo-
zione del serbatoio;

Tre livelli di velocita: alta, media e bassa;

Modalita ventilatore: Normale, naturale e riposo;

Comandi touch;

Direzione flusso verticale manuale, direzione flusso orizzontale
automatico;

Facile da spostare grazie alle ruote piroettanti;

Avviso acustico pressione tasti.
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11- SCHEMA E FUNZIONI (Fig.A)

1- Coperchio riempimento 9 - Ricevitore telecomando
acqua 10 - Flap orizzontale
2 - Pannello comandi 11 - Flap verticale
3 - Tappo 12 - Indicatore livello acqua
4 - Pompa acqua 13 - Vano acqua superiore
5- Cavo di alimentazione 14 - Ice box (2)
6 - Gancio di fissaggio serbato- 15 - Telecomando
io acqua 16 - Filtro aria
7 - Serbatoio acqua 17 - Filtro in carta
8 - Ruote 18 - Libretto istruzioni

2 - INSTALLAZIONE

21- TRASPORTO DELL’APPARECCHIO
* |l trasporto e la movimentazione dell’apparecchio deve avvenire in
posizione verticale.
*  Ruotare I'apparecchio in posizione orizzontale e montare quattro ruo-
te (8) nelle apposite sedi spingendole per inserirle completamente

(FIG.B1).
AVVERTENZA

Trasporto del raffrescatore su pavimenti delicati (es. pavimenti in
legno):

* Svuotare I'acqua dai serbatoi.

* Prestare particolarmente attenzione durante gli spostamenti del
raffrescatore in quanto le ruote potrebbero segnare il pavimento.
Le ruote pur essendo in materiale rigido e piroettanti, possono
essere danneggiate dall’'uso o essere sporche.

Si raccomanda di verificare che le ruote risultino pulite e libere nel
loro movimento.

22- AVVERTENZE

La mancata osservanza di quanto seque puo essere causa di danni
A all’apparecchio.
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a. Installarel'apparecchiosusuperficipiane, >
stabili e a pavimento.

b. Collegare I'apparecchio solo a prese di
corrente dotate di messa a terra.

c. Assicurarsi che tende o altri oggetti non
ostruiscano i filtri di aspirazione aria.

d. Assicurarsi di mantenere tra il raffresca-
tore e le figure adiacenti una distanza  \_
minima di 15 cm (Fig.B).

e. Lapparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che
non ci siano ostacoli per I'aspirazione e l'uscita d’aria.

f.  L'apparecchio non deve essere utilizzato in locali adibiti a lavanderia.

Installare I'apparecchio solo in locali asciutti.

IIraffrescatore non deve essere messo in funzione in presenza di materiali,

vapori o liquidi pericolosi.

i. Pulire i filtri dellaria almeno una volta a settimana.

@

2.3 - COLLEGAMENTO ELETTRICO

L’apparecchio € dotato di un cavo di alimentazione con spina.

Prima di collegare il raffrescatore assicurarsi che:

+ | valori della tensione e frequenza di ali-
mentazione rispettino quanto specificato B
sui dati di targa dell’apparecchio.

* La linea di alimentazione sia dotata di
un efficace collegamento a terra e sia
correttamente dimensionata per il mas-
simo assorbimento del raffrescatore.

3 - USO DELL’APPARECCHIO

Le modalita di funzionamento dell’apparecchio possono essere selezionate
sia tramite il telecomando che dal pannello comandi.

La ricezione della funzione selezionata viene confermata dall’emissione di
un “beep” da parte del cicalino.
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3.1 - PANNELLO COMANDI E TELECOMANDO (Fig.1)

B4a | B4c

A1

A4

A3

B4b

BS B1

@ OLIMPIA
SPLENDID

A2

A6

A5

B3b

B2 B3a B3c

J

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
o
A1. Tasto ON/OFF B2. LED Raffreddatore/Umidificatore
A2. Tasto Raffreddatore/Umidificatore = B3a. LED modalita “normale”
A3. Tasto modalita B3b. LED modalita “naturale”
A4. Tasto velocita aria B3c. LED modalita “riposo”
A5. Tasto oscillazione B4a. LED velocita bassa
A6. Tasto timer B4b. LED velocita media
A7. Display B4c. LED velocita alta
B1. LED ON/OFF apparecchio B5. LED oscillazione
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3.2 - USO DEL TELECOMANDO
Il telecomando fornito a corredo dell’ap-
parecchio € lo strumento che Vipermette
di utilizzare I'apparecchio nel modo piu
comodo.

E uno strumento da maneggiare con

cura ed in particolare:

e Evitare dibagnarlo (nonva pulito con
acqua o lasciato alle intemperie).

e Evitare che cada per terra o urti
violentemente.

» Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

@3 + Il telecomando funziona con la tecnologia a infrarosso.
+ Durante I'uso non interporre ostacoli fra il telecomando e I'apparecchio.
+ Nelcasoincuinell’ambiente vengano utilizzati altri apparecchi dotati di telecomando
(TV, gruppi stereo, ecc...), si potrebbero verificare delle interferenze.
+ Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle trasmissioni tra tele-
comando e 'apparecchio.

+ Estrarre le batterie dialimentazione nel caso diinutilizzo prolungato del telecomando.

3.2.a - Inserimento delle batterie
Per inserire correttamente le batterie:
a. Sfilare lo sportello (T1) del vano batterie (Fig.E).
b. Inserire le batterie nell’apposito vano (Fig.E).

@D Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.

c. Richiudere correttamente lo sportello (Fig.F).

3.2.b - Sostituzione delle batterie
Le batterie vanno sostituite se premendo uno dei tasti non si sente il “beep”
di ricezione del segnale dell’apparecchio.

Utilizzare sempre batterie nuove.
L'utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso potrebbe generare un malfunzio-
namento del telecomando.

Iltelecomando utilizza due batterie alcaline aseccoda 1,5V (tipoAAA) (Fig.E).
é Una volta scariche, le batterie vanno sostituite entrambe ed eliminate
negli appositi centri di raccolta o come previsto dalle normative locali.

IT-12

OLIMPIA
SPLENDID




A

A

Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche piu, togliere
le batterie.
Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.

Non ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel fuoco.
Possono bruciare o esplodere.

Se il liquido delle batterie cade sulla pelle o sui vestiti, lavare con cura
con acqua pulita. Non utilizzare il telecomando con batterie che hanno
avuto perdite.

I prodotti chimici contenuti nelle batterie possono provocare bruciature
od altri rischi per la salute.

3.2.c - Posizione del telecomando
Tenere il telecomando in una posizione dalla quale il segnale pud raggiungere
il ricevitore dell’apparecchio (distanza massima circa 6 metri - con le batterie
cariche) (Fig.D).
La presenza di ostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.) tra il telecomando e I'ap-
parecchio riduce la portata del telecomando.

3.3-

UTILIZZO DELL’ APPARECCHIO

Per utilizzare I'apparecchio operare come segue.

3.3.a - Operazioni preliminari

* Posizionare I'apparecchio su un piano stabile, non inclinato, ad
A almeno 15 cm. dalla parete o da qualsiasi altro oggetto, al fine

di garantire la corretta circolazione dell’aria. Collocarlo su una
superficie resistente all’acqua perché I'eventuale fuoriuscita di
acqua potrebbe danneggiare mobili o pavimento.

* Noncollocare I'apparecchio direttamente su tappeti, asciugamani,
coperte o altre superfici assorbenti.

* Inserire la spina nella presa di corrente; I'apparecchio emette un
“beep” e sul display si visualizza la temperatura ambiente in °C
e il simbolo “B1”.

Primadi collegare elettricamente I'apparecchio accertarsiche i dati targa
siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica.
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3.3.b - Riempimento
E necessario aggiungere acqua nel serbatoio (7) prima che la funzione raf-
freddatore/umidificatore sia accesa.
L’acqua puo essere aggiunta dalla parte superiore dell’'apparecchio o aprendo
il serbatoio (7) dell'acqua:

é Assicurarsi che il tappo (fig.A - pos.3) sia correttamente posizionato.

- Per aggiungere acqua dalla parte superiore, aprire il coperchio di riem-
pimento (1) (fig.G), versare lentamente I'acqua nel serbatoio (7) quindi
richiudere il coperchio (1).

- Per aprire il serbatoio acqua (7) (fig.H):

Ruotare il gancio (6) di 90° (fig.H);

sfilare il serbatoio (7);

versare l‘acqua nel serbatoio (7);

riposizionare il serbatoio (7) nell‘apparecchio e ruotare il
gancio (6) verso il basso (fig.H).

Verificare il livello dellacqua nel serbatoio (7) tramite
l'indicatore di livello (12) (fig.L).

Non riempire il serbatoio (7) oltre il livello massimo indicato.
Utilizzare sempre acqua pulita.
L’apparecchio potrebbe produrre un leggero odore o I'acqua nel

serbatoio (7) potrebbe essere leggermente colorita durante il primo
utilizzo; questi eventi sono normali ed assolutamente non nocivi
per la salute dell’utilizzatore.

3.4 - ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO

a.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Quando I"apparecchio viene acceso per la prima volta emette un “beep” e si po-
siziona in stand-by; tutti i tasti sono disabilitati ad eccezione del tasto ON/OFF.

Le funzioni possono essere abilitate o modificate sia dal pannello comandi che
dal telecomando.

b.

Per accendere 'apparecchio premere il tasto ON/OFF (A1) (si sente un
beep).

c. Per spegnere 'apparecchio premere di nuovo il tasto ON/OFF (A1) (si
sente un beep).
Ad ogni pressione di un tasto si sente un beep.
d. Sollevare manualmente i flap orizzontali come desiderato.
IT-14
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3.4.a - Tasto ON/OFF (A1)
In modalita stand-by tutti i tasti sono disabilitati, ad eccezione del tasto ON/OFF.
Premerlo peraccendere I'apparecchio; si visualizza latemperaturaambiente (in °C).
La velocita iniziale dell’aria &€ impostata di default su “minima” e la modalita di
funzionamento su “normale”. Tutte le funzioni sono disponibili.

3.4.b - Tasto velocita aria (A4)

La velocita dell’aria pud essere cambiata secondo questa sequenza:
Bassa ---> Media ---> Alta ---> Bassa ---> ..
- Aseconda della velocita impostata sul pannello si visualizza il LED:

% (bassa) %% (media) %%J (alta)

3.4.c - Tasto oscillazione (A1)
Quando I'apparecchio & acceso, premere questo tasto per avviare o spegnere la
funzione di direzionamento dell’aria tramite i flap verticali (11) (destra e sinistra).
Premerlo una volta per avviare la funzione; il LED oscillazione (B5) si accende.
Premerlo una seconda volta per spegnere la funzione.

3.4.d - Tasto modalita (A3)
All'accensione la modalita impostata di default & quella “normale”.
Premendo questo tasto la modalita cambia secondo questa sequenza:
Normale ---> Naturale ---> Riposo ---> Normale ---> Naturale ---> ..

Il LED modalita cambia di conseguenza (le modalita “naturale” (B3a) e “riposo”
(B3b) non sono disponibili alla velocita “silenzioso” (B3c)).

Le diverse modalita funzionano come segue:
1 - Normale (B3a): 'apparecchio funziona costantemente alla velo-
cita impostata.
2 - Naturale (B3b): I'apparecchio funziona variando in continuo la
velocita dell'aria.
3 - Riposo (B3c): I'apparecchio funziona variando in continuo la ve-
locita dell’aria, riducendola fino al valore minimo.

3.4.e - Tasto timer (A6)
Quando 'apparecchio € acceso, premendo questo tasto sul display il timer cambia
secondo questa sequenza:
00h (spento) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (spento) ---> ..
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Unavoltaimpostatoiltimer, dopo qualche secondo sul display torna a visualizzarsi
la temperatura ambiente rilevata.

3.4.f - Tasto raffreddatore/umidificatore (A2)
Quando I'apparecchio & acceso, premere questo tasto per avviare o spegnere
la funzione raffreddatore/umidificatore.
Premerlo una volta per avviare la funzione; la pompa (4) ed il LED raffreddatore/
umidificatore (B4) si accendono.
Premerlo una seconda volta per spegnere la funzione.

é Non far funzionare la pompa (4) senza acqua nel serbatoio (7) onde
evitare di danneggiarla.

3.4.g - Utilizzo dei contenitori Ice box (14)
In dotazione con 'apparecchio sono forniti due “Ice box” (14) che possono essere
utilizzati per raffrescare I'aria emessa dall’apparecchio.
L'utilizzo della funzione “raffreddatore” con un “Ice box” (14) ghiacciato posizio-
nato nel serbatoio acqua, permette diridurre rapidamente la temperatura dell’aria
emessa dall’'apparecchio di circa 3°C.
Per utilizzare questa funzione:

a. Posizionare gli “lce box” nel congelatore ed attendere che siano ghiacciati.

b. Posizionare un “Ice box” ghiacciato nel serbatoio acqua (7) o nel vano acqua
superiore (fig.M).

c. Versare acqua (preferibilmente fredda) nel serbatoio o nel vano acqua su-
periore senza superare il livello “MAX” indicato.

d. Avviare 'apparecchio e selezionare la funzione premendo il tasto (A2); il led
(B2) si accende.

Per sfruttare al massimola funzione, sostituire “lce box” con quello nel congelatore
quando lo stesso non & piu ghiacciato.

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA

A Prima di procedere ad un qualsiasi inter-
vento di manutenzione e pulizia accer- °
tarsi sempre di aver staccato la spina di
alimentazione dalla presa dell’impianto.
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é Non utilizzare acqua per pulire le parti interne dell’apparecchio; rischio
di provocare scosse elettriche.

4.1 - PULIZIA

4.1.a - Pulizia dell’apparecchio e del telecomando
a. Utilizzare un panno asciutto per pulire I'apparecchio e il telecomando.
b. E possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire I'ap-
parecchio se questo & molto sporco.

é Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire
I'apparecchio.

Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi similari.
Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la deformazione
della superficie in plastica.

4.1.b - Pulizia filtri

Operare come segue:

a. Con un cacciavite a stella (non fornito a corredo) rimuovere le viti (22) (fig. N).

b. Rimuovere il filtro aria (16) dal corpo apparecchio (fig.O).

c. Estrarre il filtro carta (17) dal corpo apparecchio.

d. Pulire entrambi i filtri (16 e 17) con acqua e detergente neutro. Sciacquare
bene i filtri con acqua pulita.

e. Se necessario utilizzare un pennello a setole morbide per pulire a fondo il filtro
aria (16).

f. Far asciugare i filtri quindi riposizionarli nel corpo apparecchio (15).

g. Fissare il filtro aria (16) con le viti (22) (fig.P).

é Non usare I'apparecchio senza i filtri correttamente posizionati o se gli
stessi sono danneggiati o consumati.

4.1.c - Pulizia serbatoio
Se non si intende utilizzare I'apparecchio per un periodo di tempo prolungato:
a. Scollegare la spina dalla presa di corrente.
b. Ruotare di 90° il gancio (6) e aprire il serbatoio (7) (fig.Q).
c. Spostare concautelal’apparecchioinuna posizione idonea ascaricare I'acqua.
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d. Rimuovere il tappo (3) per svuotare il serbatoio (7) (fig.R)

e. Pulire ed asciugare accuratamente il serbatoio (7) e il vano acqua superiore
(13).

f. Riposizionare correttamente il tappo (3) nel serbatoio (7).

d. Riposizionare il serbatoio nel corpo apparecchio; bloccarlo con la leva di fermo

).

5 - PRIMA DI RIPORRE L’APPARECCHIO A FINE
STAGIONE p N

+ Pulire i filtri seguendo le istruzioni for-
nite.

» Assicurarsi quindi che siano asciutti e
verificare che il serbatoio dell’acqua
non contenga acqua residua.

* Richiudere manualmenteiflap orizzon-
tali (10).

* Riporre I'apparecchio nella sua con-
fezione originale e conservarlo in un
luogo fresco e asciutto.

6 - SMALTIMENTO

II'simbolo suil prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato
come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato
perilriciclaggio diapparecchiature elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo
prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare potenziali conseguenze negative
per 'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento inadeguato del
prodotto.

Perinformazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio comunale,
il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui € stato acquistato il prodotto.

Questa disposizione & valida solamente negli stati membri dell'UE.

7 - DATI TECNICI

Peridatitecniciconsultare la targa dati (23) caratteristici applicata sul prodotto.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the
manual

MAIN INDEX

The main index of this manual
is given on page “EN-3”

0 - WARNINGS

0.1 - General information

First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS

The pictograms in the next chapter provide the necessary informa-
tion for correct, safe use of the machine in a rapid, unmistakable
way.

Service

Refers to situations in which you should inform the SERVICE
department in the company:

CUSTOMER TECHNICAL SERVICE

[ = Index
Paragraphs marked with this symbol contain very important
information and recommendations, particularly as regards
safety.
Failure to comply with them may result in:
- danger of injury to the operators
- loss of the warranty
- refusal of liability by the manufacturer.

EN -1
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Raised hand
Refers to actions that absolutely must not be performed.

Danger of high voltage

Signals to the personnel that the operation described could
cause electrocution if not performed according to the safety
rules.

Generic danger

It informs the personnel concerned that if the operation is not
carried outin compliance with the safety regulations, it presents
the risk of suffering physical damage.

DANGER DUE TO HEAT

It informs the personnel concerned that if the operation is not
carried outin compliance with the safety regulations, it presents
the risk of burns due to contact with components at very high
temperatures.

Do not cover
Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to
cover the appliance, to prevent over-heating.

ATTENTION

* Indicates that this document must be read carefully before
installing and/or using the appliance.

* Indicates that the assistance personnel must handle the
appliance following the installation manual.

ATTENTION

+ Indicates that there may be additional information in attached
manuals.

* Indicates that information is available in the user manual or
in the installation manual.
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MAIN INDEX

0 - WARNINGS ...t 1
1- MAIN FEATURES AND FUNCTIONING .......ccccovrvrimnmnnsnnccnnanans 8
2 - INSTALLATION. ... s 9
3- USE OF THE APPLIANCE.......ccoiniriririnsnsns s 10
4 - MAINTENANCE AND CLEANING ......ccccovmnniiccnsssscscncnes 16
5- BEFORE STORING THE APPLIANCE

AT THE END OF THE SEASON.......ccoimnnnsssssssseenes 18
6 - DISPOSAL......cotrirttrrrr 18
7 - SPECIFICATIONS.......cocrm s 18

0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY
PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO REDUCE
RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS AND INJURY, INCLUDING THE
FOLLOWING:

[ 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may
not be copied or transferred to third parties without the express au-
thorization of the manufacturer, OLIMPIA SPLENDID.

Our machines are subject to change and some parts may appear
different from the ones shown here, without this affecting the text
of the manual in any way.
ll 2. Read this manual carefully before performing any operation (in-
L.J stallation, maintenance, use) and follow the instructions con-
tained in each chapter.

Lﬂ!| 3. Keep the manual carefully for future reference.

4.  After removing the packaging, check that the appliance is in perfect
condition. The packaging materials must not be left within reach of
children as they can be dangerous.

5. THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO
PERSONS OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE
INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL.
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The manufacturer reserves the right to make any changes it deems
advisable to its models, although the essential features described in
this manual remain the same.

Failing to comply with the instructions contained in this manual, and
using the unit with temperatures exceeding the permissible temper-
ature range will invalidate the warranty.

Routine maintenance of the filters and general external cleaning can
be done by the user as these operations are not difficult or danger-
ous.

During assembly and at each maintenance operation, it is necessary
to respect the precautions indicated in this manual and on the labels
located inside or on the appliance, as well as to take all the precau-
tions suggested by common sense and by the Safety Regulations in
force in the country of installation.

Unplug the appliance during filling and cleaning.

11.1n case of replacement of parts, use only original OLIMPIA
SPLENDID parts.

12.Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do
not spray water or other liquids onto the unit, since they could
damage the plastic components or even cause electric shocks.

13.1n case of functioning anomalies (for example: abnormal noise, bad
smell, smoke, abnormal increase in temperature, electrical disper-
sions, etc.), immediately switch off the appliance and disconnect the
plug from the power socket.
For repair work contact solely the technical service centres authorised
by the manufacturer and ask for original spare parts to be used. Fail-
ure to do this can affect the safety of the appliance.

14. Do not disconnect the power plug during functioning.
Fire or electrical shocks hazard.

15. Do not place heavy or hot objects on top of the appliance.

16. Before electrically connecting the appliance, make sure the plate
data correspond to those of the distribution network. The plate (23)
is located on the sides of the appliance (Fig.C).

17. Install the appliance according to the manufacturer’s instructions.
An incorrect installation can cause damage to people, animals or
property for which the manufacturer accepts no responsibility.

EN -4
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18.

19.
20.
22,

23.

24,
25,

B

217.
29,

30.
3.

32,
34,
35.

If the appliance’s plug is incompatible with the socket, have the
socket replaced with a suitable one by a qualified technician, who
must ascertain that the section of the socket cables is compatible
with the power absorbed by the appliance. We do not recommend
using adaptors and/or extension cables. If they cannot be avoided,
however, they must comply with current safety regulations and their
ampacity (A) must not be below the maximum ampacity of the appli-
ance.

This appliance is not intended to be run via an external timer or with
a separate remote control system.

Always and only use the appliance in a vertical position.

. Do not obstruct the air inlet and outlet grids in any manner.

Do not insert extraneous items in the air inlet and outlet grids as
this will create the risk of electrical shocks, fire or damages to the
appliance.

Do not use the appliance:

- with wet or damp hands;

- barefoot.

Do not pull the power cable or the appliance itself to remove the plug
from the socket.

Do not use the unit in areas where the temperature is extremely high
or low where it may be exposed to direct sunlight.

26. Do not operate the unit near flammable liquids or in explosive
atmospheres.

Do not spray insecticide or flammable gasses near the appliance.

. Always place the appliance on a stable, plane and levelled surface.

Leave at least 15¢cm of free space on both sides and behind the ap-
pliance and leave at least 30cm of free space above it (Fig.B).

Do not place the appliance near a power socket.

The socket must be easily accessible so that the plug can be re-
moved easily in an emergency.

Do not handle the plug with wet hands.

. Do not excessively bend, twist, pull or damage the power cord.

Do not run the cord under carpeting, throw rugs or runners etc. Ar-
range cord away from traffic areas so that it will not be tripped over.
Unplug the cord when unit is not in use for an extended period of
time and/or when no one is home.
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36. Do not use the appliance outdoors or on wet surfaces. Avoid drop-
ping liquids on the appliance. Do not use the appliance near sinks
and taps.

37. Do not immerse the appliance in water or in other liquids.

38. Change the water frequently to keep it clean.

39. This unit shall not be exposed to dripping or splashing water.

40. Do not install the unit in a confined space, such as a bookcase or
built-in cabinet.

é 41. Switch OFF and unplug the unit before filling with water.
Make sure the water is below the “MAX” water level line.

42. The unit should not be adjusted or repaired by anyone except spe-
cialized technicians.

43. To reduce the risk of fire or electric shock, do not use this prod-
uct near any other electronic device.

P

44. Avoid positioning the product outdoors. Do not blow air directly to-
wards people, especially children and elderly.

é 45. Make sure the plug is always completely inserted in the power
socket.

46. The water level in the tank (7) must not be lower than the minimum
advised level when the cooling/humidifier is running.

47. After filling the tank (7) with water, neither tilt nor bump into the ap-
pliance while moving in order to avoid water splashes.

48. If the appliance has not been used for a prolonged period of time
with water in the tank (7), disconnect the plug from the power sock-
et, empty and clean the tank before reusing it.

49. It is severely prohibited to remove or install the air filter (16) or the
wet paper filter (17) during while the humidifier function is running.

50. Clean the appliance with a damp cloth; do not use abrasive products
or materials. See the appropriate paragraph for the filters cleaning.

51. The most common cause of overheating is dust or lint deposit in the
appliance. Regularly remove these accumulations by disconnecting
the appliance from the power socket and vacuuming the grids.

52. Do not use the appliance in environments subject to significant tem-
pera;cure changes as condensation could form inside the appliance
itself.
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53.
54,

95.
56.

oS7.

58.
. Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.
60.

61.

62.
63.
64.
66.

0.4

Install the appliance at least 2 meters from other electronic devices
(TV, radio, computer, dvd player, etc.) in order to avoid disturbances.
Do not use the appliance if insecticide gas has just been sprayed in
the room or in the presence of burning incenses, chemical vapours
or oily residues.

Do not use the appliance if the filters are not positioned correctly.
Disassembly, repair or reconversion performed by an unauthorized
person could cause heavy damages and will cancel the manufactur-
er warranty.

Do not use the appliance in case of malfunctioning or faults, if the
cord or plug are damaged, or if it has been dropped or damaged in
any manner. Turn the appliance off, disconnect the plug from the
socket and let it be checked by professionally qualified personnel.
Neither disassemble nor modify the appliance.

If you no longer wish to use this appliance, it must be made inop-
erative by cutting the power supply cable after removing the plug
from the power socket. Hazardous parts of the appliance must be
rendered harmless, especially as there is a risk of children playing
with it.

Do not permit the area around the humidifier to become damp or
wet. If dampness occurs, turn the output of the humidifier down.
If the humidifier output volume cannot be turned down, use the
humidifier intermittently. Do not allow absorbent materials, such
as carpeting, curtains, drapes, or tablecloths, to become damp.
Do not keep water in the tank when not in use for an extended
period of time.

NEVER leave water in the reservoir when the appliance is not in
use.

Empty and clean the humidifier before storage.

Clean the humidifier before next use.

Be aware that high humidity levels may encourage the growth of

biological organisms in the environment.

PROPER USE
The appliance must only be used to refresh, cool down and humid-
ify, with the single purpose of making the temperature in the room
comfortable.
This appliance is only intended for a domestic use or similar.
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* An improper use of the appliance with possible damages caused
to people, things or animals releases OLIMPIA SPLENDID from any
responsibility.

0.5- HAZARDOUS ZONES
*  The appliance must not be installed in places with inflammable gas-
es, explosive gases or excess humidity (laundries, greenhouses,
etc.), or in places with other machines that generate a strong heat
source, in proximity of a sources of salt water or sulphurous water.
[l = ¢ DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near the
appliance.

*  Only use supplied components. The use of non-standard parts may
cause water leaks, electric shocks, fires and injuries or damages to

things.

s N
This product must be used exclusively according to the

specifications indicated in this manual. Use different to that

specified, could cause serious injuries. THE MANUFACTUR-

ER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO PERSONS/

OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE
9 REGULATIONS CONTAINED IN THIS MANUAL.

J

1- MAIN FEATURES AND FUNCTIONING

Cooling and humidifier functions;

Timer function: from 1 to 8h;

Infrared remote control;

Level restoration with water addition from the top or through the
tank removal;

Three speed levels: high, medium, and low;

Fan mode: Normal, natural and sleep;

Touch controls;

Manual vertical flow direction, automatic horizontal flow direction;
Easy to move thanks to the pirouetting wheels;

Keys press acoustic warning.
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1.1- APPEARANCE AND FUNCTIONS (Fig.A)

1- Water filling cover 11 - Vertical flap

2 - Control panel 12 - Water level gauge

3- Cap 13 - Upper water compartment
4 - Water pump 14 - Ice box (2)

5- Power cord 15 - Remote control

6 - Water tank fixing hook 16 - Air filter

7 - Water tank 17 - Paper filter

8 - Wheels 18 - Instruction booklet

9 - Remote control receiver

10 - Horizontal flap

2 - INSTALLATION

2.1 - HANDLING THE APPLIANCE
*  Transport and handling of the appliance must be carried out in ver-
tical position.
*  Tip the appliance over and assemble the four castors (8) in their seats,
pushing them until fully inserted (Fig.B1).

é CAUTION
Moving the cooler on delicate flooring (e.g. wooden flooring):

* Empty the water compartments.

* Take great care when moving the cooler as the wheels could mark
the flooring. Although the wheels are made from a rigid material
and are swivelling, they could get damaged by use or excessive
dirt.

It is recommended to check that the wheels are clean and that
they can move freely.

2.2- WARNINGS

A failure to respect what follows may cause damages to the
appliance.
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2.3 -

The appliance is fitted with a power cable with plug.

Install the appliance on a flat, stable
surface and on the floor.

The appliance must only be connected
to earthed power outlets.

Make sure that curtains or other objects
do not obstruct the air suction filters.
Make sure to keep a minimum distance
of 15 cm (Fig.B) between the cooler and
the adjacent figures.

The appliance must always be activated paying attention that there are no

obstacles for air suction and output.

Do not use the appliance in places used as laundry rooms.
The appliance must only be installed in dry places.
The cooler must not be started in presence of dangerous materials, steams

or liquids.
Clean the air filters at least once a week.

ELECTRICAL CONNECTION

Before connecting the cooler ensure that:

The voltage and power frequency values
match those specified on the appliance
plate data.

The power line is equipped with an ef-
fective earth connection and is correctly
sized for maximum power consumption
of the cooler.

3 - USE OF THE APPLIANCE

The appliance operating modes can be selected either using the remote

control supplied or the control panel.

The reception of the selected function is confirmed by the emission of a

“beep” by the buzzer.

EN-10
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3.1 - CONTROL PANEL AND REMOTE CONTROL (Fig.1)

A1
A4
A3
B4b
B4a | B4c BS B1

@ OLIMPIA
SPLENDID

~

A2

A6

A5

B3b
B3a

B2

B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
- J
A1. ON/OFF key B2. Cooling/Humidifier LED
A2. Cooling/Humidifier key B3a. “Normal” mode LED
A3. Mode key B3b. “Natural” mode LED
A4. Air speed key B3c. “Rest” mode LED
A5. Oscillation key B4a. Low speed LED
A6. Timer key B4b. Medium speed LED
A7. Display B4c. High speed LED
B1. Appliance ON/OFF LED BS5. Oscillation LED
EN - 11
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3.2 - USE OF THE REMOTE CONTROL
The remote control supplied with the
applianceis the instrumentthat will allow
you to use the appliance in the most
comfortable way possible.

It should be handled with care and in

particular:

» Keepitdry (do not clean it with water
or leave it outdoors in bad weather).

* Avoid dropping or bumping it.

+ Keep it out of direct sunlight.

@D ¢ The remote control operates by means of an infrared beam.
+ Avoid obstacles between the remote control and the appliance during use.
* If other appliances in the room have remote controls (TV, stereo, efc...), there may
be interference.
* Electronic and fluorescent lights may interfere with the transmissions between
remote control and appliance.
* Remove the batteries in case of prolonged disuse of the remote control.

3.2.a - Insertion of batteries
To insert the batteries correctly:
a. Remove the batteries compartment cover (T1) (figure E).
b. Insert the batteries into the relevant compartment (Fig.E).

@D heck the polarity indicated on the bottom of the compartment .

c. Close the compartment correctly (Fig.F).

3.2.b - Replacement of batteries
Replace the batteries when you no longer hear a beep from the appliance
when pressing any key on the remote control.

Always use new batteries.
The use of old or different batteries could generate malfunctioning of the remote
control.

The remote control uses two dry alkaline 1.5V batteries (AAA.) (Fig.E).

é When replacing batteries, replace both and dispose of the dead batteries
in the appropriate collection centres and as required by law.
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¢ |f the remote control is not used for several weeks or longer, remove the
batteries.
Any leaks from the batteries could damage the remote control.

é Do notre-charge or disassemble the batteries. Do not throw the batteries
into the fire. They can burn and explode.

A If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with clean
water. Do not use the remote control with batteries that have leaked.
The chemical products contained in the batteries can cause burns or
other risks to health.

3.2.c - Location of the remote control
Keep the remote control in a position from which the signal can reach the
receiver of the appliance (maximum distance is approx. 6 metres - with
charged batteries) (figure D).

The presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the remote
control and the appliance reduces the remote control range.

3.3 - USE OF THE APPLIANCE

Work as follows in order to use the appliance.

3.3.a - Preliminary operations
* Place the appliance on a stable and not inclined base, at least 15
cm. from the wall or from any other object, in order to ensure the
correct air circulation. Place it on a water-resistant surface since the
possible water leakage could damage furniture or the floor.
* Do not place the appliance directly on carpets, towels, blankets or
other absorbent surfaces.

* Insert the plug in the power socket; the appliance beeps and the
display shows room temperature in °C and the “B1” symbol.

é Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data
correspond to those of the electricity distribution network.
EN-13
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3.3.b - Filling
It is necessary to add water in the tank (7) before the cooling/humidifier
function is activated.
Water can be added from the upper part of the appliance or by opening the
water reservoir (7):

é Make sure that the cap (fig. A - pos.3) is positioned correctly.

- To add water from the upper part, open the lid (1) (fig. G), slowly pour
water in the compartment (7), then close the lid (1) again.
- To open the water reservoir (7) (fig. H):
» rotate the hook (6) by 90° (fig.H);
» slide the reservoir out (7);
* Pour water into the compartment (7);
» replace the reservoir (7) into the appliance and rotate the hook (6)
downwards (fig.H).
* Check the water level in the tank (7) through the water
level gauge (12) (fig.L).

Do not fill the tank (7) beyond the maximum indicated level.

Always use clean water.

The appliance could produce a slight smell or the water in the tank (7)
could be slightly coloured during first use; this events are normal and
absolutely harmless for the user’s health.

3.4 - INSTRUCTIONS FOR OPERATION

a. Insert the plug in the power socket.

[@3 When the appliance is switched on for the first time, you will hear a beep and it will
go into stand-by. All buttons will be disabled, with the exception of the ON/OFF one.

The functions can be enabled or modified either from the control panel or from the
remote control.

b. Press th ON/OFF key (A1) to switch the appliance on (a beep is heard).

c. ONJ/OFF key (A1) again to switch the appliance off (a beeeep is heard).
Abeep is heard every time a key is pressed.

d. Manually lift the horizontal flaps as desired.
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3.4.a - ON/OFF key (A1)
When the appliance is in stand-by, all buttons are disabled, with the exception
of the ON/OFF button.
Press the ON/OFF button to turn the appliance on. The display will show room
temperature in °C. The default initial fan speed is set at “low” and the operating
mode is set at “normal”. All functions are available.

3.4.b - Air speed key (A4)

Air speed can be changed according to this sequence:
Low ---> Medium ---> High ---> Low > ...
- The LED is displayed according to the speed set on the panel:

&L (Low) 2L (Medium) %@ (High)

3.4.c - Oscillation key (A1)
When the appliance is on, press this button to start or stop the air orientation
function through the vertical flaps (11) (right and left).
Press it once to start the function; the oscillation LED switches on.
Press it a second time to stop the function.

3.4.d - Mode key (A3)
When the appliance is switched on, “normal” mode is set by default.
Press this key and the mode changes according to this sequence:
Normal ---> Natural ---> Sleep ---> Normal ---> Natural ---> ...

The mode LED changes accordingly (the “natural” (B3a) and “sleep” (B3b) modes
are not available at “silent” speed (B3c)).

The various modes work as follows:
1- Normal (B3a): the appliance works constantly at the set speed.
2 - Natural (B3b): the appliance works changing air speed continu-
ously.
3-Sleep (B3c): the appliance works changing air speed continu-
ously, reducing it down to the minimum value.

3.4.e - Timer key (A6)

When the appliance is on, by pressing this key on the display, the timer changes
according to this sequence:
00h (off) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (off) ---> ..
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Once the timer has been set, after a few seconds the display goes back to showing
the room temperature detected.

3.4.f - Cooling/humidifier key (A2)
When the appliance is running, press this key to start or stop the cooling/humid-
ifier function.
Press it once to start the function; the pump (4) and the cooling/humidifier LED
(B4) switch on.
Press it a second time to stop the function.

é Do not allow the pump (4) to operate without water in the reservoir (7)
in order to prevent damage to the same.

3.4.g - Use of ice box containers (14)
The appliance comes with two ice boxes (14) that can be used to cool down the
air it emits.
The use of the “cooling” function with an ice box (14) placed in the water com-
partment quickly reduces the temperature of the air emitted by the appliance by
3° C approximately.
To use this function:

a. Put the ice boxes in the freezer and wait until they are frozen.

b. Place a frozen ice box in the water reservoir (7) or in the upper water com-
partment (fig.M).

c. Pour water (preferably cold) in the reservoir or in the upper water compart-
ment, without exceeding the “MAX” level indicated.

d. Start the appliance and select the function by pressing the button (A2); the
corresponding LED (B2) will light up.

To exploit the function as well as possible, keep an ice box in the freezer and use
it to replace the one in use when no longer frozen.

4 - MAINTENANCE AND CLEANING

A Before proceeding with any maintenance
and cleaning intervention, always make
sure you disconnected the power plug
from the power socket.

EN -16
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é Do not use water to clean the internal parts of the appliance;
risk of electric shocks.

4.1 - CLEANING

4.1.a - Cleaning the appliance and the remote control
a. Use a dry cloth to clean the appliance and the remote control.
b. Itis possible to use a cloth moistened with cold water to clean the appliance
in case it's very dirty.

Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the appliance.
é Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents.

These products could cause the breakage or deformation of the plastic
surface.

B/ P

4.1.b - Cleaning the filters
Operate as follows:
a. Use a Phillips head screwdriver (not included) to remove the screws (22) (fig. N).
b. Remove the air filter (16) from the appliance body (fig. O).
c. Remove the paper filter (17) from the body of the appliance.
d. Clean both filters (16 and 17) with water and neutral soap. Rinse the filters
well with clean water.
e. If necessary, use a soft brush to clean the air filter more deeply (16).
f. Let the filters dry, then replace them into the body of the appliance (15).
g. Fix the air filter (16) with both screws (22) (fig.P).

é Do not use the appliance unless the filters are properly installed. Do not
use the appliance if the filters are damaged or worn.

4.1.c - Cleaning the reservoir

If the appliance is not going to be used for a long period of time:

a. Unplug it from the power outlet.

b. Rotate the hook (6) by 90° and open the reservoir (7) (fig. Q).

c. Carefully move the appliance in position suitable to unload water.
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d. Remove the cap (3) to empty the reservoir (7) (fig

e. Carefully clean and dry the reservoir (7) and the upper water compartment
(13).

f. Correctly re-position the cap (3) in the reservoir (7).

g. Re-position the reservoir in the body of the appliance and the upper water
compartment (13); lock it in place with the catch (3).

5 - BEFORE STORING THE APPLIANCE AT THE END
OF THE SEASON

» Clean the filters according to the in-
structions.

4 N\

» Then, make sure they're dry and check
that the water tank doesn’t contain any
residual water.

» Manually close the horizontal flaps (10).

» Place the appliance in its original
packaging and store it in a fresh and
dry environment.

6 - DISPOSAL

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated
as normal domestic trash, but must be handed in at a collection point for recycling electric
and electronic appliances.

W= Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment and the
health of your fellow men.
Health and the environment are endangered by incorrect disposal.
Further information about the recycling of this product can be obtained from your local town
hall, your refuse collection service, or in the store at which you bought the product.
This regulation is valid only in EU member states.
7 - SPECIFICATIONS
For the technical data, consult the characteristics plate (23) affixed to the
product.
EN-18
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ILLUSTRATIONS
Les illustrations sont regroupées dans les pages
initiales de la notice.

TABLE DES MATIERES GENERALE

La table des matiéres générales de cette notice ia/
figure a la page « FR-3 »

0 - MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES

Tout d’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’'ac-
corder votre préférence a un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE

Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de
fournir rapidement et de maniére univoque les informations néces-
saires pour une utilisation correcte de la machine dans des condi-
tions de sécurité.

Service

L Indique des situations ou il faut informer le SERVICE interne
de la société:
SERVICE APRES-VENTE CLIENTS

[ = Index

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des
informations et des prescriptions trés importantes, notamment
pour ce qui concerne la sécurité.

Le non-respect peut comporter:

- danger pour la sécurité des opérateurs.

- perte de la garantie du contrat.

- dégagement de la responsabilité du fabricant.

FR-1
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Main levée
Indique les actions qu'il ne faut absolument pas accomplir.

TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE

Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente,
sielle n’est pas effectuée conformément aux normes de sécurité,
le risque de provoquer une décharge électrique.

DANGER GENERAL

Il signale au personnel concerné que l'opération décrite
présente, sielle n’est pas effectuée conformément aux normes
de sécurité, le risque de subir des Iésions physiques.

DANGER DE TEMPERATURE ELEVEE

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite
présente, si elle n'est pas effectuée conformément aux normes
de sécurité, le risque de subir des brllures par contact avec
des composants a haute température.

NE PAS COUVRIR
Il indique au personnel concerné qu’il est interdit de couvrir
I'appareil afin d’en éviter la surchauffe.

ATTENTION

* |l indique que ce document doit étre lu attentivement avant
d’installer et / ou d'utiliser 'appareil.

* Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer
I'appareil conformément a la notice d’'installation.

ATTENTION

* lIsignalelapossibilité d’avoirdesinformations supplémentaires
sur les manuels joints.

* llindique que des informations sont disponibles dans la notice
d’utilisation ou dans la notice d’installation.
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0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES, ILESTTOUJOURS
NECESSAIRE DE SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE
SECURITE FONDAMENTALESAFINDEREDUIRELESRISQUES D’INCENDIEET
D’ELECTROCHOCSETACCIDENTSAPERSONNES,YCOMPRIS CEQUISUIT:

[>=" 1. Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de repro-
duction ou de transmission a tiers sans I'autorisation expresse
de la société OLIMPIA SPLENDID. Les machines peuvent subir
des mises a jour et par conséquent présenter des éléments diffé-
rents de ceux qui sont représentés, sans que cela constitue pour
autant un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

ll 2. Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute
L.J opération (installation, entretien, utilisation) et suivre scrupuleu-
sement ce qui est décrit dans chacun des chapitres.

Ll_l_ﬂ 3. Conserver soigneusement le présent livret pour toute consulta-
tion ultérieure.

4. Aprés avoir retiré 'emballage, s’assurer que I'appareil est en parfait état.
Les éléments de 'emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants
pour qui ils représentent des sources potentielles de danger.

5. LEFABRICANTDECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOM-
MAGES AUX PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RES-
PECT DES NORMES CONTENUES DANS LE PRESENT LIVRET.
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6. Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des mo-
difications a ces modeles, tout en conservant les caractéristiques
essentielles décrites dans le présent manuel.

7. Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par
le présent manuel et I'utilisation en dehors des limites de tempéra-
ture prescrites annulent la garantie.

8. L'entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur
peuvent étre effectués méme par I'utilisateur, étant donné que ces
opérations ne comportent pas de difficulté ou de danger.

9. Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les
précautions mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appli-
quées dans les appareils, et prendre toutes les précautions suggé-
rées par le bon sens commun et par les Réglementations de Sécuri-
té en vigueur dans le lieu d’installation.

10. Durant les opérations de remplissage et de nettoyage, débrancher la

—__fiche de la prise de courant.
11. En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement
des piéces de rechange originales OLIMPIA SPLENDID.
——
a2
é 12. N'utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer
I'appareil, ne vaporisez pas d’eau ou d’autres liquides sur I'unité
~—— carils pourraient endommager les composants en plastique et
~__ méme causer des chocs électriques.
é 13.En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur,
fumée, élévation anormale de température, fuites électriques, etc.),
— couper immédiatement I'alimentation électrique.
Pour toute réparation, s’adresser exclusivement aux services apreés-
vente agréés par le constructeur et exiger l'utilisation de pieces de
rechange originales. Le non-respect de ce qui précéde peut compro-
mettre la sécurité de I'appareil.
14. Ne pas débrancher la fiche secteur pendant le fonctionnement.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

15. Ne pas appuyer d’objets lourds ou chauds sur I'appareil.

16. Avant de connecter I'électroménager électriquement, assurez-vous
que les données de la plaque signalétique correspondent a celles
du réseau de distribution d’énergie électrique. La plaque (23) se
trouve sur le cété de I'appareil (figure C).

17. Installer I'appareil selon les instructions du constructeur. Une mauvaise
installation peut entrainer des dommages aux personnes, animaux et
choses, au sujet desquels le constructeur décline toute responsabilité.

18. En cas d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire
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remplacer la prise par une autre de type approprié par du personnel
professionnellement qualifié, qui devra s’assurer que la section des
cables de la prise est appropriée a la puissance absorbée par I'appa-
reil. En général, I'utilisation d’adaptateurs et/ou de rallonges est dé-
conseillée; si leur utilisation devait étre indispensable, ils devraient
étre conformes aux normes de sécurité en vigueur et leur capacité
(A) ne doit pas étre inférieure a la capacité maximum de I'appareil.

19. Cet appareil n’est pas destiné a fonctionner au moyen d’un tempori-
sateur externe ou avec un systéme de télécommande séparé.

20. Utiliser I'appareil toujours et uniquement en position verticale.

21. Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respecti-
vement d’entrée et de sortie d’air.

22. Ne pas insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et sortie
afin d’éviter tout risque de choc électrique, incendie ou dommage a
I'appareil.

23. Ne pas utiliser I'appareil:

- avec les mains mouillées ou humides;
- pieds nus.

24. Ne pas tirer le cable de alimentation ou I'appareil lui-méme pour dé-
brancher la fiche de la prise de courant.

25. Ne pas utiliser I'appareil dans des piéces avec des températures ex-
cessivement basses ou élevées et éviter son exposition a la lumiére
directe du soleil.

é 26. Ne pas utiliser I'appareil prés des liquides inflammables ou dans
une atmospheére explosive.

27. Ne pas pulvériser d’insecticide ou de gaz inflammables preés de I'ap-
pareil.

28. Toujours placer I'appareil sur une surface stable, plane et a niveau

29. Laisser au moins 15 cm d’espace libre sur les cotés et derriére I'appareil
et laisser au moins 30 cm d’espace libre au-dessus de I'appareil (Fig.B).

30. Ne pas placer I'appareil prés d’un prise électrique.

31. La prise de courant doit étre facilement accessible de fagon a pou-
voir débrancher avec facilité la fiche en cas d’urgence.

32. Ne pas manipuler la fiche les mains mouillées.

33. Ne pas plier, tordre, tirer ou endommager excessivement le cordon
d’alimentation.

34. Ne pas dérouler le cable sous des tapis, couvertures et carpettes.
Placer le cable dans des zones sans passage de fagon a éviter des
trébuchements.

35. Débrancher le cordon d’alimentation quand I'unité n’est pas utilisée
de fagon prolongée et/ou quand personne n’est a la maison.
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36. Ne pas utiliser I'appareil a I'extérieur ou sur des surfaces mouillées.
Eviter le déversement de liquides sur I'appareil. Ne pas utiliser I'ap-
pareil a proximité d’éviers ou de robinets.

37. Ne pas immerger I'appareil dans de I'eau ou autres liquides.

38. Pour que I'appareil reste propre, changer I'eau fréquemment.

39. Ne pas exposer I'appareil aux gouttes ou aux jets d’eau.

40. Ne pas positionner I'appareil dans des espaces étroits comme, par
exemple, sur une étagére ou dans une armoire.

41. Avant d’introduire I'eau, éteindre I'appareil et débrancher la fiche
de la prise de courant. Faire attention a ne pas dépasser le niveau
maximum indiqué par la mention « MAX ».

42. Pour toute opération de réglage ou de réparation, s’adresser exclu-

sivement au personnel spécialisé.

43. Pour réduire le risque d’incendie ou des décharges électriques,

ne pas utiliser le produit prés d’un autre dispositif électronique.

B

44. Eviter de placer le produit en plein air. Ne pas souffler de I'air directement

vers les personnes, notamment vers les enfants et les personnes ageées.

45. S’assurer que la fiche est correctement insérée dans la prise de
courant.

B

46. Le niveau de I'eau dans le réservoir (7) ne doit pas étre inférieur au
niveau minimal conseillé quand la fonction refroidisseur/humidifica-
teur est active.

47. Apres avoir rempli le réservoir (7) avec I'eau, ne pas incliner ni heurter
I'appareil durant les déplacements pour éviter des jets d’eau.

48. Sil'appareil n’est pas utilisé pendant une période de temps prolongée
avec I'eau dans le réservoir (7), débrancher la fiche de la prise de cou-
rant, vider et nettoyer le réservoir avant de le réutiliser.

49. |l est séverement interdit d’enlever ou d’installer le filtre a air (16)
ou le filtre en papier mouillé (17) durant le fonctionnement en tant
qu’humidificateur.

50. Nettoyer I'appareil a I'aide d’un chiffon humide ; ne pas utiliser produits ou
matériaux abrasifs. Pour nettoyer les filtres voir le paragraphe approprié.

51. La cause la plus fréquente de surchauffe est le dépdt de poussiere ou
de peluches dans Iappareil. Eliminer réguliérement ces accumulations
en débranchant I'appareil de la prise électrique et en aspirant les grilles.

52. Ne pas utiliser I'appareil dans des environnements avec des écarts
de température considérables car la condensation pourrait se for-
mer a I'intérieur de I'appareil lui-méme.

53. Installer le dispositif a au moins 2 métres des autres appareils élec-
troniques (téléviseur, radio, ordinateur, lecteur DVD, etc.) pour éviter
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54.

95.

oS7.

58.
. Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.
60.

61.

les interférences.

Ne pas utiliser I'appareil aussitét aprés la pulvérisation de I'in-
secticide a gaz ou en présence d’encens qui brilent, de vapeurs
chimiques ou de résidus huileux.

Ne pas utiliser I'appareil sans les filtres correctement positionnés.
Le démontage, la réparation ou la reconversion par une personne
non autorisée pourrait comporter des dommages graves et entrai-
ner I'annulation de la garantie du fabricant.

Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement,
si le cable ou la fiche est endommagé ou si I'appareil est tombé
ou endommagé de quelque fagon que ce soit. Eteindre I'appareil,
débrancher la fiche de la prise de courant et la faire vérifier par du
personnel qualifié.

Ne pas démonter ni modifier abusivement I'appareil.

Si vous décidiez de ne plus utiliser un appareil de ce type, il est re-
commandé de le mettre hors d’usage en coupant le cable d’alimenta-
tion, apres avoir dé-branché la fiche de la prise de courant. Il est en
outre recommander de rendre inoffensives les éléments de I'appareil
susceptibles de constituer un danger, notamment pour les enfants,
qui pourraient se servir de I'appareil hors d’'usage pour jouer.

Ne pas permettre que la zone autour de l'unité devienne humide
ou mouillée. En cas d’humidité éteindre la diffusion de l'unité. Si
le volume de diffusion de I'unité ne peut étre réduit, utiliser I'unité
de fagon intermittente. Ne pas permettre que les matériels absor-
bants comme les moquettes, rideaux, serviettes ou nappes soient
humides.

. I ne faut pas garder I’'eau dans le bidon si I'appareil n’est pas utilisé

longtemps.

. NE JAMAIS laisser I'eau dans le bidon, si I'unité n’est pas utilisée.

Vider et nettoyer 'unité avant de la ranger.

. Nettoyer I'unité avant toute prochaine utilisation.
. I faut savoir que les hauts niveaux d’humidité peuvent favoriser la

croissance de micro-organismes biologiques dans I'environnement.

UTILISATION PREVUE
L'appareil doit étre utilisé exclusivement pour rafraichir, refroidir
et humidifier, dans le seul but de rendre la température ambiante
agreable.
Cet appareil est congu UNIQUEMENT pour une utilisation domes-
tique ou semblable.
FR-7
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*  Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages cau-
sés aux personnes, biens ou animaux déchargent OLIMPIA SPLEN-
DID de toute responsabiliteé.

0.5- ZONES A RISQUE
*  L’appareil ne doit pas étre installé dans des lieux avec présence de
gaz inflammables, gaz explosifs ou encore dans des espaces trés
humides (laveries, serres, etc.) ou dans des piéces ou d’autres ma-

chines qui générent une forte source de chaleur, a proximité d’une
source d’eau salée ou sulfureuse.

[l = ¢ NE PAS utiliser de gaz, d’essence ou d’autres liquides inflam-

mables a proximité de I'appareil.

+  Utilisez uniquement les composants fournis. L'utilisation de piéces
non d’origine peut entrainer des fuites d’eau, des électrochocs, des
incendies, des lésions corporelles ou des dommages matériels.

e

.

N'utilisez ce produit que conformément aux spécifications
indiquées dans cette notice. Toute utilisation autre que celle
speclflee risque d’entrainer de graves lésions. LE FABRICANT

N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES

A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-OBSER-
VATION DES CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.

~

J

1 - PRINCIPALES CARACTERISTIQUES ET
FONCTIONNEMENT

FR-8

Fonction refroidisseur et humidificateur;

Fonction minuteur: de 1 a 8h;

Télécommande a infrarouges;

Rétablissement du niveau en ajoutant de I'eau du haut ou en
enlevant le réservoir;

Trois niveaux de vitesse : élevée, moyenne et basse;

Mode ventilateur : Normal, naturel et repos;

Commandes tactiles;

Direction du flux vertical manuel, direction du flux horizontal auto-
matique;

Facile a déplacer grace aux roues pivotantes;

Bip acoustique de pression des touches.
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11- SCHEMAS ET FONCTIONS (Fig.A)

1- Couvercle remplissage d'eau 10 - Déflecteur horizontal

2 - Panneau de commande 11 - Déflecteur vertical
3 - Bouchon 12 - auge du niveau d’eau
4 - Pompe aeau 13 - Compartiment d’eau supé-
5- Cable d’alimentation rieur
6 - Crochet de fixation du réser- 14 - Bac a glace (2)
voir d’eau 15 - Télécommande
7 - Réservoir a eau 16 - Filtre a air
8 - Roues 17 - Filtre en papier

9 - Récepteur de télécommande 18 - Notice d'instructions

2 - INSTALLATION

21- TRANSPORT DE L’APPAREIL
* Letransport et la manutention de I'appareil doivent étre effectués en
position verticale.
*  Faire pivoter I'appareil en position horizontale et monter quatre roues
(8) sur les siéges spéciaux en les poussant pour les insérer compléte-
ment (Fig.B1).

é RECOMMANDATION
Déplacement du refroidisseur sur sols délicats (ex. planchers en bois):
* Vider I'eau des réservoirs.

* Faire trés attention lors des déplacements du refroidisseur, car
les roulettes pourraient rayer le sol. Les roulettes, bien qu’elles
soient réalisées dans un matériau rigide et qu’elles soient pivo-
tantes, peuvent s’abimer a I'usage ou s’encrasser.

Il est recommandé de vérifier que les roues sont propres et libres
dans leur mouvement.

2.2- MISES EN GARDE

Le non-respect de ce qui suit peut entrainer des dommages a
A I'appareil.
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2.3 - RACCORDEMENT ELECTRIQUE

L’appareil est livré avec un cordon d’alimentation avec prise.
Avant de connecter le refroidisseur, assurez-vous que:

3 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Les modes de fonctionnement de I'appareil peuvent étre sélectionnés a partir
de la télécommande ou du panneau de commande.
La réception de la fonction sélectionnée est confirmée par I'émission d’'un

Installer I'appareil sur une surface plane,
stable et au sol.
Brancherl'appareiluniquementa des prises
de courant équipées de mise a la terre.
Assurez-vous que les rideaux ou les autres
objets ne colmatent pas lesfiltre d'aspiration
dair.

Assurez-vous de d'avoir une distance mi-
nimale de 15 cm entre le refroidisseur et
les appareils adjacents (Fig.B).

Mettez toujours 'appareil en marche en veillant a ce que I'aspiration et la sortie

d’air ne soient pas entravées.

L'appareil ne doit pas étre utilisé dans des pieces de type buanderie.
Installer 'appareil uniquement dans des piéces séches.
Le refroidisseur ne doit pas étre mis en service en présence des matériaux,

des vapeurs ou des liquides dangereux.

Nettoyez les filtres & air au moins une fois par semaine.

Les valeurs de la tension et la fréquence
sont conformes aux spécifications rela-
tives aux données de la machine.

La ligne d’alimentation est équipé d’'une
prise de terre efficace et est correctement
dimensionné pour 'absorption maximale
du refroidisseur.

« bip » de l'avertisseur.
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3.1 - PANNEAU DE COMMANDES ET TELECOMMANDE (Fig.1)

=
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1 A2

- A5

B3b
B2 B3a B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
o J
A1. Touche ON/OFF B1. LED ON/OFF appareil
A2. Touche Refroidissement/Humidifi- B2. LED Refroidissement/Humidificateur
cateur B3a. Voyant mode « normal »
A3. Touche mode B3b. Voyant mode « naturel »
A4. Touche vitesse de I'air B3c. Voyant mode « repos »
A5. Touche oscillation B4a. LED vitesse basse
A6. Touche Minuteur B4b. LED vitesse moyenne
A7. Ecran d’affichage B4c. LED vitesse élevée
B5. LED oscillation
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3.2- MODE D’EMPLOI DE LA TELECOMMANDE
La télécommande fournie avec I'ap-
pareil est I'instrument qui vous permet
d’utiliser I'appareil de la maniére la plus
confortable possible. C’est un instrument
a manipuler avec soin et en particulier:

+ Evitez de le mouiller (il ne doit pas étre
nettoyé avec de I'eau ou laissé aux
intempéries).

+ Evitez qu'il ne tombe par terre ou les
chocs violents.

+ Evitez I'exposition directe aux rayons de soleil.

@D * Latélécommande fonctionne avec la technologie de I'infrarouge.

+ Ne pas placer d’obstacles entre la télécommande et I'appareil durant I'utilisation.

* Si dans la méme piéce, on utilise d’autres appareils dotés de télécommande (TV,
chaine stéréo, etc...), quelques interférences pourraient se vérifier.

+ Leslampes électroniques et fluorescentes peuventinterférer dans les transmissions
entre la télécommande et I'appareil.

* Retirer les piles d’alimentation en cas de non utilisation prolongée de la télécom-
mande.

3.2.a - Mise en place des piles
Pour insérer les piles correctement:
a. Retirez le cache (T1) du compartiment des piles (Fig.E).
b. Insérez les piles dans le compartiment (Fig.E).

[}@3 Respecter scrupuleusement les signes de polarité indiqués au fond du compartiment.

c. Fermez le cache correctement (Fig.F).

3.2.b - Remplacement des piles
Les piles doivent étre remplacées en absence de bip sonore lorsque les touches
sont enfoncées, indiquant 'absence de réception du signal par I'appareil.

@D Utilisez toujours de nouvelles piles. L'utilisation de piles usagées ou différentes
peut entrainer une défaillance de la télécommande.

Latélécommande utilise deux piles alcalines séchesde 1,5V (type AAA.) (Fig.E).
Unfois déchargées, toutes les piles doivent étre remplacées en méme
temps et jetées aux points de récolte prévus a cet effet ou conformé-
ment aux normes locales en vigueur.
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e Sivous n'utilisez pas la télécommande pendant quelques semaines ou
plus, retirez les piles.
D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.

ﬁ Ne rechargez pas ou ne démontez pas les piles. Ne jetez pas les piles
dans le feu. Elles peuvent briiler ou exploser.

Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez soi-
gneusement avec a I’eau propre. N'utilisez pas la télécommande avec
des piles, si elles présentent des fuites.

Les produits chimiques contenus dans les piles peuvent causer des
briilures ou d’autres risques pour la santé.

3.2.c - Position de la télécommande
Tenez la télécommande dans une position a partir de laquelle le signal peut
atteindre le récepteur de I'appareil (distance maximum d’environ 6 métres -
avec les piles chargées) (Fig.D).
Laprésence d’obstacles (meubles, rideaux, murs, etc.) entre latélécommande
et 'appareil réduit le rayon d’action de la télécommande.

3.3 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Pour utiliser I'appareil, procéder comme suit.

3.3.a - Opérations préliminaires
*  Placez I'appareil sur un plan stable, non incliné, d’au moins 15 cm.
du mur ou de tout autre objet, afin d’assurer une aération correcte
de Iair. Placez-le sur une surface résistante a I'eau, car toute fuite
d’eau pourrait endommager les meubles ou le sol.
* Ne placez pas I'appareil directement sur des tapis, des serviettes,
des couvertures ou d’autres surfaces absorbantes.
* Introduisez la fiche dans la prise de courant; I'appareil émet un

« bip » sonore puis la température ambiante s’affiche a I’écran en
degrés Celsius (°C) ainsi que le symbole « B1 ».

Avant de connecter I'électroménager électriquement, assurez-vous que
les données de la plaque signalétique correspondent a celles du réseau
de distribution d’énergie électrique.
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3.3.b - Remplissage
Il est nécessaire d’ajouter de I'eau dans le réservoir (7) avant que la fonction
refroidisseur/humidificateur s’allume. L'eau peut étre ajoutée de la partie
supérieure de I'appareil ou en enlevant le réservoir (7) d’eau :

é S’assurer que le bouchon (fig. A - pos.3) est bien positionné.

3.4 -

L=
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Pour ajouter de I'eau depuis la partie supérieure, ouvrir le couvercle de
remplissage (1) (fig.G), verser lentement I'eau dans le réservoir (7) et
refermer le couvercle (1).
Pour ouvrir le réservoir d’eau (7) (fig. H) :
 faire pivoter le crochet (6) de 90° (fig.H);
+ retirer le réservoir (7);
» verser I'eau dans le réservoir (7);
» replacer le réservoir (7) dans I'appareil et tourner le crochet (6) vers
le bas (fig.H).
» Vérifier le niveau de I'eau dans le réservoir (7) a I'aide de
la jauge (12) (fig.L).

* Ne pas remplir le réservoir (7) au-dela du niveau maximum indiqué.
« Utiliser toujours de I'eau propre.
* L’appareil pourrait émettre une légére odeur ou I'eau dans le réservoir

(7) pourrait étre Iégérement colorée au cours de sa premiére utilisation ;
ces événements sont normaux et absolument pas nocifs pour la santé
de l'utilisateur.

CONSIGNES DE FONCTIONNEMENT

a. Insérer la fiche dans la prise de courant.

Lors du premier allumage de I'appareil, celui-ci émet deux « bips » sonores et passe en
mode veille. Toutes les touches sont désactivées a I'exception de la touche ON/OFF.
Les fonctions peuvent étre activées ou modifiées a partir du panneau de commande
et de la télécommande.

b. Pour allumer I'appareil presser la touche ON/OFF (A1) (on entend un bip
sonore).

c. Pour éteindre I'appareil presser la touche ON/OFF (A1) (on entend un
biiip sonore).
Un « bip » sonore retentit a chaque fois qu’une touche est pressée.

d. Soulever manuellement les déflecteurs horizontaux comme souhaité.
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3.4.a - Touche ON/OFF (A1)
En mode veille, toutes les touches sont désactivées a I'exception de la touche ON/
OFF. Appuyer sur cette touche pour allumer I'appareil. La température ambiante
s'affichera en degrés Celsius (°C). Par défaut, la vitesse initiale de I'air est réglée
sur « basse » et le mode de fonctionnement sur « normal ». Toutes les fonctions
sont disponibles.

3.4.b - Touche vitesse de I’air (A4)

La vitesse de I'air peut étre changée comme suit :

Basse ---> Moyenne --> Elevée ---> Basse --> ...
- Selon la vitesse configurée sur le panneau, la Led s’affichera a I'écran:

% (Basse) %% (Moyenne) %%J (Elevée)

3.4.c - Touche oscillation (A1)
Lorsque I'appareil estallumé, appuyer sur cette touche pour activer ou désactiverla
fonction d’orientation de I'air a l'aide des déflecteurs verticaux (11) (droitet gauche).
La presser une fois pour mettre la fonction en marche ;la LED oscillation s’allume.
Presser une seconde fois la touche pour éteindre la fonction.

3.4.d - Touche mode (A3)
Au moment de I'allumage le mode programmeé par défaut est le mode « normal ».
En pressant cette touche le mode change comme suit :
Normal ---> Naturel ---> Repos---> Normal ---> Naturel ---> ...

Le mode LED change, par conséquent, (les modes « naturel » (B3a) et « repos »
(B3b) ne sont pas disponibles a la vitesse « silencieux » (B3c)).

Les différents modes fonctionnent comme suit :
1 - Normal (B3a): I'appareil fonctionne constamment a la vitesse
programmeée.
2 - Naturel (B3b): I'appareil fonctionne en variant constamment la
vitesse de l'air.
3 - Repos (B3c): I'appareil fonctionne en variant constamment la vitesse
de l'air, en la réduisant jusqu’a la valeur minimale.

3.4.e - Touche minuteur (A6)
Quand I'appareil est allumé, en appuyant sur la touche sur I'écran la minuterie
change selon cette séquence :
00h (éteint) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (éteint) ---> ..
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Une fois que la minuterie a été programmée, aprés quelques secondes, la
température ambiante qui a été relevée s’affiche de nouveau a I'écran.

3.4.f - Touche refroidisseur/humidificateur (A2)
Quand l'appareil est allumé, presser cette touche pour mettre en marche ou
éteindre la fonction refroidisseur/humidificateur.
La presser une fois pour mettre la fonction en marche; la pompe (4) et la LED
refroidisseur/humidificateur (B4) s’allument.
Presser une seconde fois pour éteindre la fonction.

é Ne pas faire fonctionner la pompe (4) sans eau dans le réservoir (7) afin
d’éviter de I'endommager.

3.4.g - Utilisation de bacs a glace (14)

Deux « bacs a glace » (14) sont fournis avec I'appareil et peuvent étre utilisés

pour refroidir I'air émis par I'appareil.

La fonction « refroidissement » avec « bac a glace » gelé (14) placé dans le

réservoir d’eau permet de réduire rapidement la température de I'air émis par

I'appareil d’environ 3 °C.

Pour utiliser cette fonction :

a. Placer les « bacs a glace » dans le congélateur et attendre qu'ils gélent.

b. Placer un « bac a glace » gelé dans le réservoir d’'eau (7) ou dans le com-
partiment supérieur (fig.M).

c. Verser de I'eau (de préférence froide) dans le réservoir ou dans le compar-
timent supérieur sans dépasser le niveau « MAX » indiqué.

d. Démarrer I'appareil et sélectionner la fonction en appuyant sur la touche
(A2). Le voyant (B2) s’allume.

Pour tirer le meilleur parti de cette fonction, remplacer le « bac a glace » par celui
se trouvant dans le congélateur lorsque le premier n’est plus gelé.

4 - MAINTENANCE ET NETTOYAGE

Avantde procéder a des opérations d’en-
tretien et de nettoyage, veillez a toujours °
débrancher le cable d’alimentation de la

prise systéme.
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é Ne pas utiliser d’eau pour nettoyer les parties internes de I'appareil;
risque de causer des électrochocs.

4.1 - NETTOYAGE

4.1.a - Nettoyage de I’appareil et de la télécommande
a. Utiliser un chiffon sec pour nettoyer I'appareil et la télécommande.
b. Il est possible d'utiliser un chiffon humidifié¢ a I'eau froide pour nettoyer
I'appareil s’il est trés sale.

é N'utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour net-
toyer I'appareil.

N'utilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants
similaires. Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la déformation
de la surface en plastique.

4.1.b Nettoyage des filtres

Procéder comme suit :

a. Avec un tournevis cruciforme (non fourni), retirer les vis (22) (Fig.N).

b. Retirer le filtre a air (16) du corps de I'appareil (fig. O).

c. Retirer le filtre en papier (17) du corps de I'appareil.

d. Nettoyer les deux filtres (16 et 17) avec de I'eau et un produit détergent neutre.
Bien rincer les filtres avec de I'eau propre.

e. Sinécessaire, utiliser une brosse & poils doux pour nettoyer le filtre & air (16)
en profondeur.

f. Laisser sécher les filtres puis les remettre dans le corps de I'appareil (15).

g. Fixer le filtre a air (16) avec les deux vis (22) (fig.P).

é Ne pas utiliser I'appareil sans que les filtres des réservoirs ne soient
correctement installés ou s’ils sont endommagés ou usés

4.1.c - Nettoyage du réservoir
Si l'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une période prolongée :
a. Débrancher la prise de courant.
b. Tourner le crochet (6) de 90° et ouvrir le réservoir (7) (fig. Q).
c. Déplacez soigneusementl’appareil dans un endroitapproprié pourl’évacuation
de I'eau.
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d. Retirer le bouchon (3) pour vider le réservoir (7) (fig

e. Nettoyer et sécher soigneusement le réservoir (7) et le compartiment d’eau
supérieur (13).

f. Repositionner correctement le bouchon (3) dans le réservoir (7).

g. Repositionner le réservoir dans le corps de I'appareil et le compartiment d’eau
supérieur (13) ; le bloquer en utilisant le levier de blocage (3).

5 - AVANT DE RANGER L’APPAREIL A LA FIN DE LA
SAISON

» Nettoyer les filtres en suivant les ins-
tructions fournies.

4 N\

» S’assurerensuite qu'ils sontsecs etveé-
rifier que le réservoir d’eau ne contient
pas d’eau résiduelle.

e Fermer manuellement les déflecteurs
horizontaux (10).

» Ranger I'appareil dans son emballage
d’origine et le conserver dans un lieu
frais et sec.

6 - ELIMINATION

Le symbole surle produit ou sur'emballage indique que le produit ne doit pas étre considéré
comme un normal déchet ménager, mais qu'il doit étre amené sur le point de collecte
approprié pour recycler les appareils électriques et électroniques.

W= |glimination de ce produit d’une maniére appropriée contribue a éviter les éventuelles
conséquences négatives pour I'environnement et pour la santé qui pourraient dériver d'une
élimination inadéquate du produit.

Pour des informations plus détaillées sur le recyclage de ce produit, contacter le bureau
municipal, le service local d'élimination des déchets ou le magasin oti le produit a été achete.
Cette disposition est uniquement valable dans les Etats-membres de 'UE.

7 - DONNEES TECHNIQUES

Pour des informations d’ordre technique, consulter la plaque signalétique
(23) apposée sur le produit.
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Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs

ILLUSTRATIONEN N

zusammengefasst

ALLGEMEINES INHALTSVERZEICHNIS ﬂm
Zeichnis

Das allgemeine Inhaltsverzeichnis des ié\:;i
Handbuchs finden Sie auf Seite “DE-3”

0 - HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE HINWEISE

Wir méchten uns zunachst dafiir bedanken, dass Sie sich flr ein
Gerat unserer Herstellung entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE

Die im folgenden Kapitel aufgefiihrten Bildsymbole liefern schnell
und eindeutig Informationen zum korrekten und sicheren Gebrauch
des Gerates.

L=

Kundendienst

KennzeichnetSituationen,indenenderinterne KUNDENDIENST
der Firma zu benachrichtigen ist:

KUNDENDIENST

Inhaltsverzeichnis

Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten
sehr wichtige Informationen und Vorschriften, insbesondere
bezuglich der Sicherheit.

Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann
dazu fuhren, dass:

- die Unversehrtheit des Personals an den Geraten gefahrdet ist
- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.
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Erhobene Hand
Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG

Zeigt dem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen
Tatigkeit die Gefahreines elektrischen Schlags besteht, wenn diese
nichtunter Beachtung der Sicherheitsvorschriften durchgefihrtwird.

ALLGEMEINE GEFAHR

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko fir kdrperliche Schaden (Verletzungsgefahr)
birgt, wenn erentgegen der Sicherheitsvorschriften ausgeflhrt wird.

GEFAHR DURCH STARKE HITZE

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko fiir Verbrennungen an heiRen Komponenten
birgt, wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgeflhrt wird.

NICHT BEDECKEN
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten
ist, das Gerat wegen Uberhitzungsgefahr zu bedecken.

ACHTUNG

+ Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation
und/oder vor dem Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen
werden muss.

« Zeigtan, dass dasAssistenzpersonal beim Umgang des Gerats
auf die Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.

ACHTUNG

+ Weist auf mogliche Zusatzinformationen in den beiliegenden
Handbuchern hin.

+ Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch
weiterer Informationen verfugbar sind.
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ALLGEMEINES INHALTSVERZEICHNIS

0= HINWEISE ...ttt 1
1- WICHTIGSTE EIGENSCHAFTEN UND FUNKTIONSWEISEN ....8
2 - INSTALLATION. ... s 9
3- GEBRAUCH DES GERATS.......ccomtumernneenmeemesssssssessssssessssssnees 10
4 - WARTUNG UND REINIGUNG........coerisssssscaaes 16
5- VOR DER EINLAGERUNG DES GERATES

AM ENDE DER SAISON ..o 18
6- ENTSORGUNG ..ottt 18
7- TECHNISCHE DATEN.......ccoimnc s 18

0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE
GRUNDLEGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM
DIE GEFAHR VON BRAND, STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU

REDUZIEREN DARUNTER:

=

B B

4,

5.

1.

3.

Laut Gesetz ist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot der
Vervielféltigung oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmi-
gung der Firma OLIMPIA SPLENDID. An den Geréten konnen technische
Neuerungen vorgenommen werden, d.h. Einzelteile konnen u.U. anders
aussehen als auf den Abbildungen, was jedoch die Gilltigkeit der Anwei-
sungen in diesem Benutzerhandbuch in keiner Weise beeintrachtigt.
Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhal-
tung, Gebrauch), lesen Sie aufmerksam das vorliegende Benut-
zerhandbuch und halten Sie sich strengstens an die in den einzel-
nen Kapiteln dargelegten Anweisungen.

Bewahren Sie das Handbuch sorgfaltig auf, damit Sie es bei Be-
darf stets zur Hand haben.

Uberprifen Sie das Gerat nach dem Auspacken auf einwandfreien
Zustand. Die Verpackungsriickstande nie in Reichweite von Kindern
lassen, da sie fiir diese eine Gefahrenquelle darstellen.

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG
FUR SCHADEN AN PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH NICHTBE-
ACHTUNG DER IM VORLIEGENDEN BENUTZERHANDBUCH ENTHAL-
TENEN SICHERHEITSVORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
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10.

a2

15.
16.

17.

DE -4

Die Herstellerfirma behalt sich das Recht vor, an ihren Modellen jederzeit Ver-
anderungen vorzunehmen, wobei die wesentlichen im vorliegenden Benutzer-
handbuch beschriebenen Gerateeigenschaften unverandert bleiben.
Installationen die nicht entsprechend den im vorliegenden Handbuch enthalte-
nen Anweisungen sowie der Einsatz unter Nichtbeachtung der vorgeschriebe-
nen Temperaturgrenzen, geben keinerlei Anspruch auf Garantie.
Die gewohnliche Instandhaltung der Filter und die allgemeine auBerliche
Reinigung kénnen auch durch den Benutzer durchgefiihrt werden, da sie
keine schwierigen oder gefahrlichen Tatigkeiten erfordern.
Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Hand-
buch und auf den Etiketten im oder am Gerat angegebenen Vorsichts-
maRnahmen beachten sowie jene, die an den gesunden Menschenver-
stand appellieren und die durch die geltenden Sicherheitsvorschriften
des Installationsortes vorgeschrieben sind.
Ziehen Sie beim Befiillen und Reinigen den Netzstecker aus der
Steckdose.
11. Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieBlich origi-
nal OLIMPIA SPLENDID-Ersatzteile verwenden.

12. Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder korrosive Reiniger
verwenden; kein Wasser oder andere Flissigkeiten auf das Gerat
spritzen, da diese die Kunststoffkomponenten beschadigen oder
gar Stromschlage verursachen konnen.

13.Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewohnliche Gerausche, unange-
nehmer Geruch, Rauch, ungewohnliche Uberhitzung, elektrlsche
Dispersion, usw) muss das Gerit umgehend ausgeschaltet und die
Stromversorgung getrennt werden. Etwaige Reparaturen diirfen aus-
schlieBlich von den Vertrags-Servicezentren und unter Verwendung
von Originalersatzteilen aus-gefiihrt werden. Bei Zuwiderhandeln ist
die Betriebssicherheit des Gerates gefahrdet.

14. Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen.
Brand- oder Stromschlaggefahr.

Keine schweren oder heilen Gegenstande auf das Gerat legen.
Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, si-
cherstellen, dass die Angaben auf dem Typenschild mit denen des
Stromnetzes ubereinstimmen. Das Typenschild (23) befindet sich
auf den Seiten des Gerats (Abb.C).

Installieren Sie das Gerat nach den Anweisungen des Herstellers.
Eine fehlerhafte Installation kann Schaden an Personen, Tieren oder
Gegenstanden verursachen, fiir die der Hersteller nicht haftbar ge-
macht werden kann.
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Inkompatibilitat zwischen der Steckdose und dem Geratestecker lassen
Sie die Steckdose von qualifiziertem Fachpersonal durch eine passen-
de ersetzen. Dabei ist sicherzustellen, dass der Querschnitt der Steck-
dosenkabel geeignet fir die vom Gerat aufgenommene Leistung ist.
Sollte sich ihre Verwendung als unverzichtbar erweisen, miissen sie in
Ubereinstimmung stehen mit den geltenden Slcherheltsvorschrlften
und ihre Stromaufnahme (Ampere) darf nicht geringer als die maximale
Stromaufnahme des Gerats sein.
19. Dieses Gerat ist nicht fur den Betrieb durch eine externe Zeitschal-
tuhr oder mit einem separaten Fernbedienungssystem ausgelegt.
20. Das Gerat darf ausschlieBlich in senkrechter Stellung betrieben werden.
21. Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art
bedecken.
In die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande
einfiihren, da die Gefahr eines Stromschlags, eines Brands oder ei-
ner Beschadigung des Gerats besteht.
23. Das Gerat nicht:
- mit nassen oder feuchten Handen;
- oder barfuf benutzen.
24. Ziehen Sie nicht am Stromkabel oder am Gerat selbst, um den Ste-
cker aus der Steckdose zu ziehen.
25. Verwenden Sie das Gerat nicht in Umgebungen mit zu hohen oder
niedrigen Temperaturen und setzen Sie es nicht direkter Sonnenein-
strahlung aus.

é 26. Verwenden Sie das Gerat nicht in der Nahe von brennbaren Fliis-
sigkeiten oder in einer explosiven Atmosphare.

27. Verspriihen Sie keine Insektizide oder brennbaren Gase in die Nahe
des Gerites.

28. Das Gerat immer auf eine stabile, ebene, nivellierte Flache stellen.

29. An den Seiten und hinter dem Gerat mindestens 15 cm und iiber
dem Gerat mindestens 30 cm frei lassen (Abb.B).

30. Das Gerat nicht in der Nahe einer Stromsteckdose aufstellen.

31. Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Stecker
im Notfall leicht ziehen lasst.

32. Beriihren Sie den Stecker nicht mit feuchten Handen.

33. Biegen, verdrehen, oder ziehen Sie das Versorgungskabel nicht zu
stark und beschadigen Sie dieses nicht.

34. Das Kabel darf nicht unter Teppichen, Decken oder Fiihrungen ab-

gewickelt werden. Beachten Sie, dass niemand liber das ausgelegte
Kabel stolpern kann.

22,
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37.

B w

42,

B

51.

52,

DE -6

. Trennen Sie das Kabel, wenn die Einheit fiir langere Zeit auRer Be-

trieb ist oder sich niemand im Haus befindet.

Das Gerat nicht im Freien oder auf nassen Flachen benutzen. Ver-

meiden, dass Fliissigkeiten auf das Gerat gelangen. Das Gerat nicht

in der Nahe von Wasch-/Spiilbecken oder Wasserhahnen benutzen.

Das Gerat nicht in Wasser oder andere Fliissigkeiten tauchen.

Um das Gerat sauber zu halten, wechseln Sie das Wasser regelmaRig.

Setzen Sie das Gerat keinem Tropf- oder Spritzwasser aus.

Stellen Sie das Gerat nicht in engen Raumen auf, z. B. in einem Re-

gal oder in einem Schrank.

41.Vor dem Einfiillen von Wasser schalten Sie das Gerat aus und ziehen
Sie den Netzstecker. Achten Sie darauf, dass Sie den durch die Auf-
schrift ,MAX“ angegebenen Maximalwert nicht iiberschreiten.

Wenden Sie sich fiir Einstell- und Reparaturarbeiten nur an Fachper-

sonal.

43. Um das Risiko von Branden oder Stromschlagen zu verringern, verwenden
Sie das Produkt nicht in der Nahe von anderen elektronischen Geraten.

. Stellen Sie das Produkt nicht im Freien auf. Richten Sie die das Geblase

nicht direkt auf Personen, insbesondere Kinder und altere Menschen.
45. Vergewissern Sie sich, dass der Stecker ganz in die Steckdose
gesteckt wurde.

. Der Wasserstand im Tank (7) darf bei aktiver Kiihler-/Luftbefeuchter-

funktion nicht unter dem empfohlenen Mindeststand liegen.

. Nach dem Befiillen des Tanks (7) mit Wasser darf das Gerat zur Ver-

meidung von Spritzwasser wahrend eines Umsetzens nicht gekippt
oder angestoRen werden.

. Wenn das Gerat mit Wasser im Tank (7) langere Zeit nicht benutzt

wird, ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, entleeren und reini-
gen Sie vor einer erneuten Verwendung den Tank.

. Es st strengstens verboten, den Luftfilter (16) oder den nassen Papierfilter

(17) wahrend des Betriebs als Befeuchter auszubauen oder zu installieren.
Das Gerat mit einem feuchten Tuch reinigen, keine Scheuermittel
oder Scheuerschwamme verwenden. Zur Reinigung der Filter siehe
entsprechenden Abschnitt.

Die haufigste Ursache von Uberhitzung ist die Ablagerung von
Staub oder Flusen im Gerat. Diese Ablagerungen regelmaBig ent-
fernen, dazu den Geratestecker aus der Steckdose ziehen und die
Gitter absaugen.

Das Gerat nicht in Raumen mit erheblichen Temperaturschwankungen
benutzen, da sich in seinem Innern Kondenswasser bilden konnte.
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53.

54,

95.
56.

o57.

58.
60.
61.

Das Gerat mindestens 2 Meter von anderen elektronischen Geraten
(TV, Radio, Computer, DVD-Player usw.) entfernt aufstellen, um Sto-
rungen zu vermeiden.

Das Gerat nicht benutzen, wenn im Raum vor kurzem ein Insektizid
gespriiht wurde oder Raucherstabchen angeziindet oder Chemikali-
endampfe oder 6lige Riickstande vorhanden sind.

Das Gerat nicht ohne die richtig platzierten Filter benutzen.

Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine unbefug-
te Person konnte schwere Schaden herbeifiihren und bewirkt den
Verfall der Herstellergarantie.

Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung
vorliegt, wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es
fallen gelassen oder auf irgendeine Weise beschadigt wurde. Das
Gerat ausschalten, den Stecker aus der Netzsteckdose ziehen und
es von Fachpersonal kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

Bei der Entsorgung des Gerates das Netzkabel durchschneiden und alle
Teile entfernen, mit denen Kinder spielen und sich dabei verletzen konnen.
Nicht zulassen, dass der Bereich um das Gerat herum feucht oder nass
wird. Im Fall von Feuchtigkeit, die Ausgabe des Gerats abschalten.
Kann das Volumen der Ausgabe nicht verringert werden, das Gerat in
Intervallen benutzen. Nicht zulassen, dass absorbierende Materialien,
wie Teppichboden, Vorhange, Tiicher oder Tischdecken feucht werden.

. Das Wasser nicht im Behalter lassen, wenn das Gerat fiir einen lan-

geren Zeitraum nicht benutzt wird.

. NIEMALS Wasser im Behalter lassen, wenn das Gerat nicht benutzt

wird.
Das Gerat vor dem Verstauen leeren und reinigen.

. Das Gerat vor jedem Gebrauch reinigen.
. Beriicksichtigen, dass hohe Feuchtigkeitsgrade das Wachstum von

biologischen Mikroorganismen im Raum begiinstigen konnen.

BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG
Das Gerat darf ausschlieBlich zur Kiihlung und Befeuchtung mit
dem einzigen Zweck benutzt werden, die Raumtemperatur komfor-
tabel zu gestalten.
Dieses Gerat ist nur fur den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke
bestimmt.
Der unsachgemaRe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA SPLEN-
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DID von jeglicher Haftung fiir Schaden an Personen, Gegenstanden
und Tieren.

0.5 - GEFAHRENBEREICHE
* Das Gerat darf nicht in Raumen mit Vorliegen von brennbaren, ex-
plosiven Gasen und in sehr feuchten Raumen eingesetzt werden
(Waschkiiche, Gewachshaus, usw.) oder in Raumen, in denen wei-
tere Maschine eine groRe Hitzequelle darstellen. Auch nicht in der
Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.
[l & ¢ Inder Ndhe des Gerits ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder
anderen brennbaren Flussigkeiten VERBOTEN.
*  Nur die mitgelieferten Bauteile verwenden. Die Verwendung von
nicht standardmaRigen Teilen kann zu Wasserverlust, Stromschla-
gen, Brand, Verletzungen oder Schaden an Gegenstanden fiihren.

e N
Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in
diesem Handbuch gebraucht werden. Jeder anderweitige Ge-
brauch kann zu schweren Unféllen fiihren. DER HERSTELLER
UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER SACH-

SCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER
ANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

1 - WICHTIGSTE EIGENSCHAFTEN UND
FUNKTIONSWEISEN

Kihler- und Befeuchterfunktionen;

Timerfunktion: von 1 bis 8h;

Infrarot-Fernbedienung;

Nachfillen durch Zugabe von Wasser von oben oder durch Ab-
nehmen des Tanks;

Drei Geschwindigkeitsstufen: hoch, mittel und niedrig;
Laftermodus: Normal, natlrlich und Ruhe;
Berthrungssteuerung;

Senkrechte Luftflussrichtung von Hand, waagerechte Luftlussrich-
tung automatisch;

Leicht zu bewegen dank der Lenkrollen;

Akustisches Signal bei Tastendruck.
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1.1- SCHEMA UND FUNKTIONEN (Abb.A)

1-

o b~ WD
| I I R B |

o ~
1 ]

2 - INS

Wasserfllldeckel 10 - Horizontale Luftleitlamellen
Bedienfeld 11 - Vertikale Luftleitlamellen
Verschluss 12 - Wasserstandsanzeige
Wasserpumpe 13 - Oberer Wasserbehalter
Netzkabel 14 - Ice box (2)
Haken zur Befestigung des 15 - Fernbedienung
Wassertanks 16 - Luftfilter
Wassertank 17 - Papierfilter
Lenkrollen 18 - Gebrauchsanweisung
Fernbedienungsempfanger

TALLATION

2.1 - TRANSPORT DES GERATS
+ Das Gerat muss in senkrechter Position bewegt und gehandhabt
werden.
»  Das Gerat in die waagerechte Lage drehen und die vier Rader (8) in die

en

tsprechenden Aufnahmen vollstandig eindriicken (Abb.B1).

é HINWEIS
Transport des Kiihler auf empfindlichen FuBlbéden (z.B.

Holzfubéden.):

Das Wasser aus den Tanks leeren.

Handeln Sie mit besonderer Vorsicht bei der Versetzung des Kiih-
ler, da die Rader den FuBboden zeichnen kénnten. Obwohl die
Réader aus steifen Material und drehbar sind, kénnen sie durch
den Gebrauch beschédigt werden oder verschmutzt sein.

Es wird empfohlen zu iiberpriifen, dass die Rader sauber sind und
sich frei bewegen kdénnen.

2.2- HINWEISE

Werden die nachfolgenden Punkte nicht beachtet, kann das Gerdt
A Schaden nehmen.

DE -9
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a. DasGerataufebenenundstabilenOber- ™
flachen und am Boden aufstellen.

b. Das Gerat nur an geerdete Steckdosen
anschlielen.

c. Sicherstellen, dass Gardinen oder andere Ge-
genstande nichtdie Luftansaugfilter verstopfen.

d. Sicherstellen, dass ein Abstand von
mindestens 15 cm (Abb. B) zwischen — \_
dem Kuhler und den umliegenden Ge-
genstanden vorhanden ist.

e. Das Gerat mussimmer so benutzt werden, dass die Luftzufuhr und -abfuhr
nicht behindert werden.

f. Das Geratdarfnichtineinemzur Waschkiiche bestimmtem Rauminstalliert
werden.

g. Das Gerat nur in trockenen Raumen aufstellen.

h. Die Kihler darf nichtin Gegenwart von gefahrlichen Materialien, Dampfen
oder FlUssigkeiten in Betrieb genommen werden.

i. Die Luftfilter mindestens einmal pro Woche reinigen.

2.3 - STROMANSCHLUSS
Das Gerat kommt mit einem Netzkabel mit Stecker. Bevor Sie die Kihler
anschlieRen, stellen Sie sicher, dass: : B
» Die Werte der Spannung und Frequenz

mit den Spezifikationen flr den Maschi-
nendaten entsprechen.

» Die Stromleitung mit einer leistungsfa-
higen Erdverbindung ausgestattet und
richtig fir die maximale Absorption der
Kuhler dimensioniert ist.

3 - GEBRAUCH DES GERATS

Die Betriebsweisen des Gerats kdnnen sowie mit der Fernsteuerung als auch
am Bedienfeld gewahlt werden.

Wourde die ausgewahlte Funktion empfangen, dann sendet der Summer ein
.Beep” aus.
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3.1 - BEDIENFELD UND FERNBEDIENUNG (Abb.1)

A1
A4
A3
B4b
B4a | B4c BS B1

-
[.: A6
=

@ OLIMPIA
SPLENDID

1 A2

- A5

B3b
B2 B3a B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
o J
A1. Taste ON/OFF B2. LED Kihler/Befeuchter
A2. Taste Kihler/Befeuchter B3a. LED Normalmodus
A3. Modus-Taste B3b. LED Natirlicher Modus
A4. Taste Luftgeschwindigkeit B3c. LED Ruhemodus
A5. Taste Schwingfunktion B4a. LED niedrige Geschwindigkeit
A6. Timer-Taste B4b. LED mittlere Geschwindigkeit
A7. Display B4c. LED hohe Geschwindigkeit
B1. LED ON/ AUS Gerit B5. LED Schwingfunktion
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3.2 - BENUTZUNG DER FERNBEDIENUNG
Die mit dem Kuhler mitgelieferte Fern-
steuerungistdie Vorrichtung, mitder Sie
das Gerat bequem benutzen kénnen.
Gehen Sie bitte sehr sorgfaltig mit der
Fernbedienung um, insbesondere:

+ sollte sie nicht nass gemachtwerden
(nichtmitWasserreinigen oderinden
Regen legen).

» darfsie nichtfallen gelassen werden
oder heftige StoRe erleiden.

 darf sie nicht direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

U@D * Die Fernbedienung arbeitet mit Infrarot-Technologie.

» Wahrend der Benutzung diirfen zwischen Fernbedienung und Gerét keine Hinder-
nisse vorliegen.

» Werdeninder Néhe des Klimagerétes auch andere Geréte mit Fernbedienung benutzt
(TV, Stereoanlagen usw.), kann es zu Interferenzen kommen._

* Elektronische Leuchten und Leuchtstofflampen kénnen die Ubertragung zwischen
Fernbedienung und Gerit storen.

* Wirddie Fernbedienung ldngere Zeit nicht benutzt, sind die Batterien herauszunehmen.

3.2.a - Die Fernbedienung wird ohne Batterien geliefert
Zum ordnungsgemafen Einlegen der Batterien:
a. Die Klappe (T1) des Batteriefachs abziehen (Abbildung.E).
b. Die Batterien ins Batteriefach einlegen (Abbildung.E).

[}@3 Die auf dem Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritét ist strikt einzuhalten.
c. Klappe wieder korrekt schlie3en (Abb.F).

3.2.b - Austausch der Batterien
Die Batterien sind zu ersetzen, wenn bei Driicken einer der Tasten nicht der
.Piepton“ des Signalempfangs des Gerats zu hoéren ist.

Immer neue Batterien verwenden. Die Verwendung alter Batterien oder Bat-
terien verschiedenen Typs kénnen die Funktionsweise der Fernbedienung
beeintréchtigen.

Die Fernbedienung funktioniert mitzwei 1,5V Alkalibatterien (Typ AAA) (Abb.E).

é Wenn die Batterien leer sind, miissen sie jeweils paarweise ausgetauscht

und den vorgesehenen Sammelbehéltern zugefiihrt oder gemaR den ort-
lichen Vorschriften entsorgt werden.
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¢ Wird die Fernbedienung fiir ein paar Wochen oder langer nicht benutzt,
nehmen Sie die Batterien heraus.
Etwaige Leckagen der Batterien konnen die Fernbedienung beschéadigen.

ﬁ Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Batterien
nicht ins Feuer werfen. Sie kénnen Feuer fangen oder explodieren.

é Tropft die Batteriefliissigkeit auf Haut oder Kleidung muss sie mit sau-

berem Wasser griindlich abgewaschen werden. Die Fernbedienung nicht
mit Batterien benutzen, an denen bereits Leckagen aufgetreten sind.
Die in den Batterien enthaltenen Chemikalien kénnen Verbrennungen
oder andere Gesundheitsrisiken hervorrufen.

3.2.c - Position der Fernbedienung
Die Fernbedienung in einer Position halten, aus der das Signal den Emp-
fanger des Gerats erreicht (max. Abstand ca. 6 Meter - bei vollen Batterien)
(Abbildung D).
Durch Hindernisse (Mobel, Vorhange, Wande, usw.) zwischen der Fernbe-
dienung und dem Gerat wird die Reichweite der Fernbedienung reduziert.

3.3 - BEDIENUNG DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalfien vorgehen.

3.3.a - Vorbereitende MaBnahmen
* Das Gerét auf eine stabile, nicht geneigte Oberfldche stellen, die
mindestens 15 cm von der Wand oder anderen Gegenstéanden
entfernt ist, um eine einwandfreie Luftzirkulation zu garantieren.
Auf einer wasserfesten Oberflache aufstellen, denn eventuell
austretendes Wasser kann Mobel oder den Boden beschéadigen.
* Das Gerét nicht direkt auf Teppiche, Handtiicher, Decken oder
andere saugende Oberflachen stellen.

» Den Steckerindie Steckdose stecken; das Gerat gibt einen Piepton
von sich und auf dem Display wird die Raumtemperatur in °C und

das Symbol ,,B1" angezeigt.

Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen,
/ ‘ \ | dass die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes iiberein-
stimmen.
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3.3.b - Auffiillen
Vor dem Einschalten der Kihler-/Befeuchterfunktion muss dem Tank (7)
Wasser zugefiihrt werden.
Das Wasser kann von der Oberseite des Gerates oder durch Offnen des
Wassertanks (7) nachgeflllt werden:

é Sicherstellen, dass der Verschluss (Abb. A - Pos. 3) ordnungsgemaR
platziert ist.

- ZumEinfillen des Wassers von oben, den Einfilldeckel (1) (Abb. G) 6ffnen, das
Wasser langsam in den Tank (7) giefsen und den Deckel (1) wieder schliefien.
- Um den Wassertank (7) zu 6ffnen (Abb. H):
+ den Haken (6) um 90° drehen (Abb.H);
+ den Tank (7) herausziehen;
+ wasser in den Tank (7) gieBen;
+ den Tank (7) erneut im Gerat platzieren und den Haken (6) nach unten
dfehen (Abb. H).
+ Den Wasserstand im Tank (7) mit der Fullstandsanzeige (12)
uberprifen (Abb.L).

* Den Tank (7) nicht iiber den angegebenen Maximalfiillstand hinaus
befiillen.

» Immer sauberes Wasser verwenden.

* Das Gerét kann einen leichten Geruch entwickeln oder das Wasser
im Tank (7) kann sich bei der ersten Benutzung leicht verfirben;
dies ist normal und absolut nicht gesundheitsschadlich fiir den
Benutzer.

3.4 - BETRIEBSANWEISUNGEN

a. Den Stecker in die Steckdose stecken.

Beim ersten Einschalten gibt das Gerét einen ,,Piepton von sich und wechselt in den
Standby-Modus; alle Tasten bis auf die ON/OFF-Taste sind deaktiviert.

Die Funktionen kénnen sowohlvom Bedienfeld als von der Fernbedienung aus aktiviert
bzw. gedndert werden.

b. Zum Einschalten des Gerats auf die ON/OFF (A1) driicken (ein Piepton
ertont).

c. Zum Ausschalten des Gerats erneut auf die ON/OFF (A1) driicken (ein
langer Piepton ertont).
Bei jedem Druicken einer der Tasten gibt das Gerat einen Piepton ab.

d. Von Hand die waagerechten Lamellen nach Belieben anheben.
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3.4.a - ON/OFF-Taste (A1)
Im Standby-Modus sind alle Tasten aufier der ON/OFF-Taste deaktiviert.
Diese driicken, um das Gerat einzuschalten; es wird die Raumtemperatur (in °C)
angezeigt. Die Anfangsluftgeschwindigkeitist standardmaflig auf ,Niedrig“und der
Betriebsmodus auf ,Normal“ eingestellt. Alle Funktionen stehen zur Verfligung.

3.4.b - Taste luftgeschwindigkeit (A4)

Die Luftgeschwindigkeit kann mit folgender Sequenz geandert werden:
Niedrig ---> Mittel ---> Hoch ---> Niedrig > ...
- Je nach der eingestellten Geschwindigkeit wird auf dem Bedienfeld die
LED angezeigt:

% (Niedrig) %% (Mittel) %@ (Hoch)

3.4.c - Taste schwingfunktion (A1)
Bei eingeschaltetem Gerat diese Taste driicken, um die Luftleitfunktion Gber die senk-
rechten Lamellen (11) zu starten oder zu stoppen (rechts und links) zu starten oder zu
stoppen. Die Taste einmal driicken, um die Funktion zu starten; die LED der Schwing-
funktion leuchtet auf. Die Taste ein zweites Mal driicken, um die Funktion abzuschalten.

3.4.d - Modus-taste (A3)
Beim Einschalten ist der Standardmodus ,normal®.
Durch Driicken dieser Taste andert sich der Modus mit der folgenden Sequenz:
Normal ---> Natiirlich ---> Ruhe ---> Normal ---> Natiirlich ---> ...

Die Modus-LED andert sich entsprechend (die Modi ,,natirlich* (B3a) und ,Ruhe*
(B3b) Modi sind bei der Geschwindigkeit ,leise” (B3c) nicht verflgbar).
Die verschiedenen Modi funktionieren wie folgt:
1 - Normal (B3a): Das Geréat arbeitet kontinuierlich mit der einge-
stellten Geschwindigkeit.
2 - Natiirlich (B3b):Das Gerét arbeitet mit kontinuierlicher Anderung
der Luftgeschwindigkeit.
3 -Ruhe (B3c): Das Geréat arbeitet mit kontinuierlicher Anderung
der Luftgeschwindigkeit, und reduziert diese auf
den Minimalwert.

3.4.e - Timer-taste (A6)
Wenn das Gerat eingeschaltet ist, wechselt der Timer beim Dricken dieser Taste
auf dem Display gemaR folgender Reihenfolge:
00h (ausgeschaltet) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (aus-
geschaltet) ---> ..
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Sobald der Timer eingestellt ist, wird nach ein paar Sekunden auf dem Display
die gemessene Raumtemperatur angezeigt.

3.4.f - Taste kiihler/befeuchter (A2)
Bei eingeschaltetem Gerat auf diese Taste driicken, um die Kihler/Befeuchter-
funktion zu starten oder zu stoppen.
Die Taste einmal driicken, um die Funktion zu starten; die Pumpe (4) und die
LED Kihler/Befeuchter (B4) werden eingeschaltet.
Die Taste ein zweites Mal driicken, um die Funktion abzuschalten.

é Die Pumpe (4) nicht ohne Wasser im Tank (7) laufen lassen, um zu
vermeiden, diese zu beschadigen.

3.4.g - Gebrauch der Ice-Box-Behilter (14)

Zur Ausstattung des Gerats gehoren zwei Ice-Boxen (14), die verwendet werden

kénnen, um die vom Gerat ausgegebene Luft zu kiihlen.

Der Gebrauch der Funktion ,Kiihlung*“ mit einer im Wassertank platzierten, gefro-

renen lce-Box"(14)erlaubt, schnell die Temperatur der vom Gerat ausgegebenen

Luft um etwa 3°C zu senken.

Um diese Funktion zu nutzen:

a. Die,lce-Boxen®in den Gefrierschrank legen und warten, bis sie gefroren sind.

b. Eine lce-.Box"im Wassertank (7) oder im oberen Wasserbehalter (Abb. M)
platzieren.

c. Wasser (vorzugsweise kaltes) in den Tank oder den oberen Wasserbehalter
gieRen, ohne die Hochstmarke ,MAX“ zu Gberschreiten.

d. Das Gerat starten und durch Drlicken der Taste (A2) die Funktion wahlen;
die LED (B2) leuchtet auf.

Um die Funktion aufs Beste zu nutzen, die ,lce-Box* durch diejenige aus dem
Gefrierschrank ersetzen, wenn sie nicht mehr gefroren ist.

4 - WARTUNG UND REINIGUNG
Vor Wartungseingriffen und Reinigungen
immer sicherstellen, dass der Stecker 0
aus der Steckdose gezogen wurde.
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é Zur Reinigung der Innenteile des Klimageréts kein Wasser verwenden;
eine erh6hte Stromschlaggefahr bewirken.

4.1 - REINIGUNG

4.1.a - Das Gerat und die Fernbedienung reinigen
a. Das Gerat und die Fernbedienung mit einem trockenen Tuch reinigen.
b. Es kann auch ein mit kaltem Wasser angefeuchteter Lappen zur Reinigung
des Gerats verwendet werden, falls dieses stark verschmutzt ist.

é Zur Reinigung des Geréts keine chemisch behandelten oder antistati-
schen Lappen verwenden.

Weder Benzin, Lésungsmittel, Poliermittel, Lésungsmittel oder Ahnli-
ches verwenden. Diese Produkte kénnen Briiche oder Verformungen
der Kunststoffoberflache verursachen.

4.1.b - Reinigung der Filter
Wie folgt vorgehen:
a. Mit einem Kreuzschlitzschraubenzieher (nicht im Lieferumfang enthalten) die

Schrauben (22) entfernen (Abb. N).

b. Den Luftfilter (16) aus dem Gerat herausnehmen (Abb. O).

Den Papierfilter (17) aus dem Geratekdrper herausnehmen.

d. Beide Filter (16 und 17) mit Wasser und neutralem Reinigungsmittel reinigen.
Die Filter mit sauberem Wasser gut ausspulen.

e. Fallserforderlich, einen Pinsel mitweichen Borsten verwenden, um den Luftfilter
(16) griindlich zu reinigen.

f. Die Filter trocknen lassen und erneut in der Geratekorper (15) platzieren.

g. Die Halterung (16) mit beiden Schrauben (22) befestigen (Abb. P).

é Das Gerdt nicht ohne die ordnungsgemaB eingesetzten Filter benutzen
oder wenn diese beschéadigt oder verbraucht sind.

4.1.c - Reinigung des Tanks

o

Wenn man beabsichtigt, das Gerat fiir einen Iangeren Zeitraum nicht zu benutzen:
a. Den Stecker aus der Steckdose ziehen.
b. Den Hebel (6) um 90° drehen und den Tank (7) 6ffnen (Abb. Q).
c. Das Gerat vorsichtig in eine Position stellen, die sich zum Ablassen des Was-
sers eignet.
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. Den Verschluss (3) abnehmen, um den Tank zu leeren (7) (Abb.

Den Tank (7) und den oberen Wasserbehalter (13) reinigen und sorgfaltig
trocknen.
Den Verschluss (3) erneut ordnungsgemaf auf dem Tank (7) anbringen.

. Den Tank und den oberen Wasserbehalter (13) wieder im Geratekdrper

platzieren; diesen mit dem Hebel (3) blockieren.

5 - VOR DER EINLAGERUNG DES GERATES AM

ENDE DER SAISON

» Die Filter gemalR den Anweisungen

reinigen. =T

« Danach sicherstellen, dass sie trocken
sind und der Wassertank kein Restwas-
ser enthalt.

» Die waagerechten Lamellen von Hand
(10) verschlieRRen.

» Das Geratinseiner Originalverpackung
aneinemkihlen, trockenen Ortlagern.

6 - ENTSORGUNG

B

.

Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Produkt nicht
als normaler Hausmiill betrachtet werden darf, sondern zur entsprechenden Sammelstelle
fiir das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten gebracht werden muss.

Die ordnungsgemafie Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, mdgliche negative
Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die sich aus einer unsachgemaien
Entsorgung des Produkts ergeben konnten.

Fur weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an die
zustandige Gemeindestelle, lhren drtlichen Entsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle,
in der Sie das Produkt erworben haben.

Diese Bestimmung gilt nur in den EU-Mitgliedstaaten.

7 - TECHNISCHE DATEN

Die technischen Daten entnehmen Sie dem am Gerat angebrachten Typen-
schild (23).

DE - 18
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ILUSTRACIONES
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del
manual.

iNDICE GENERAL

El indice general de este manual
se proporciona en la pagina “ES-3”

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES

En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno
de nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA

Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar
rapidamente y de manera univoca informaciones necesarias para
la correcta utilizacién de la maquina en condiciones de seguridad.

Servicio

L Indica situaciones en las cuales se debe informar al SERVICE
empresarial interno: .
SERVICIO ASISTENCIA TECNICA A CLIENTES

[[ = indice
Los parrafos precedidos por este simbolo, contienen
informacionesy prescripciones muyimportantes, particularmente
por lo que respecta a la seguridad.
La falta de observacién de los mismos puede comportar:
- peligro para la incolumidad de los operadores
- pérdida de la garantia de contrato
- declinacion de las responsabilidades de la empresa

constructora.

ES -1
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Mano levantada
Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

TENSION ELECTRICA PELIGROSA

Sefala al personal interesado que la operacion descripta
presenta, si no es realizada respetando las normativas de
seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

PELIGRO GENERICO

Senala al personal implicado que, si la operacién descrita no
se realizarespetando las normas de seguridad, existe el riesgo
de sufrir dafios fisicos.

PELIGRO DE FUERTE CALOR

Senala al personal implicado que, si la operacion descrita no
serealiza respetando las normas de seguridad, existe el riesgo
de sufrir quemaduras a causa del contacto con componentes
a temperatura elevada.

NO CUBRIR
Sefala al personal implicado que esta prohibido cubrir el
aparato para evitar que se recaliente.

ATENCION

+ Sefala que este documento se tiene que leer con atencion
antes de instalar y/o utilizar el aparato.

* Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato
ateniéndose al manual de instalacion.

ATENCION

+ Sefala que puede haber informacién adicional en manuales
adjuntos.

* Indica que se encuentra disponible informacién en el manual
de uso o en el manual de instalacion.

OLIMPIA
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0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZANAPARATOS ELECTRICOS, PARAREDUCIRELRIESGO

DE INCENDIO, DE DESCARGAS ELECTRICAS Y DE PROVOCAR DANOS A

PERSONAS, ESNECESARIO TOMAR SIEMPRE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD
ADECUADAS Y TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

[>=" 1. Documento reservado segiin la ley con prohibicién de reproduccién
o transmision a terceros sin la expresa autorizacion de la empresa
OLIMPIA SPLENDID. Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo
tanto presentar detalles distintos respecto a aquellos representados,
sin constituir por ello, perjuicio para los textos contenidos en el presen-

te manual.
ll 2. Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo
LJ de operacidn (instalacion, mantenimiento, uso) y abstenerse escru-
pulosamente a todo lo que se encuentra en cada uno de los capitulos.

|| 3. Conserven con cuidado este manual para consultas posteriores.

4. Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté integro,
los elementos del embalaje no deben dejarse al alcance de los niiios
ya que son potenciales fuentes de peligro.

5. LAEMPRESA CONSTRUCTORANO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD
POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OB-
SERVACION DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

ES -3
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15.
16.

17.

ES-4

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificacio-
nes en cualquier momento en los propios modelos, manteniendo, sin
embargo, las caracteristicas esenciales descritas en el presente manual.
Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias
indicadas en el presente manual y la utilizacion no observa los limi-
tes de temperatura prescritos decae automaticamente la garantia.

El ordinario mantenimiento de los filtros y la limpieza general exter-
na pueden ser realizadas incluso por el usuario, ya que no compor-
tan operaciones dificultosas o peligrosas.

Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es nece-
sario respetar las precauciones citadas en este manual y en las eti-
quetas dentro del o sobre el aparato, y también adoptar cualquiera
precaucion sugerida por el sentido comun y por las Normativas de
Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

Durante las operaciones de llenado y limpieza, desconecte el en-
chufe de la toma de corriente.

11. En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente
repuestos originales OLIMPIA SPLENDID.

12. No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la uni-
dad ni pulverice agua u otros liquidos en ella, ya que estos pro-
ductos pueden danar los componentes de plastico o, incluso,
provocar descargas eléctricas.

13.En el caso de anomalias de funcionamiento (por ejemplo: ruido
anormal, mal olor, fumo, aumento anémalo de la temperatura,
dispersiones eléctricas, etc.), apague inmediatamente el aparato
y desconecte el enchufe de la toma de corriente. Para eventuales
reparaciones dirijanse solamente a un centro de asistencia técni-
ca autorizado por el fabricante y soliciten el empleo de piezas de
recambio originales. La falta de respeto de todo lo antes expues-
to puede poner en peligro la seguridad del aparato.

14. No desconecte el enchufe de alimentacioén durante el funciona-
miento. Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

No apoyen objetos pesados o calientes sobre el aparato.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los da-
tos de la placa correspondan a los de la red de distribucion eléctrica.
La placa (23) se coloca en los lados del aparato (Fig.C).

Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una instala-
cion errénea puede causar daos a personas, animales o cosas, de las
cuales el fabricante no podra ser considerado responsable.

OLIMPIA
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18.

19.
20.
21,
22,

23.

24,
25,

217.
28.

29,

En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del aparato,

haga sustituir la toma con otra del tipo adecuado por personal pro-

fesionalmente cualificado; éste debe verificar que la seccion de los

cables de la toma sea adecuada a la potencia del aparato. En ge-

neral se desaconseja el uso de adaptadores y/o alargaderas; si su

uso es indispensable, deben responder a las normas de seguridad

vigentes y su capacidad de corriente (A) no debe ser inferior a la

absorcion maxima del aparato.

Este aparato no esta disefado para funcionar con temporizadores

externos o con sistemas de mando a distancia separados.

Utilizar el aparato siempre y solamente en posicion vertical.

No obstruya en modo alguno las rejillas de entrada y salida aire.

No inserta objetos extraios en las rejillas de entrada y salida aire ya

que hay el riesgo de descargas eléctricas, incendio o daiios al aparato.

No utilice el aparato:

- con las manos mojadas o hiimedas;

- descalzo.

No tire del cable de alimentacion o del aparato para desconectar la

clavija de la toma de corriente.

No utilice el aparato en ambientes con temperaturas excesivamente

altas o bajas, y evite su exposicion a la luz directa del sol.

26. No utilice el aparato cerca de liquidos inflamables o en atmésfe-
ras explosivas.

No rocie insecticida o gases inflamables cerca del aparato.
Siempre coloque el aparato sobre una superficie estable, llana y ni-
velada.

Deje por lo menos 15cm de espacio libre a los lados y detras del apa-
rato deje por lo menos 30cm de espacio libre sobre el aparato (Fig.B).

. No coloque el aparato cerca de una toma de corriente.
. La toma de corriente debe ser facilmente accesible para poder des-

conectar facilmente la clavija en caso de emergencia.

. No manipule la clavija con las manos mojadas.
. Evite plegar excesivamente, retorcer, tirar o danar el cable de ali-

mentacion.
No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias. No colo-
que el cable en zonas de paso para evitar tropiezos.

. Desconecte el cable cuando la unidad no se utiliza por un periodo

prolongado y/o cuando no hay nadie en casa.

. No utilice el aparato en el exterior o sobre superficies mojadas. Evi-

te la caida de liquidos sobre el aparato. No utilice el aparato cerca
ES-5
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42,

B>

46.
47.

48.

49,

50.
51.

52,
53.

54,

ES-6

de lavamanos o grifos.

No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.

Para mantener el aparato limpio, cambie el agua frecuentemente.
No exponga el aparato a gotas o chorros de agua.

No coloque el aparato en espacios reducidos (por ejemplo, una
ménsula o un armario.

41. Antes de introducir agua, apague el aparato y extraiga el enchufe

de la toma de corriente. No supere el nivel maximo, indicado por
la palabra “MAX".
Para cualquier operacion de regulacion o reparacion, dirijase exclu-
sivamente a personal especializado.

43. Para reducir el riesgo de incendio o descargas eléctricas, no uti-

lice el aparato cerca de ningun otro dispositivo electronico.

Evite posicionar el producto al aire libre. No sople aire directamente

hacia personas, sobre todo hacia nifios y ancianos.

45. Asegurese de que el enchufe sea siempre insertado completa-
mente en la toma de corriente.

El nivel de agua en el tanque (7) no debe ser inferior al nivel minimo
aconsejado cuando la funcién refrigerador/humidificador esta activa.
Después de haber llenado el tanque (7) con agua, ni incline ni gol-
pee el aparato durante los movimientos para evitar salpicaduras de
agua.

Si el aparato no esta en uso por un periodo de tiempo prolongado
con agua en el tanque (7), desconecte el enchufe de la toma de co-
rriente, vacie y limpie el tanque antes de volver a utilizarlo.

Esta severamente prohibido remover o instalar el filtro del aire (16)
o el filtro de papel mojado (17) durante el funcionamiento como hu-
midificador.

Limpie el aparato con un pafio humedo; no utilice productos o materiales
abrasivos. Para la limpieza de los filtros, ver el parrafo correspondiente.
La causa mas comin de recalentamiento es el deposito de polvo o pe-
lusa en el aparato. Remover regularmente estas acumulaciones desco-
nectando el aparato de la toma de corriente y succionando las rejillas.
No utilice el aparato en lugares con considerables cambios de tem-
peratura ya que se podria formar condensacion en el propio aparato.
Instalar el aparato al menos a 2 metros de los otros aparatos electro-
nicos (television, radio, computadora, reproductor de dvd, etc.) para
evitar interferencias.

No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido rociado

OLIMPIA
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insecticida de gas o en presencia de di inciensos encendidos, vapo-
res quimicos o residuos oleaginosos.

No utilice el aparato si los filtros no esté posicionados correctamente.
El desmontaje, la reparacion o la o reconversion por parte de una
persona no autorizada podria causar dafnos graves y anulara la ga-
rantia del fabricante.

No utilice el aparato en caso de averia o de malo funcionamiento, si
el cable o el enchufe estan dafados, o si se dejo caer o si esta da-
fiado en cualquier modo. Apagar el aparato, desconectar el enchufe
de la toma de corriente y dejarlo controlar por personal profesional-
mente cualificado.

No desmonte ni modifique el aparato.

Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.

En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este tipo se
recomienda hacerlo inutilizable cortando el cable de alimentacion,
después de haber quitado el enchufe de la toma de corriente. Se
recomienda ademas inutilizar las partes del aparato susceptibles de
constituir un peligro, especialmente para los nifios que podrian usar
el aparato fuera de uso para sus propios juegos.

No permita que el area alrededor de la unidad se vuelva humeda o
mojada. En el caso de humedad, apague el suministro de la unidad.
Si el volumen de suministro de la unidad no se puede reducir, utilice
la unidad de manera intermitente. No permita que materiales absor-
bentes como moquetas, cortinas, pafios 0 manteles se humedezcan.
No conserve el agua en el bidén si la unidad no se utiliza por un
periodo prolongado.

NUNCA deje el agua en el tanque cuando no se utiliza la unidad.

Vacie y limpie la unidad antes de almacenarla.
Limpie la unidad antes de cada uso.

Considere que niveles altos de humedad podrian facilitar el creci-

miento de microorganismos biolégicos en el ambiente.

USO PREVISTO

El aparato sélo puede utilizarse para refrigerar, enfriar y humidificar
con el unico propoésito de hacer que la temperatura en el ambiente
sea confortable.

Este aparato se destinara sélo para un utilizo doméstico o similares.
Un uso inapropiado del aparato con eventuales dafos causados a
personas, cosas 0 animales liberan OLIMPIA SPLENDID de cual-
quiera responsabilidad.
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0 5- ZONAS DE RIESGO
El aparato no debe instalarse en ambientes con presencia de gases
inflamables, gases explosivos o en ambientes muy himedos (la-
vanderias, invernaderos, etc.); tampoco deben instalarse en locales
donde haya otras maquinas que sean una fuerte fuente de calor ni
cerca de una fuente de agua salada o sulfurosa.

[l = ¢ NO utilice gas, gasolina u otros liquidos inflamables cerca del

aparato.

*  Sélo utilicen los componentes suministrados. El uso de partes que
no son estandar podria causar perdidas de agua, descargas eléctri-
cas, incendios y lesiones o dafios a cosas.

e

Este aparato debe utilizarse Unicamente segun las especifi-

caciones indicadas en el presente manual. Un uso diferente del
especificado puede comportar graves accidentes. EL FABRI-
CANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER
DANO PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUM-
PLIMIENTO DE LAS NORMAS ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL. )

1 - CARACTERISTICAS PRINCIPALES Y
FUNCIONAMIENTO

ES-8

Funciones refrigerador y humidificador;

Funcién temporizador: de 1 a 8h;

Control remoto de infrarrojos;

Recuperacion nivel con adicion de agua desde arriba o a través
de la remocion del tanque;

Tres niveles de velocidad: alta, media y baja;

Modo ventilador: Normal, natural y reposo;

Controles tactiles;

Direccion flujo vertical manual, direccion flujo horizontal automatico;
Se mueve facilmente gracias a las ruedas giratorias;
Advertencia acustica presion de las teclas.

OLIMPIA
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11- ESQUEMA Y FUNCIONES (Fig.A)

1- Tapa de llenado agua 10 - Flap horizontal
2 - Panel de mandos 11 - Flap vertical
3- Tapon 12 - Indicador nivel del agua
4 - Bomba agua 13 - Compartimento agua supe-
5- Cable de alimentacion rior
6 - Gancho de fijacion tanque 14 - Ice box (2)
del agua 15 - Mando a distancia
7 - Tanque del agua 16 - Filtro del aire
8 - Ruedas 17 - Filtro de papel

9 - Receptor mando a distancia 18 - Manual de instrucciones

2 - INSTALACION

2.1 - TRANSPORTE DEL APARATO
+  Eltrasporto y la manipulacion del aparato deben ocurrir en posicion
vertical.
*  Gire el aparato horizontalmente y coloque cuatro ruedas (8) en los
alojamientos adecuados empujandolas para que encajen completa-
mente (Fig.B1).

é Advertencia
Transporte del refrigerador sobre pavimentos delicados (por

ejemplo, pavimentos de madera):

* Vaciar el agua de los depésitos.

* Preste particular atencion durante los desplazamientos del refri-
gerador, ya que las ruedas podrian marcar el pavimento. A pesar
de ser pivotantes y de material rigido, las ruedas pueden estar
sucias o deterioradas por el uso.

Se recomienda averiguar que las ruedas estén limpias y que se
muevan libremente.

2.2- ADVERTENCIAS
é La falta de respeto de lo que sigue podria causar danos al aparato.

ES -9
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2.3 -

El aparato esta dotado de un cable de alimentacién con clavija.

Instale el aparato en superficies planas,
estables y en el suelo.

Conecte el aparato Unicamente a tomas
de corriente conectadas a tierra.
Asegurese de que cortinas u otros objetos
no obstruyan los filtros de aspiracion del
aire.

Asegurese de que se mantengaunadistancia
minima de 15 cm entre el refrigerador y las
figuras adyacentes (Fig.B).

El aparato siempre debe colocarse en uso teniendo cuidado de que no
existan obstaculos para la aspiracion y las salidas del aire.
El aparato no debe utilizarse en los lavaderos.

Instalar el aparato solo en locales sin humedad.

El refrigerador no debe encenderse en presencia de materiales, vapores

0 liquidos peligrosos.

Limpie los filtros del aire al menos una vez por semana.

CONEXION ELECTRICA

Antes de conectar el refrigerador, verifique que:

los valores de tension y frecuencia de
alimentacion respeten lo especificado
en la placa del aparato;

la linea de alimentacion esté dotada
de una eficaz conexion a tierra y esté
correctamente dimensionada para la
maxima absorcion del refrigerador.

3 - USO DEL APARATO

Los modos de funcionamiento del aparato se pueden seleccionar tanto con
el mando a distancia suministrado como desde el panel de mandos.
La recepcion de la funcion seleccionada se confirma por la emisién de un

“bip” por el zumbador.

ES-10
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3.1 - PANEL DE MANDOS Y MANDO A DISTANCIA (Fig.1)

B4a | B4c

A1

A4

A3

B4b

BS B1

@ OLIMPIA
SPLENDID

~

A2

A6

A5

B3b

B2 B3a B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
- J
A1. Tecla ON/OFF B2. LED Refrigerador/Humidificador
A2. Tecla Refrigerador/Humidificador B3a. LED modalidad “normal”
A3. Tecla modo B3b. LED modalidad “natural”
A4. Tecla velocidad aire B3c. LED modalidad “reposo”
A5. Tecla oscilacion B4a. LED velocidad baja
A6. Tecla temporizador B4b. LED velocidad media
A7. Pantalla B4c. LED velocidad alta
B1. LED ON/OFF equipo B5. LED oscilacion
ES - 11
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3.2 - USO DEL CONTROL REMOTO
El mando a distancia suministrado con
el aparato es el instrumento que le per-
mite utilizarlo de la forma mas comoda
posible.

Es el instrumento que hay que manejar

con cuidado y particularmente hay que:

» Evitar mojarlo (no hay que limpiarlo
con agua o dejarlo a la intemperie).

+ Evitar que se caiga al suelo o se
golpee violentamente.

» Evitar la exposicién directa a los rayos solares.

D@D * El control remoto funciona con la tecnologia del infrarrojo.

* No coloque ningtin obstéculo entre el mando a distancia y el aparato durante su uso.

* En caso en que en el ambiente sean utilizados otros aparatos dotados de control
remoto (TV, grupos estéreo, etc.), se podrian producir interferencias.

* Las lamparas electrénicas y fluorescentes pueden interferir en la transmision entre
el mando a distancia y el aparato.

o Extraer las pilas de alimentacion si el control remoto no es utilizado durante largos
periodos de tiempo.

3.2.a - Insercion de las baterias
Para colocar correctamente las baterias:
a. Extraiga la tapa (T1) del compartimento de las baterias (Fig.E).
b. Coloque las baterias en su compartimento (Fig.E).

@3 Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en el fondo del espacio.

c. Cierre correctamente la tapa (Fig.F).

3.2.b - Substitucion de las pilas
Las pilas deben ser reemplazadas si no oye el “bip” cuando pulsa uno de los
botones para recibir la sefal del aparato.

Siempre utilice baterias nuevas. El uso de baterias viejas o de tipo diferente
puede hacer que el control remoto funcione mal.

Elcontrol remoto utiliza dos baterias alcalinas en secode 1,5V (tipoAAA.) (Fig.E).
Una vez descargadas, ambas pilas tienen que ser substituidas y
eliminadas en los apropiados centros de recoleccion o como esta
previsto por las normativas locales.
ES -12
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e Sino va a utilizar el control remoto durante varias semanas o mas, quite
las baterias.
Eventuales pérdidas de las baterias podrian daiiar el control remoto.

é No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al fuego.
Pueden quemarse o explotar.

Si el liquido de las baterias cae sobre la piel o la ropa, lave con abun-
dante agua limpia. No utilice el control remoto con baterias que hayan
sufrido pérdidas.

Los productos quimicos de las baterias pueden provocar quemaduras
u otros riesgos para la salud.

3.2.c - Posicién del control remoto
Mantenga el control remoto en una posicion desde la cual la sefal pueda
llegar al receptor del aparato (distancia maxima unos 6 metros - con las
baterias cargadas) (Fig.D).
La presencia de obstaculos (muebles, cortinas, paredes, etc.) entre el control
remoto y el aparato reduce el alcance del control remoto.

3.3 - USO DEL APARATO

Obre como sigue para utilizar el aparato.

3.3.a - Operaciones preliminares
* Posicione el aparato en una superficie estable, no inclinada, al
menos a 15 cm. desde la pared o desde cualquier otro objeto,
para que se garantice la correcta circulacion del aire. Coloquelo
en una superficie resistente al agua ya que el posible escape de
agua podria danar los muebles o el suelo.
* Nocoloque el aparato directamente en alfombras, toallas, mantas
u otras superficies absorbentes.
* Inserte el enchufe en la toma de corriente; el aparato emite un

“beep” y en la pantalla aparece la temperatura ambiente en °C y
el simbolo “B1”,

é Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los
datos de la etiqueta correspondan con los de la red de distribucion
eléctrica.
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3.3.b - Llenado
Es necesario afiadir agua en el tanque (7) antes de que la funcién refrigera-
dor/humidificador sea activada.
El agua puede adicionarse por la parte superior del equipo o abriendo el
tanque (7) del agua:

é Compruebe que el tapon (fig.A - pos.3) esté correctamente colo-
cado.

- Para afadir agua desde arriba, abra la tapa de llenado (1) (fig. G), vierta
lentamente el agua en el depdsito (7) y cierre la tapa (1).
- Para abrir el tanque del agua (7) (fig.H):

gire el gancho (6) 90° (fig.H);

extraiga el depdsito (7);

vierta el agua en el depdsito (7);

vuelva a colocar el depésito (7) en el aparato y gire el gancho (6)
hacia abajo (fig.H).

Verifique el nivel de agua en el tanque (7) a través del

indicador de nivel (12) (fig.L).

No llene el tanque (7) mas alla del nivel maximo indicado.
Siempre utilice agua limpia.
Elaparato podria producir un ligero olor o elagua en el tanque (7) podria

ser ligeramente coloreada durante el primer utilizo; estos eventos son
normales y absolutamente no peligrosos para la salud del usuario.

3.4 - INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

a.

Inserte el enchufe en la toma de corriente.

@ Cuando el dispositivo se enciende por primera vez, emite un “bip” y pasa al modo de
espera; todos los botones estdn desactivados excepto el boton ON/OFF.

Las funciones pueden activarse o modificarse desde el panel de control o desde el
mando a distancia.

b. Paraencender el aparato, presione la tecla ON/OFF (A1) (se oye un bip).

C.

Para apagar el aparato, presione la tecla ON/OFF (A1) (se oye un bip).
Se oye un bip cada vez que se presiona una tecla.

d. Levante manualmente los flaps horizontales como desee.
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3.4.a - Tecla ON/OFF (A1)
En el modo de espera se desactivan todos los botones, excepto la tecla ON/OFF.
Pulsar para encender el aparato; se visualiza la temperatura ambiente (en °C).
La velocidad inicial del aire aparece predeterminada en “baja” y el modo de
funcionamiento en “normal”. Todas las funciones estan disponibles.

3.4.b - Tecla velocidad aire (A4)

La velocidad del aire puede ser cambiada segun esta secuencia:
Baja ---> Media ---> Alta ---> Baja ---> ..
- En funcién de la velocidad configurada en el panel, se muestra el LED:

S (Baja) 2L (Media) %@ (Alta)

3.4.c - Tecla oscilacion (A1)
Cuando el aparato esté encendido, pulse este botén parainiciar o detenerlafuncion
de direccién del aire a través de los flaps verticales (11) (derecha e izquierda).
Presidnela una vez para iniciar la funcién; el LED oscilacién se enciende.
Presiénela una segunda vez para apagar la funcion.

3.4.d - Tecla modo (A3)
El modo “normal” es lo configurado al arranque por defecto.
Presionando esta tecla el modo cambia segun esta secuencia:
Normal ---> Natural ---> Reposo ---> Normal ---> Natural ---> ...

El LED modo cambia en consecuencia (los modos “natural” (B3a) y “reposo”
(B3b) no estan disponibles a la velocidad “silencioso” (B3c)).

Los diferentes modos funcionan como sigue:
1 - Normal (B3a): el aparato funciona constantemente a la velocidad
seleccionada.
2 - Natural (B3b): el aparato funciona variando continuamente la velo-
cidad del aire.
3 - Reposo (B3c):el aparato funciona variando continuamente la velo-
cidad del aire, reduciéndola hasta el valor minimo.

3.4.e - Tecla temporizador (A6)
Cuando el equipo estaencendido, si se presiona sobre la pantalla, el temporizador
cambia siguiendo esta secuencia:
00h (apagado) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (apagado)
_——
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Una vez que el temporizador se configura, después de algunos segundos, en la
pantalla se muestra nuevamente la temperatura ambiente detectada.

3.4.f - Tecla refrigerador/humidificador (A2)
Cuando el aparato esta encendido, presione esta tecla para iniciar o apagar la
funcion refrigerador/humidificador.
Presiénela una vez para iniciar la funcion; la bomba (4) y el LED refrigerador/
humidificador (B4) se encienden.
Presiénela una segunda vez para apagar la funcion.

é No haga funcionar la bomba (4) sin agua en tanque (7) para evitar dafnos.

3.4.g - Uso de los recipientes del Ice box (14)

Con el aparato se suministran dos “Ice box” (14) que sirven para refrigerar el

aire emitido por el aparato.

El uso de la funcién “refrigerador” con un “Ice box” (14) helado situado en el

deposito de agua, permite reducir rapidamente la temperatura del aire emitido

por el aparato en unos 3°C.

Para usar esta funcion:

a. Coloque los “Ice box” en el congelador y espere a que se congelen.

b. Coloque un “Ice box” helado en el depdsito de agua (7) o en el compartimento
de agua superior (fig.M).

c. Vierta agua (preferiblemente fria) en el depdsito o en el compartimento de
agua superior sin superar el nivel “MAX” indicado.

d. Ponga en marcha el aparato y seleccione la funcién pulsando el boton (A2);
el LED (B2) se enciende.

Para aprovechar al maximo la funcién, sustituya el “Ice box” por el que se en-
cuentra en el congelador cuando ya no esté congelado.

4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

A Antes de proceder con cualquiera inter-

vencién de mantenimiento y limpieza,
siempre asegurese de que el enchufe de °

alimentacion hayasido desconectado de
la toma de corriente.
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é No utilice agua para limpiar las partes internas del aparato;
riesgo de provocar descargas eléctricas.

4.1 - LIMPIEZA
4.1.a - Limpieza del aparato y del control remoto
a. Utilice un pafio seco para limpiar el aparato y el control remoto.
b. Se puede utilizar un pafio humedecido con agua fria para limpiar el aparato
si esta muy sucio.

No utilice un pafo tratado quimicamente o antiestatico para limpiar el

B

aparato.

No utilice gasolina, solventes, pastas para limpiar ni solventes similares.
Estos productos pueden provocar la rotura o la deformacion de la su-

perficie de plastico.

4.1.b - Limpieza de los filtros
Proceda como se indica a continuacion:
a. Retire los tornillos (22) con un destornillador en forma de estrella (no suminis-

trado) (fig. N).

b. Desmonte el filtro del aire (16) del cuerpo del aparato (fig. O).

Extraiga el filtro de papel (17) del cuerpo del aparato.

d. Limpie ambos filtros (16 y 17) con agua y detergente neutro. Enjuague bien
los filtros con agua limpia.

e. Sies necesario, utilice un pincel de cerdas suaves para limpiar a fondo el filtro
de aire (16).

f. Seque los filtros luego vuelva a colocarlos en el cuerpo del aparato (15).

g. Fijar el soporte (16) con ambos tornillos (22) (fig.P).

é No use el aparato sin los filtros colocados correctamente o si estan
danados o desgastados.

4.1.c - Limpieza depésito
Sino tiene intencion de utilizar el dispositivo durante un periodo de tiempo prolongado:
a. Desconecte el enchufe de la toma de corriente.
b. Gire 90° el gancho (6) y abra el tanque (7) (fig.Q).
¢. Mueva el aparato con cuidado en una posicién adecuada para descargar el
agua.

o
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. Quite el tapon (3) para vaciar el tanque (7) (fig

Limpie y seque bien el tanque (7) y el compartimento superior del agua (13).
Vuelva a colocar correctamente el tapon (3) en el tanque (7).

. Vuelva a colocar el tanque en el cuerpo del aparato y el compartimento superior
del agua (13); bloquéelo con la palanca de parada (3).

@ o o

5 - ANTES DE GUARDAR EL APARATO AL FINAL DE
LA TEMPORADA

» Limpie los filtros de acuerdo con las
instrucciones proporcionadas.

* Luego asegurese de que estén secos
y verifique que el tanque del agua no
contenga agua residual.

» Cierre manualmente los flaps horizon-
tales (10).

* Posicione el aparato en su envase
original y presérvelo en un lugar fresco
y seco.

6 - ELIMINACION

El simbolo presente en el aparato o en el embalaje indica que el producto no debe ser
considerado como un residuo doméstico normal; por el contrario, debe ser transportado a
un punto de recogida apropiado para el reciclaje de aparatos eléctricos y electronicos.
La correcta eliminacidn de este aparato contribuye a evitar potenciales consecuencias
negativas para el ambiente y para la salud.

Para informacion mas detallada sobre el reciclaje de este producto, contacte con la oficina
comunal, con el servicio local de eliminacion de residuos o con la tienda en la que el mismo
ha sido adquirido.

Esta disposicién es valida solamente en los estados miembros de la UE.

7 - DATOS TECNICOS

Para los datos técnicos consulte la placa de datos caracteristicos (23) apli-
cada en el producto.
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ILUSTRAGOES
As ilustracdes sdo agrupadas na segunda pagina e na
penultima pagina do manual.

iNDICE GERAL

O indice geral deste manual € mostrado ia/
na pagina "PT-3”

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMAGOES GERAIS

Gostariamos, em primeiro lugar, de agradecer-lhe por dar prefe-
réncia a um aparelho produzido pela nossa empresa.

0.2 - SIMBOLOGIA

Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer
rapidamente e de forma exclusiva informacdes necessarias a cor-
reta utilizacdo da maquina em condigdes de seguranca.

Service

Sinaliza situagdes nas quais o SERVICE interno da empresa
deve serinformado: ]

SERVICO DE ASSISTENCIA TECNICA CLIENTES

[[ = indice
Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informagdes
e requisitos muito importantes, especialmente no que diz
respeito a segurancga.
O incumprimento pode resultar em:
- perigo para a seguranga dos operadores
- perda da garantia contratual
- isencao de responsabilidade por parte do fabricante.
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Mao levantada
Marca as agdes que nao devem absolutamente ser realizadas.

TENSAO ELETRICA PERIGOSA

Indica ao pessoal interessado que a operacao descrita
apresenta, se ndo efetuada no respeito das normas de
seguranga, o risco de sofrer um choque elétrico.

PERIGO GENERICO

Sinaliza a equipa que a operagao descrita apresenta, se nao
for efetuada cumprindo as normas de seguranga, o risco de
sofrer danos fisicos.

PERIGO DE FORTE CALOR

Sinaliza ao pessoal interessado que a operacao descrita
apresenta, se nao for efetuada cumprindo as normas de
seguranga, o risco de sofrer queimaduras por contacto com
componentes com temperaturas elevadas.

NAO COBRIR
Sinaliza a equipa que é proibido cobrir o0 aparelho para evitar
0 seu sobreaquecimento.

ATENGAO

» Sinaliza que o presente documento deve serlido comatencao
antes de instalar e/ou utilizar o aparelho.

* Indicaque aequipa de assisténciadeve manusearoaparelho
de acordo com as indicagdes do manual de instalagao.

ATENCAO

+ Sinalizaque poderahaverinformagdes adicionais em manuais
anexados.

* Indica que estdo disponiveis informagdes no manual de
utilizacdo ou no manual de instalagao.
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0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

AOUSAREQUIPAMENTOS ELETRICOS, ENECESSARIO SEGUIR

SEMPRE AS PRECAUGOES BASICAS DE SEGURANGA PARA

REDUZIR OS RISCOS DE INCENDIO, CHOQUES ELETRICOS E
LESOES CORPORAIS, INCLUINDO O SEGUINTE:

[>=" 1. Documento reservado nos termos da lei com proibicao de repro-
ducdo ou de transmissao a terceiros sem explicita autorizacao da
empresa OLIMPIA SPLENDID.

As maquinas podem sofrer atualizagdes e, portanto, apresentar
particulares diferentes daqueles mostrados, sem que isto consti-
tua prejuizo dos textos contidos neste manual.
ll 2. Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qual-
L.J quer operagao (instalagao, manutengao, utilizagao) e seguir rigo-
rosamente o descrito nos capitulos individuais.

Lﬂ!| 3. Conserve atentamente este manual para eventuais consultas fu-
turas.

4. Apos aremocao da embalagem, garanta a integridade do aparelho;
os elementos da embalagem nao devem ser deixados ao alcance
das criangas, pois sao potenciais fontes de perigo.

5. O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE
POR DANOS CAUSADOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS
CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETO.
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

PT-4

O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragées aos seus mo-

delos a qualquer momento, sem prejuizo das caracteristicas essen-

ciais descritas neste manual.

As instalagoes realizadas fora das adverténcias fornecidas neste

manual e usadas fora dos limites de temperatura prescritos anulam

a garantia.

A manutengao normal dos filtros, a limpeza geral externa também

pode ser realizada pelo utilizador, pois nao envolvem operagées di-

ficeis ou perigosas.

Durante a montagem e durante qualquer operagao de manutengao

é necessario respeitar as prescri¢oes referidas neste manual e nas

placas de dados e seguranga aplicadas ao corpo do aparelho, assim

como adotar todas as precaugées ditadas pelo bom senso e pelas

normas de segurancga vigentes no local de instalagao.

Durante as operagdes de enchimento e limpeza, desligar a ficha da

tomada de corrente.

11. Ao substituir os componentes, utilize apenas pegas sobresse-
lentes originais OLIMPIA SPLENDID.

12.Nao use detergentes liquidos ou corrosivos para limpar o apa-
relho, ndo pulverize agua ou outros liquidos no aparelho, pois
poderao danificar os componentes de plastico ou, até mesmo,
provocar choques elétricos.

13. Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido anéma-
lo, maus odores, fumo, aumento anormal da temperatura, dispersoes
elétricas, etc.), desligue imediatamente o aparelho e desconecte a fi-
cha da tomada elétrica. Para qualquer reparagao, contacte apenas os
centros de assisténcia técnica autorizados pelo fabricante e solicite
a utilizagao de pegas sobresselentes originais. A falta de respeito do
quanto acima indicado pode comprometer a seguranga do aparelho.

14. Nao desconecte a ficha durante o funcionamento do aparelho.
Risco de incéndio ou de choques elétricos.

Nao coloque objetos pesados ou quentes em cima do aparelho.

Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os
dados indicados na placa correspondem aos valores da rede de ali-
mentagao. A placa (23) esta situada na parte lateral do aparelho (Fig.C).
Instale o aparelho observando atentamente as instru¢des do fabrican-
te. Uma instalagao incorreta pode causar danos a pessoas, animais
ou bens, pelos quais o fabricante ndo pode ser responsabilizado.

Em caso de incompatibilidade entre a ficha do aparelho e a tomada
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23.

24,
25,

217.
28.

29,
30.
3.
32,
33.
34,
35.

36.

elétrica, esta ultima deve ser substituida por pessoal profissional-

mente qualificado, que se certifique de que a sec¢ao dos cabos da

nova tomada é adequada a poténcia absorvida pelo aparelho. Em

geral, a utilizagao de adaptadores e/ou extensdes nao é recomenda-

da; se a sua utilizagao tornar-se essencial, devem cumprir as nor-

mas de seguranga em vigor e a sua capacidade atual (A) ndo deve

ser inferior a maxima do aparelho.

Este aparelho nao destina-se a ser ativado por meio de um tempori-

zador externo ou um sistema de comando a distancia separado.

Utilize o aparelho sempre e somente na posigao vertical.

Nao obstrua as grelhas de entrada e saida de ar de forma alguma.

Nao introduza objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de

ar, pois isto pode provocar riscos de choque elétrico, incéndio ou

danos ao aparelho.

Nao utilize o aparelho:

- com as maos molhadas ou humidas;

- com os pés descalgos.

Nao puxe o cabo de alimentagao ou o proprio aparelho para desco-

nectar a ficha da tomada elétrica.

Nao utilize o aparelho em ambientes com temperaturas excessiva-

mente altas ou baixas e evite a exposigao direta a luz solar.

26. Nao utilize o aparelho nas proximidades de liquidos inflamaveis
ou em atmosfera explosiva.

Nao pulverize inseticida ou gases inflamaveis perto do aparelho.
Posicione sempre o aparelho sobre uma superficie estavel, plana e
bem nivelada.

Deixe um espago livre de pelo menos 15cm em ambos os lados e
atras do aparelho; deixe também um espaco livre de pelo menos
30cm acima do aparelho (Fig.B).

Nao posicione o aparelho nas proximidades de outras tomadas elétricas.
A tomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a facilitar
a desconexao da ficha em caso de emergéncia.

Nao manuseie a ficha com as maos molhadas.

Nao dobre em excesso, tor¢a, puxe ou danifique o cabo de alimentagao.
Nao cubra o cabo de alimentagao elétrica com tapetes ou cobertas
ou instale-o ao longo de guias. Posicione o cabo em zonas livres de
passagem para prevenir os riscos de tropecamento.

Desconecte o cabo durante os periodos de repouso prolongados do
aparelho ou quando nao houver pessoas em casa.

Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies molhadas.
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Evite derramar liquidos no aparelho. Nao utilize o aparelho nas pro-
ximidades de pias ou torneiras.

37. Nao mergulhe o aparelho em agua ou outros liquidos.

38. Para manter o aparelho limpo, troque a agua com frequéncia.

39. Nao expor o aparelho a gotas ou salpicos de agua.

40. Nao coloque o aparelho em espagos confinados, como numa prate-

leira ou dentro de um armario.

é 41. Antes de introduzir agua, desligue o aparelho e desligue a ficha
da tomada de corrente. Tenha cuidado para nao ultrapassar o ni-
vel maximo indicado pela palavra “MAX”.

42. Para qualquer operacao de regulacao ou reparagao, contacte ape-

______nas pessoal especializado.
43. Para reduzir o risco de incéndio ou choque elétrico, nao use o
produto perto de qualquer outro dispositivo eletronico.

44. Evite colocar o produto ao ar livre. Nao sopre ar diretamente nas
—____pessoas, especialmente criangas e idosos.
é 45, Certifique-se de que a ficha esta sempre totalmente ligada a to-
mada.

46. O nivel de agua no reservatorio (7) nao deve ser inferior ao nivel
minimo recomendado quando a fungao de arrefecimento/humidifi-
cacao estiver ativa.

47. Depois de encher o reservatorio (7) com agua, néo incline ou bata
no aparelho enquanto se move para evitar salpicos de agua.

48. Se o aparelho néo for utilizado durante um longo periodo de tempo
com agua no reservatorio (7), desligue a ficha da tomada, esvazie e
limpe o reservatdrio antes de o reutilizar.

49. E estritamente proibido remover ou instalar o filtro de ar (16) ou o filtro
de papel molhado (17) durante a operagdo como humidificador.

50. Limpe o aparelho com um pano hiimido; nao utilize produtos ou ma-
teriais abrasivos. No que diz respeito a limpeza dos filtros consulte
o paragrafo especifico.

51. A causa mais comum de sobreaquecimento é a acumulagao de pé e co-
tao no aparelho. Remova regularmente as acumulagoes desconectando
previamente o aparelho da tomada elétrica e aspirando as grelhas.

52. Nao utilize o aparelho em ambientes sujeitos a amplas variagoes de
temperatura, pois neste caso pode ocorrer a formagao de conden-
sacao do interior do seu corpo.

53. Instale o aparelho a uma distancia minima de 2 metros em relagao a
outros aparelhos eletronicos (televisor, radio, computador, leitor de
DVD, etc.) a fim de prevenir fendémenos de interferéncia.
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54.

55.
56.

oS7.

58.
60.

61.

Nao utilize o aparelho em locais tratados recentemente com inse-
ticidas na forma de gas, com incensos acesos ou na presenga de
vapores quimicos ou residuos oleosos.

Nao utilize o aparelho sem os filtros posicionados corretamente.
As operagoes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas
por pessoas nao autorizadas podem acarretar danos graves e a
anulacao da garantia do fabricante.

Nao utilize o aparelho em caso de falha ou mau funcionamento, se o
cabo ou a ficha estiverem danificados ou se tiverem caido ou estive-
rem o danificados de alguma forma. Desligue o aparelho, desligue a
ficha da tomada de corrente e mande verificar por pessoal qualifica-
do profissionalmente.

Nao desmonte nem modifique o aparelho.

A execucao de reparagoes por conta propria é extremamente perigosa.
No caso de decidir nao utilizar mais um aparelho deste tipo, reco-
menda-se de torna-lo inoperante cortando o cabo de alimentagao,
depois de ter desligado a ficha da tomada de alimentagdo. Reco-
menda-se, além disso, de tornar inécuas as partes do aparelho sus-
ceptiveis de constituir um perigo, especialmente para as criangas
que poderiam utilizar o aparelho fora de uso para os seus jogos.
Nao permita que a area ao redor da unidade fique hiimida ou molha-
da. Em caso de humidade, desligue a alimenta¢ao da unidade. Se o
volume de entrega da unidade nao puder ser reduzido, use a unidade
intermitentemente. Nao permita que materiais absorventes, como ta-
petes, cortinas, lengdis ou toalhas de mesa, fiquem molhados.

Nao mantenha a agua no tanque, a menos que esteja em uso por um
periodo de tempo prolongado.

NUNCA deixe agua no tanque quando nao estiver a usar a unidade.
Esvazie e limpe a unidade antes de armazena-la.

Limpe a unidade antes da proxima utilizagao.

Tenha a atengéao que elevados niveis de humidade favorece o cres-
cimento de microrganismos biolégicos no ambiente.

USO PREVISTO
O aparelho s6 deve ser usado para refrescar, arrefecer e humidificar
com o Unico objetivo de tornar a temperatura no ambiente confortavel.
Este aparelho é destinado ao uso doméstico ou similar.
Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos a pes-
soas, animais ou bens e isenta a OLIMPIA SPLENDID de qualquer
responsabilidade.
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0.5 - ZONAS DE RISCO

* O aparelho nao deve ser instalado em ambientes com gases infla-
maveis, gases explosivos, em ambientes muito himidos (lavanda-
rias, estufas, etc.) ou em locais em que estdo presentes outras ma-
quinas que gerem uma fonte intensa de calor, nas proximidades de

uma fonte de agua salgada ou agua sulfurosa

+ NAO use gases, gasolina ou outros liquidos inflamaveis perto do
aparelho.

* Use apenas os componentes fornecidos. A utilizagao de pecas nao
padrao pode provocar vazamentos de agua, choques elétricos, in-

céndio e lesdes a pessoas ou danos a bens.

Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as
especificagoes indicadas no presente manual. Uma utilizagao dife-
rente daquela especificada podera comportar graves lesdes. A EM-
PRESA FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES POR
DANOS A PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE CUM-
PRIMENTO DAS NORMAS INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL.

1 - CARACTERISTICAS PRINCIPAIS E
FUNCIONAMENTO

PT-8

Funcdes do refrigerador e humidificador;

Funcgao temporizador: de 1 a 8h;

Controlo remoto por infravermelhos;

Restauragao do nivel com a adigdo de agua de cima ou removendo
o reservatorio;

Trés niveis de velocidade: alta, média e baixa;

Modo ventilador: Normal, natural e de repouso;

Comandos touch;

Diregéo de fluxo vertical manual, dire¢cdo de fluxo horizontal au-
tomatico;

Facil de mover gragas as rodas giratérias;

Aviso acustico pressao teclas.

OLIMPIA
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11- ESQUEMA E FUNGOES (Fig.A)

1- Tampa do enchimento de agua 10 - Flap horizontal

2 - Painel de comandos 11 - Flap vertical
3- Tampa 12 - Indicador de nivel de agua
4 - Bomba de agua 13 - Compartimento superior da
5- Cavo de alimentagao agua
6 - Gancho de fixagao do reserva- 14 - Ice box (2)
tério de agua 15 - Controlo remoto
7 - Reservatorio de dgua 16 - Filtro ar
8- Rodas 17 - Filtro de papel
9 - Recetor controlo remoto 18 - Livreto de instrugdes

2 - INSTALACAO
21- TRANSPORTE DO APARELHO
*  Otransporte e a movimentagao do aparelho devem ocorrer na posi-
¢ao vertical.
*  Gire o aparelho horizontalmente e monte as quatro rodas (8) nos as-
sentos apropriados, empurrando-os para inseri-los completamente

(FIG. B1).

é ADVERTENCIA
Transporte o refrigerador em pisos delicados (por exemplo, pisos
de madeira):

* Esvazie a dgua dos reservatorios.

» Tome especial cuidado ao mover o refrigerador, pois as rodas
podem marcar o chao. Embora as rodas sejam feitas de material
rigido e pivotante, podem ser danificadas pelo uso ou estar sujas.
E recomendavel inspecionar as rodas, que devem estar limpas e
poder se deslocar sem nenhum tipo de obstaculo.

2.2- ADVERTENCIAS

A inobservancia das seguintes prescri¢coes pode acarretar danos
ao aparelho.

PT-9
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a. Instaleoaparelnoemsuperficiesplanas, B
estaveis e no pavimento.

b. Ligue o aparelho apenas a tomadas de
corrente ligadas a terra.

c. Certifique-se de que cortinas ou outros
objetos nao obstruem os filtros de aspi-
racéo de ar.

d. Certifique-sedemanterentreorefrigera-  \_
doreasfigurasadjacentes umadistancia
minima de 15 cm (Fig.B).

e. Antes de colocar em servico o aparelho, verifique sempre a eventual
presenca de obstaculos para a aspiragao e a saida de ar.

f. O aparelho ndo deve ser utilizado em lavanderias.

Instale o aparelho apenas em locais secos.

O refrigerador ndo deve ser operado na presenca de materiais perigosos,

vapores ou liquidos.

i. Limpe os filtros de ar pelo menos uma vez por semana.

=@

2.3 - LIGAGCAO ELETRICA
O dispositivo esta equipado com um cabo de alimentagdo com ficha.
Antes de ligar o refrigerador, certifique-se de que:

* Osvalores da tensao e a frequénciade [~ ™
alimentagao respeitem quanto especifi-
cadonosdados de matriculado aparelho.

. Alinha de alimentagao esta equipada
com uma eficaz ligagédo a terra e esta
corretamente dimensionada para a
maxima absorgao do refrigerador.

3 - UTILIZAGAO DO APARELHO

Os modos de funcionamento do aparelho podem ser selecionados através
do controlo remoto ou a partir do painel de controlo.

A rececgao da fungao selecionada é confirmada pela emissdo de um sinal
sonoro por parte do avisador.

PT-10
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3.1 - PAINEL DE COMANDOS E CONTROLO REMOTO

(Fig.1)
A1 —6_8— A2
orF &
a2 s
Soon ©
) (3 4
o P
s
B4b B3b
B4a | B4c B5 B1 B2 B3a B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
\ J
A1. Tecla ON/OFF B2. LED Refrigerador/Humidificador
A2. Tecla Refrigerador/Humidificador B3a. LED modo “normal”
A3. Tecla modo B3b. LED modo “natural’
A4. Tecla velocidade ar B3c. LED modo “repouso”
A5. Tecla Oscilagao B4a. LED velocidade baixa
A6. Tecla timer B4b. LED velocidade média
A7. Ecra B4c. LED velocidade alta
B1. LED ON/OFF aparelho B5. LED oscilacdo
PT-11
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3.2 - USO DO CONTROLO REMOTO
O controlo remoto equipado com o aparelho
¢ a ferramenta que lhes permite utilizar co-
modamente o aparelho. E umaferramentaa
sermanuseada com cuidado e em particular:
* Evite molha-la (ndo deve ser limpa com
agua ou deixado no exterior sob intem-
péries).

» Evite que caia no chao ou bata violen-
tamente.

» Evite a exposigéo direta a luz solar.

n@: + 0 controlo remoto funciona com tecnologia infravermelha.

+ Nao coloque obstdculos entre o controlo remoto e o aparelho durante a utilizagao.

+ No caso em que no ambiente sejam utilizados outros aparelhos equipados com
controlo remoto (TV, grupos estéreo, etc...), podem verificar-se interferéncias.

+ As lampadas eletrénicas e fluorescentes podem interferir nas transmissées entre
o controlo remoto e o ar aparelho.

* Remova as pilhas da alimentagdo no caso de néo utilizagdo prolongada do controlo
remoto.

3.2.a - Introducgao das pilhas
Para inserir as pilhas corretamente:
a. Retire a porta (T1) do compartimento das pilhas (Fig.E).
b. Introduza as pilhas no compartimento das pilhas (Fig.E).

Observe rigorosamente as polaridades indicadas na parte inferior do compartimento
das pilhas.

c. Feche a portinhola corretamente (Fig.F).

3.2.b - Substituicao das pilhas
As pilhas devem ser substituidas se pressionar uma das teclas ndo ouvir o
“bip” para receber o sinal do dispositivo.

Utilize sempre pilhas novas. O uso de pilhas antigas ou diferentes pode
causar mau funcionamento do controlo remoto.

O controloremoto utilizaduas pilhas alcalinas secas de 1,5V (tipoAAA) (Fig.E).

é Quando descarregadas, as pilhas devem ser substituidas e elimina-
das nos centros de recolha apropriados ou conforme exigido pelos
regulamentos locais.

PT -12
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¢ Senao se usar o comando por algumas semanas ou mais, retire as pilhas.
Eventuais fugas das pilhas poderéo danificar o comando.

é Naéo recarregue ou desmonte as pilhas. Nao deitar as pilhas no fogo.
Podem arder ou explodir.

A Se o liquido das pilhas cair sobre a pele ou sobre as roupas, lavar com
cuidado com agua limpa. Nao usar o comando com pilhas que tenham
tido fugas.
Os produtos quimicos contidos nas pilhas podem provocar queimaduras
ou outros riscos para a saude.

3.2.c - Posigao do controlo remoto
Mantenha o controlo remoto numa posigao na qual o sinal possa alcangar o
recetor do aparelho (distancia maxima de cerca de 6 metros - com as pilhas
carregadas) (Fig.D).

A presenca de obstaculos (mdveis, cortinas, paredes, etc.) entre a posigao
de comando e a unidade interna reduz o alcance do controlo remoto.

3.3 - USO DO APARELHO

A fim de utilizar o aparelho opere da seguinte forma.

3.3.a - Operagoes preliminares

* Posicione o aparelho sobre uma superficie estavel, ndo inclinada,
a uma distancia de pelo menos 15 cm da parede ou qualquer outro
objeto ou obstaculo a fim de garantir uma correta recirculagao do
ar. Posicione-o sobre uma superficie resistente a agua uma vez
que eventuais vazamentos podem danificar os méveis ou o piso.
* Nao coloque o aparelho diretamente sobre tapetes, toalhas, co-

bertas ou outras superficies absorventes.
* Insira a ficha na tomada elétrica; o aparelho emite um “bipe” e

no visor é exibida a temperatura ambiente expressa em °C e o
simbolo “B1”.

Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os
/ ‘ \ | dados indicados na placa correspondem aos valores da rede de ali-
mentagao.
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3.3.b - Enchimento
E necessario adicionar agua ao reservatério (7) antes de ligar a fungéo do
Refrigerador/Humidificador.
A agua pode ser adicionada a partir da parte superior do aparelho ou abrindo
o reservatério de agua (7):

Certifique-se de que a tampa (fig.A - pos.3) esta corretamente po-
sicionada.

Para adicionar agua a partir do topo, abra a tampa de enchimento (1) (fig.
G), despeje lentamente a agua no reservatorio (7) e feche a tampa (1).
Para abrir o reservatério de agua (7) (fig. H):
» Gire o gancho (6) em 90° (fig. H);
 retire o reservatorio (7);
» despeje agua no reservatorio (7);
* reposicione oreservatorio (7) noaparelho e rode o gancho
(6) para baixo (fig. H).
» Verifique o nivel da agua no reservatoério (7) utilizando o
indicador de nivel (12) (fig.L).

Néo encha o reservatério (7) para além do nivel maximo indicado.
Utilize sempre agua limpa.

O aparelho pode produzir um ligeiro odor ou a dgua no reservatorio
(7) pode estar ligeiramente colorida durante a primeira utilizagao;
estes eventos sao normais e absolutamente nao prejudicam a satde
do utilizador.

3.4 - INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

="

PT - 14

a. Insira a ficha na tomada de corrente.

Quando o aparelho é ligado pela primeira vez, emite um “sinal sonoro” e posiciona-se
em stand-by; todas as teclas sdo desativadas com exce¢do da tecla ON/OFF.

As fungbes podem ser ativadas ou modificadas a partir do painel de comandos e do
controlo remoto.

b. Paraligar o aparelho, pressione a tecla ON/OFF (A1) (ouve-se um bipe).
c. Paradesligar o aparelho, prima novamente a tecla ON/OFF (A1) (ouve-se
um bipe).
A cada toque de uma tecla ouve-se um bipe.
d. Levante manualmente as abas horizontais conforme desejado.

OLIMPIA
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3.4.a - Tecla ON/OFF (A1)
No modo de espera, todas as teclas séo desativadas, com exce¢éo da tecla ON/
OFF. Pressione-a paraligar o aparelho; é exibida a temperaturaambiente (em °C).
A velocidade inicial do ar é definida por padrao como “minima” e o modo de
operagao como “normal”. Todas as func¢des estao disponiveis.

3.4.b - Tecla velocidade ar (A4)

A velocidade do ar pode ser alterada de acordo com esta sequéncia:
Baixa ---> Média ---> Alta ---> Baixa ---> ...
- Dependendo da velocidade configurada no painel, o LED é exibido:

S (baixa) 2L (média) %@ (alta)

3.4.c - Tecla oscilagao (A1)
Quando o aparelho estiver ligado, prima esta tecla para iniciar ou desligar a
fungao de orientagéo do ar através das abas verticais (11) (direita e esquerda).
Pressione-o uma vez para iniciar a fungao; o LED da oscilagado (B5) acende-se.
Pressione uma segunda vez para desligar a fungao.

3.4.d - Tecla modo (A3)
No acendimento, o modo configurado de padréo é o modo “normal”.
Ao pressionar esta tecla, o modo muda de acordo com esta sequéncia:
Normal ---> Natural ---> Repouso --> - Normal --> Natural ---> ..

O LED de modo muda de acordo (os modos “natural” (B3a) e “repouso” (B3b)
nao estao disponiveis na velocidade “silencioso” (B3c).

Os diferentes modos funcionam da seguinte forma:
1 - Normal (B3a): o aparelho funciona constantemente na velocida-
de definida.
2 - Natural (B3b): o aparelho funciona variando continuamente a
velocidade do ar.
3 - Repouso (B3c): o aparelho funciona variando continuamente a
velocidade do ar, reduzindo-a ao valor minimo.

3.4.e - Tecla timer (A6)
Quando o aparelho é ligado, ao premir este botdo no visor, o temporizador é
alterado de acordo com a seguinte sequéncia:
00h (desligado) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (desliga-
do) --> ..

PT-15
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Quando o temporizador estiver configurado, apos alguns segundos, o visor
retorna para exibir a temperatura ambiente detetada.

3.4.f - Tecla Refrigerador/Humidificador (A2)
Quando o aparelho estiver ligado, prima esta tecla para iniciar ou desligar a
funcéo de arrefecimento.
Pressione-o uma vez para iniciar a fungao; a bomba (4) e o LED do Refrigerador/
Humidificador (B4) acende-se.
Pressione uma segunda vez para desligar a fungao.

é Nao opere a bomba (4) sem agua no reservatorio (7) para evitar danifi-
ca-la.

3.4.g - Utilizacao de recipientes Ice box (14)
Duas “Ice box” (14) séo fornecidas com o aparelho e podem ser usadas para
refrescar o ar emitido pelo aparelho.
O uso da funcao “refrigerador” com uma “Ice box” gelada (14) colocada no
reservatério de agua permite reduzir rapidamente a temperatura do ar emitido
pelo aparelho em cerca de 3°C.
Para usar esta fungéo:

a. Coloque as “Ice box” no congelador e aguarde até que estejam congeladas.

b. Coloque uma Ice box no reservatério de agua (7) ou no compartimento
superior de agua (fig.M).

c. Despeje a agua (de preferéncia fria) no reservatério ou no compartimento
superior sem exceder o nivel “MAX” indicado.

d. Inicie o aparelho e selecione a fungao pressionando o botdo (A2); o LED
(B2) acende-se.

Para aproveitar ao maximo a fungao, substitua “lce box” pela que esta no con-
gelador quando nao estiver mais congelada.

4 - MANUTENGAO E LIMPEZA

Antes de executar qualquer intervengao
de manutencgao e limpeza, certifique-se
de que a ficha do aparelho foi previa-
mente desconectada da tomada da rede
elétrica.

PT-16
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é Nao utilizar dgua para limpar o interior do aparelho;
risco de choques elétricos.

4.1 - LIMPEZA

4.1.a - Limpeza do aparelho e do controlo remoto
a. Utilize um pano seco para limpar o aparelho e o controlo remoto.
b. E possivel utilizar um pano humedecido em agua fria para limpar o aparelho
em caso de sujidade forte.

Nao utilize um pano tratado quimicamente ou antiestatico para limpar
o aparelho.

Néo use combustivel, solvente, massa lubrificante ou solventes seme-
Ihantes. Estes produtos poderao provocar a rutura ou deformagéo da
superficie de plastico.

B>

4.1.b - Limpeza dos filtros

Proceda como indicado a seguir:

a. Com uma chave de fendas de estrela (ndo fornecida), remova os parafusos
(22) (fig. N).

b. Remova o filtro de ar (16) do corpo do aparelho (fig.O).

c. Remova o filtro de papel (17) do corpo do aparelho.

d. Limpe ambos os filtros (16 e 17) com agua e detergente neutro. Lave bem os
filtros com agua limpa.

e. Se necessario, use um pincel de cerdas macias para limpar completamente
o filtro de ar (16).

f. Seque os filtros e coloque-os novamente no corpo do aparelho (15).

g. Fixe o filtro de ar (16) com os parafusos (22) (fig.P).

Nao utilize o aparelho sem os filtros corretamente posicionados ou se
estiverem danificados ou desgastados.

4.1.c - Limpeza reservatoério

Se néo pretender utilizar o aparelho por um periodo de tempo prolongado:

a. Desconecte a ficha da tomada elétrica.

b. Gire 0 gancho (6) de 90° e abra o reservatdrio (7) (fig. Q).

c. Mova cuidadosamente o aparelho para uma posigao que facilite a descarga
de agua.
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d. Retire a tampa (3) para esvaziar o reservatoério (7) (fig.R)

e. Limpe e seque cuidadosamente o reservatério (7) e o compartimento superior
de agua (13).

f. Reposicione corretamente a tampa (3) no reservatoério (7)

g. Recoloque o reservatorio no corpo do aparelho; bloqueie com a alavanca de
retencao (3).

5 - ANTES DE GUARDAR O APARELHO NO FINAL
DA ESTAGAO p |

+ Limpe osfiltros seguindo as instrugdes
fornecidas.

» Certifigue-se de que estdo secos e
verifique se o reservatorio de agua ndo
contém agua residual.

* Feche manualmente as abas horizon-
tais (10).

* Guarde o aparelho na sua embalagem
original e guarde-o num local fresco e
Seco.

6 - ELIMINACAO

0 simbologaplicado no produto ou na embalagem indica que o produto ndo deve ser
considerado como um normal residuo doméstico, mas deve ser colocado no ponto de
recolhaapropriado para areciclagem de equipamentos elétricos e eletrnicos. Ao providenciar
a eliminagéo deste produto de maneira apropriada, contribui-se para evitar consequéncias
negativas potenciais para o ambiente e para a salde, que poderia decorrer de uma
eliminagéo inadequada do produto.

Para informagbes mais pormenorizadas sobre a reciclagem deste produto, entre em
contacto com a reparticdo municipal, 0 servigo local de eliminagéo de residuos ou a loja
onde o produto foi comprado. Esta disposi¢ao sé é valida nos Estados-Membros da UE.

7 - DADOS TECNICOS

Para os dados técnicos, consulte a placa de dados (23) das caracteristicas
afixada no produto.

PT-18
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ILLUSTRATIES N
De illustraties zijn gegroepeerd op de tweede pagina en op de /£
voorlaatste pagina van de handleiding.

INHOUDSOPGAVE /Zm?

De pagina “NL-3” bevat de inhoudsopgave vaniaffi'{f
deze handleiding

0 - WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE

Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur
hebt gegeven aan een door ons geproduceerd apparaat.

0.2 - SYMBOLEN

De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden
gebruikt om snel en eensluidend de informatie te verstrekken die
nodig is om de machine veilig te kunnen gebruiken.

Service

Geeft situaties aan waarin de interne SERVICE moet worden
gewaarschuwd:

TECHNISCHE KLANTENASSISTENTIEDIENST

[ = Inhoudsopgave
Paragrafen die van dit symbool voorzien zijn, bevatten zeer

belangrijke informatie en voorschriften die voornamelijk de
veiligheid betreffen.

De veronachtzaming ervan kan resulteren in:

- gevaren voor de gezondheid van de operators

- verval van de contractuele garantie

- weigering van aansprakelijkheid door de fabrikant.

NL -1
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Opgeheven hand
Geeft handelingen aan die om geen enkele reden mogen
worden verricht.

GEVAARLIJKE ELEKTRISCHE SPANNING

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven
handeling elektrocutiegevaar kan veroorzaken indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

ALGEMEEN GEVAAR

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven
handeling risico’s inhoudt voor lichamelijke schade indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

GEVAAR HOGE TEMPERATUREN

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven
handeling risico’s inhoudt voor brandwonden door contact met
zeer hete componenten, indien de veiligheidsnormen niet in
acht worden genomen.

NIET AFDEKKEN
Signaleert aan het betrokken personeel dat het verboden is
om het apparaat af te dekken om oververhitting te voorkomen.

OPGELET

+ Signaleertdatditdocumentaandachtig moetworden gelezen
alvorens het apparaat te installeren en/of te gebruiken.

+ Signaleert dat het servicepersoneel met het apparaat moet
omgaan, in overeenstemming met de installatiehandleiding.

OPGELET

« Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde
handleidingen kan aanwezig zijn.

 Duidt aan dat er informatie in de gebruiksaanwijzing of
installatiehandleiding beschikbaar is.
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INHOUDSOPGAVE

0- WAARSCHUWINGEN .......ccommmmmmmmmmsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss 1
1- VOORNAAMSTE KENMERKEN EN WERKING........cccooosssssrrrre 8
2+ INSTALLATIE ......ooovmmmmmssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssns 9
3- GEBRUIK VAN HET APPARAAT ......cooommmmmmmmmmmssnsssssssssssssssssses 10
4- ONDERHOUD EN REINIGING .....ccessssssssmsrrsssssssssssssssssssssssssssses 16
5- VOORDAT HET APPARAAT AAN EINDE SEIZOEN

OPGEBORGEN WORDT.....ccoummmmmmmmmmmssssssssssssssssssssssssssssssess 18
6« VERWIJDERING ........covvvvvvvvvsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses 18
7- TECHNISCHE GEGEVENS .......covvvvvsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssens 18

0.3 - ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT, MOETEN

DE BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN

GEVOLGD OMHET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKEN
EN ONGEVALLEN TE BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE:

[>= 1. Ditis een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen,

L]

met een verbod op verveelvoudiging of overdracht aan derden
zonder uitdrukkelijke toestemming van OLIMPIA SPLENDID. De
machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details
vertonen dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze
handleiding.

2. Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling
(installatie, gebruik, onderhoud) te verrichten en leef de aanwij-
zingen van de verschillende hoofdstukken aandachtig na.

Lﬂ!| 3. Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag.

4,

Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of het apparaat in-
tact is. Het verpakkingsmateriaal kan een mogelijk gevaar vormen.
Houd het daarom buiten bereik van kinderen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN
ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.
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10.

a0

15.
16.

17.

NL -4

De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk ge-

wenst moment te wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die

in deze handleiding beschreven zijn behouden blijven.

De garantie vervalt in het geval van installaties die verricht worden zon-

der dat de waarschuwingen van deze handleiding in acht worden geno-

men en gebruik buiten de voorgeschreven temperatuurlimieten.

Het normale onderhoud aan de filters en de algemene uitwendige

reiniging kunnen ook door de gebruiker worden verricht, aangezien

ze geen gevaren vormen of ingewikkeld zijn.

Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de

voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in deze hand-

leiding en die op de etiketten in of op het apparaat staan en moeten ook

alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het gezonde ver-

stand ingegeven worden en opgelegd worden door de Veiligheidsvoor-

schriften die van kracht zijn in het land van installatie.

Tijdens het vullen en de reiniging moet de stekker uit het stopcon-

tact getrokken zijn.

11. Gebruik uitsluitend originele onderdelen van OLIMPIA SPLEN-
DID voor de vervanging van componenten.

12. Gebruik geen vloeibare of corrosieve reinigingsmiddelen om het ap-
paraat te reinigen, sproei geen water of andere vloeistoffen op het
apparaat omdat die de plastic onderdelen kunnen beschadigen of
zelfs elektrische schokken kunnen veroorzaken.

13. Bij storingen van de werking (bijvoorbeeld: abnormale geluiden, een slech-
te geur, rook, een abnormale temperatuurstijging, elektrische dispersie,
enz.) moet het apparaat onmiddellijk worden uitgeschakeld en de stekker
uit het stopcontact getrokken worden. Wendt u voor eventuele reparaties
uitsluitend tot erkende technische servicecentra van de fabrikant en laat
originele onderdelen gebruiken. De veronachtzaming van de bovenstaan-
de aanwijzingen kan de veiligheid van het apparaat in gevaar brengen.

14. Sluit de voedingsstekker niet af tijdens de werking. Brand- of
elektrocutiegevaar.

Breng geen zware of warme voorwerpen aan op het apparaat.
Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontro-
leerd worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen
met die van het elektrische distributienet. Het plaatje (23) bevindt
zich op de zijkanten van het apparaat (Afb.C).

Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een ver-
keerde installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed of materiéle schade

OLIMPIA
SPLENDID



18.

19.
20.
22,

23.

veroorzaken waarvoor de fabrikant niet aansprakelijk gesteld kan worden.
Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het ap-
paraat moet het stopcontact door professioneel gekwalificeerd perso-
neel vervangen worden door een van een ander type, dat geschikt is, en
moet dit personeel controleren of de doorsnede van de kabels van het
stopcontact geschikt is voor het vermogen dat door het apparaat geab-
sorbeerd wordt. Doorgaans wordt afgeraden om adapters en/of verleng-
snoeren te gebruiken. Mocht het gebruik daarvan toch noodzakelijk zijn,
dan moeten ze conform de van kracht zijnde veiligheidsvoorschriften
zijn en mag het stroomdebiet (A) ervan niet lager zijn dan het maximaal
debiet van het apparaat.

Dit apparaat is niet bestemd om te werken door middel van een ex-
terne timer of met een apart systeem voor afstandsbediening.
Gebruik het apparaat altijd alleen in de verticale stand.

. Sluit op geen enkele wijze de roosters voor luchtintrede en -uittrede af.

Steek geen onbekende voorwerpen in de roosters voor luchtintrede
en -uittrede aangezien het risico op elektrische schokken, brand of
beschadigingen van het apparaat bestaat.

Gebruik het apparaat niet:

- met natte of vochtige handen;

- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om de stek-
ker uit het stopcontact te trekken.

. Gebruik het apparaat niet in omgevingen met excessief hoge of lage

temperaturen en vermijd blootstelling ervan aan rechtstreeks zonlicht.
26. Gebruik het apparaat niet in de nabijheid van ontvlambare vloei-
stoffen of in een explosieve atmosfeer.

. Sproei geen insecticide of ontvlambare gassen vlakbij het apparaat.
. Plaats het apparaat altijd op een stabiel, vlak en genivelleerd oppervlak.
. Laat minstens 15 cm ruimte vrij aan de zijkanten en achter het appa-

raat en laat minstens 30 cm ruimte vrij boven het apparaat (Afb.B).

. Plaats het apparaat niet vlakbij een elektrisch stopcontact.
. Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de stekker

in geval van nood gemakkelijk losgetrokken kan worden.

. Hanteer de stekker niet met natte handen.
. De voedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken

of beschadigen.

De elektrische voedingskabel niet afwikkelen onder tapijten, dekens
of in kabelgoten. Leg de kabel uit in zones die geen doorgangszones
zijn, zodat struikelen voorkomen wordt.

NL -5
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35. Sluit de kabel af als het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt
wordt en/of wanneer niemand thuis is.

36. Gebruik het apparaat niet buiten of op natte oppervlakken. Vermijd
dat vloeistoffen op het apparaat gegoten worden. Gebruik het appa-
raat niet vlakbij gootstenen of kranen.

37. Dompel het apparaat niet in water of andere vloeistoffen.

38. Ververs het water vaak om het apparaat schoon te houden.

39. Stel het apparaat niet bloot aan waterdruppels of -spetters.

40. Plaats het apparaat niet in beperkte ruimtes zoals bijvoorbeeld op
een plank of in een kastje.
41.Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact

alvorens water erin te doen. Let op dat het maximale niveau, aan-
geduid met de tekst “MAX”, niet overschreden wordt.

42. Wendt u uitsluitend tot gespecialiseerd personeel voor ongeacht

welke handeling in verband met afstellingen of reparaties.

43. Gebruik het product niet vlakbij enig ander elektronisch apparaat,

om het risico op brand of elektrische schokken te beperken.

44. Vermijd het om het product in de open lucht te plaatsen. Laat geen

lucht rechtstreeks op mensen blazen, met name in de richting van

kinderen of ouderen.

é 45. Controleer of de stekker altijd volledig in het stopcontact gesto-
ken is.

B =D

46. Het niveau van het water in het reservoir (7) mag niet lager zijn dan het aan-
geraden minimumniveau wanneer de koeler/bevochtiger-functie actief is.

47. Nadat het reservoir (7) met water gevuld is, het apparaat niet hellen of er-
tegen stoten tijdens de verplaatsingen, om waterspetters te voorkomen.

48. Als het apparaat lange tijd niet gebruikt wordt met water in het reser-
voir (7), trek dan de stekker uit het stopcontact en leeg en reinig het
reservoir alvorens het opnieuw te gebruiken.

49. Het is streng verboden het luchtfilter (16) of het filter van nat papier
(17) te verwijderen of te installeren tijdens de werking als bevochtiger.

50. Reinig het apparaat met een vochtige doek, gebruik geen schuur-
producten of schurende materialen. Zie de betreffende paragraaf
voor de reiniging van de filters.

51. De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeen-
hoping van stof of pluizen in het apparaat. Verwijder deze opeen-
hopingen regelmatig terwijl het apparaat afgesloten is van het stop-
contact en zuig de roosters schoon.

52. Gebruik het apparaat niet in ruimtes met aanzienlijke temperatuur-
schommelingen omdat dan condens in het apparaat kan ontstaan.
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54,
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58.
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62.

63.
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0.4 -

Installeer het apparaat op minstens 2 meter van andere elektroni-
sche apparaten (TV, radio, computer, DVD-lezer, enz.) om interferen-
tie te voorkomen.

Gebruik het apparaat niet als de ruimte kort geleden behandeld is
met een insecticide in de vorm van gas, bij brandende wierook, che-
mische dampen of olieresidu.

Gebruik de machine niet zonder dat de filters correct in positie ge-
bracht zijn.

De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt
door iemand die niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige schade
veroorzaken en de garantie van de fabrikant annuleren.

Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de kabel of
de stekker beschadigd zijn of als het apparaat gevallen is of op enige andere
wijze beschadigd is. Schakel het apparaat uit, trek de stekker uit het stop-
contact en laat het nakijken door professioneel gekwalificeerd personeel.
Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.

Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

Als u dit apparaat niet langer zult gebruiken, adviseren we u om het
onbruikbaar te maken door de voedingskabel te verwijderen nadat
de stekker uit het stopcontact is gehaald. We adviseren tevens om
delen van het apparaat die een mogelijk gevaar kunnen vormen on-
schadelijk te maken. Dit gevaar heerst met name wanneer kinderen
het onbruikbare apparaat als speelgoed gebruiken.

Zorg ervoor dat de zone rondom de unit nooit vochtig of nat wordt. In
geval van vochtigheid moet de afgifte van de unit worden uitgeschakeld.
Als het afgiftevolume van de unit niet beperkt kan worden, gebruik de
unit dan op intermitterende wijze. Sta niet toe dat absorberende materia-
len, zoals vloerkleden, gordijnen, doeken of tafelkleden, vochtig worden.
Laat geen water in het reservoir zitten als het gedurende lange tijd
niet gebruikt wordt.

Laat het water NOOIT in het reservoir wanneer de unit niet gebruikt wordt.
Leeg en reinig de unit alvorens hem op te bergen.

Reinig de unit voorafgaand aan het volgende gebruik.

Houd rekening met het feit dat hoge vochtigheidsniveaus de aangroei
van biologische micro-organismen in de omgeving kunnen bevorderen.

EIGENLIJK GEBRUIK
Het apparaat mag uitsluitend gebruikt worden voor het verfrissen, koe-
len en bevochtigen, met als enig doel de temperatuur in de omgeving
aangenaam te maken.
Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of gelijkaar-
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dig gebruik.

Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade die
berokkend wordt aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft OLIMPIA
SPLENDID van iedere vorm van aansprakelijkheid.

0.5 - RISICOZONES

Het apparaat mag niet worden geinstalleerd in omgevingen waar ontvlam-
bare of explosieve gassen aanwezig zijn, in zeer vochtige omgevingen
(wasserijen, broeikassen, enz.) of op plaatsen waar zich andere machines
bevinden die een sterke warmtebron genereren, in de buurt van een bron
van zout water of zwavelhoudend water.

* Gebruik GEEN gassen, benzine of andere ontvlambare vloeistoffen

vlakbij het apparaat.

Gebruik alleen de bijgeleverde onderdelen. Het gebruik van niet-stan-
daard onderdelen kan lekkage van water, elektrische schokken, brand en
persoonlijk letsel of materiéle schade veroorzaken.

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specifica-
A ties, aangeduid in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt

gebruikt dan aangeduid kan dit leiden tot zware ongevallen. DE FABRI-
KANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR SCHA-
DE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN
ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

1 - VOORNAAMSTE KENMERKEN EN WERKING

NL -8

Functies koeler en bevochtiger;

Timerfunctie: van 1 tot 8h;

Infrarood afstandsbediening;

Herstel niveau met toevoeging van water van bovenaf of via ver-
wijdering van het reservoir;

Drie snelheidsniveaus: hoog, medium en laag;

Ventilatormodus: Normaal, natuurlijk en rust;

Touch bedieningsorganen;

Handmatige verticale stroomrichting, automatische horizontale
stroomrichting;

Gemakkelijk verplaatsbaar dankzij de zwenkwielen;
Geluidssignaal bij drukken op de toetsen.
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1.1- SCHEMA EN FUNCTIES (Afb.A)

1-

oo h ODN
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1 ]

2 - INS

Watervuldeksel 10 - Horizontale flap
Bedieningspaneel 11 - Verticale flap
Dop 12 - Indicator waterniveau
Waterpomp 13 - Bovenste watercompartiment
Voedingskabel 14 - Ice box (2)
Bevestigingshaak waterre- 15 - Afstandsbediening
servoir 16 - Luchffilter
Waterreservoir 17 - Filter van papier
Wielen 18 - Gebruiksaanwijzing
Ontvanger afstandsbediening

TALLATIE

21- VERVOER VAN HET APPARAAT
*  Het transport en de verplaatsing van het apparaat moet in de verti-

ca

le stand plaatsvinden.

*  Draai het apparaat in de horizontale stand en monteer de vier wielen
(8) in de daarvoor bestemde zittingen door ze volledig naar binnen te
duwen (AFB.B1).

é WAARSCHUWING
Transport van de koeler op delicate vioeren (bijv. houten vioeren):

Verwijder het water uit de reservoirs.

Let buitengewoon goed op tijdens het verplaatsen van de koeler
aangezien de wielen krassen op de vloer kunnen achterlaten. On-
danks dat de zwenkwielen van hard materiaal zijn kunnen ze door
het gebruik slijten of vuil worden.

Er wordt aanbevolen te controleren of de wielen schoon zijn en
vrij kunnen draaien.

2.2- WAARSCHUWINGEN

De veronachtzaming van het volgende kan het apparaat schade
A berokkenen.
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2.3 -

Installeer hetapparaat op viakke, stabiele
oppervlakken en op de vloer.
Sluithetapparaat alleen aan op stopcon-
tacten die van een aarding voorzien zijn.
Controleer of gordijnen of andere voorwer-
pen de luchtaanzuigfilters niet afsluiten.
Controleer of tussende koelerenaangren-
zende objecten een minimum afstand van
15 cm gehandhaafd blijft (Afb.B).

Bij het in gebruik nemen van het apparaat moet altijd opgelet worden of
er geen obstakels zijn voor de aanzuiging en de uitlaat van de lucht.

Het apparaat mag niet in een washok of -ruimte worden geplaatst.
Installeer het apparaat uitsluitend in een droge ruimte.

De koeler mag niet in werking worden gesteld in de aanwezigheid van
gevaarlijke materialen, dampen of vloeistoffen.

Reinig de luchtfilters minstens één keer per week.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

Het apparaat is voorzien van een voedingskabel met stekker. Alvorens de

koeler aan te sluiten, controleren of:

3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

De werkwijzen van het apparaat kunnen zowel met de afstandsbediening als
op het bedieningspaneel geselecteerd worden.
De ontvangst van de geselecteerde functie wordt bevestigd door een “piep-

De spanning- en frequentiewaarden
overeenstemmen met de gegevens op
de typeplaat van het apparaat.

De stroomtoevoerlijnis voorzien vaneen
doeltreffende aardaansluiting, geschikt
voor de maximale absorptie van de
koeler.

toon” van de zoemer.
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3.1 - BEDIENINGSPANEEL EN AFSTANDSBEDIENING

(Afb.1)
A1 —6_8— A2
orF &
ML) 2 s
Soon ©
) (3 4
o P
O
B4b B3b
B4a | B4c B5 B1 B2 B3a B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
o J
A1. Toets ON/OFF B2. LED Koeler/Bevochtiger
A2. Toets Koeler/Bevochtiger B3a. LED “normale”™-modus
A3. Modustoets B3b. LED “natuurlijke” modus
A4. Toets luchtsnelheid B3c. LED “rust’-modus
A5. Toets oscillatie B4a. LED lage snelheid
A6. Timertoets B4b. LED medium snelheid
A7. Display B4c. LED hoge snelheid
B1. LED ON/OFF apparaat B5. Led oscillatie
NL - 11
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3.2 -
De afstandsbediening die bij het apparaat
geleverdis, is eeninstrumentdatuin staat
stelt het apparaat op een zo comfortabel
mogelijke manier te gebruiken. Dit instru-
mentmoetzorgvuldig worden gehanteerd:

GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

Maak het niet nat (reinig het niet met
water en stel het niet aan weersin-
vloeden bloot).

Laat het niet op de grond vallen of
hard stoten.

Stel het niet bloot aan direct zonlicht.

De afstandsbediening werkt met infrarood.

Plaat tijdens het gebruik geen obstakels tussen de afstandsbediening en het appa-
raat.

Als in de ruimte andere apparaten met een afstandsbediening gebruikt worden (tv,
stereo-installaties, enz.) kunnen storingen optreden.

Elektronische en fluorescentielampen kunnen de verzending tussen de afstands-
bediening en het apparaat storen.

Haal de batterijen uit de afstandsbediening als deze lange tijd niet zal worden ge-
bruikt.

3.2.a - De batterijen plaatsen
Om de batterijen correct te plaatsen:
a. Verwijder het klepje (T1) van het batterijvak (Afb.E).
b. Plaats de batterijen in het batterijvak (Afb.E).

D@D Houd u nauwgezet aan de polariteit die op de bodem van het batterijvak is aangegeven.
c. Sluit het klepje goed af (Afb.F).

3.2.b - Vervanging van de batterijen
De batterijen moeten vervangen worden als bij het drukken op een van de
toetsen geen “pieptoon” gehoord wordt die op ontvangst van het signaal van
het apparaat duidt.

Gebruik altijd nieuwe batterijen. Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen
van een ander type kan dit een slechte werking van de afstandbediening veroorzaken.

De afstandsbediening maakt gebruik van twee droge alkalinebatterijen vereist
van 1,5V (AAA) (Afb.E).

NL -12

Uitgeputte batterijen moeten samen worden verwijderd en worden
ingeleverd bij erkende afvalinzamelbedrijven of in overeenstemming
met de plaatselijke voorschriften worden afgevoerd.
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¢ Als u de afstandsbediening enkele weken of meer niet gebruikt, de bat-
terijen verwijderen.
Batterijlekken kunnen de afstandsbediening beschadigen.

é De batterijen niet laden of demonteren. De batterijen niet in het vuur
werpen. Ze kunnen branden of ontploffen.

é Als de vioeistof van de batterijen op de huid of kleding terechtkomt,
zorgvuldig wassen met zuiver water. De afstandsbediening niet ge-

bruiken met batterijen die reeds lekten.

De chemische producten aanwezig in de batterijen kunnen brandwon-

den of andere risico’s voor de gezondheid met zich meebrengen.

3.2.c - Positie van de afstandsbediening
Houd de afstandsbediening in een positie van waaruit het signaal de ont-
vanger van het apparaat kan bereiken (maximumafstand circa 6 meter - met
geladen batterijen) (Afb.D).
Door de aanwezigheid van obstakels (meubels, gordijnen, wanden enz.)
tussen de afstandsbediening en het apparaat wordt het bereik van de af-
standsbediening verminderd.

3.3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

3.3.a - Voorafgaande handelingen
* Breng het apparaat in positie op een stabiel viak, dat niet hellend
is, op minstens 15 cm van de muur of van ieder ander object, om
de correcte luchtcirculatie te garanderen. Plaats het op een op-
pervilak dat bestand tegen water is omdat eventueel naar buiten
lekkend water de meubels of de vioer schade kan berokkenen.
* Plaats het apparaat niet rechtstreeks op tapijten, handdoeken,
dekens of andere absorberende opperviakken.
+ Steek de stekker in het stopcontact; het apparaat laat een “piep-

toon” horen en op het display worden de omgevingstemperatuur
in °C en het symbool “B1” weergegeven.

é Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontro-
leerd worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen
met die van het elektrische distributienet.
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3.3.b - Vulling
Het is noodzakelijk water in het reservoir (7) toe te voegen voordat de functie
koeler/bevochtiger ingeschakeld is.
Het water kan toegevoegd worden via de bovenkant van het apparaat of door
het waterreservoir (7) te openen:

3.4 -

NL - 14

Controleer of de dop (afb.A - pos.3) correct in positie gebracht is.

Om water via de bovenkant toe te voegen, open het vuldeksel (1) (afb.G),
giet langzaam water in het reservoir (7) en sluit opnieuw het deksel (1).
Om het waterreservoir (7) (afb.H) te openen:
* Draai de haak (6) 90° (afb.H);
+ trek het reservoir (7) eruit;
» giet water in het reservoir (7);
» plaats het reservoir (7) weer in het apparaat en draai de
haak (6) naar beneden (afb.H).
» Controleer het niveau van het water in het reservoir (7)
aan de hand van de niveau-aanwijzer (12) (afb.L).

Vul het reservoir (7) niet voorbij het aangeduide maximum.

Gebruik altijd schoon water.

Hetapparaatkan een lichte geur verspreiden of hetwater in hetreservoir
(7) kan licht gekleurd zijn tijdens het eerste gebruik; deze gebeurtenis-
sen zijn normaal en absoluut niet schadelijk voor de gezondheid van
de gebruiker.

INSTRUCTIES VOOR DE WERKING

a. Steek de stekker in het stopcontact.

Wanneer het apparaat voor de eerste keer ingeschakeld wordt, laat het een “pieptoon”
horen en gaat het op stand-by staan; alle toetsen zijn uitgeschakeld met uitzondering
van de ON/OFF-toets.

De functies kunnen geactiveerd of gewijzigd worden via zowel het bedieningspaneel
als de afstandsbediening.

b. Om het apparaat in te schakelen, druk op de toets ON/OFF (A1) (er klinkt
een pieptoon).

c. Om het apparaat uit te schakelen, druk opnieuw op de toets ON/OFF (A1)
(er klinkt een pieptoon).
Bij iedere druk op de toets klinkt een pieptoon.

d. Til de horizontale flappen met de hand op zoals gewenst.
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3.4.a - ON/OFF-toets (A1)
In de stand-bymodus zijn alle toetsen uitgeschakeld met uitzondering van de ON/
OFF-toets. Druk erop om het apparaatin te schakelen, de omgevingstemperatuur
wordt weergegeven (in °C). De beginsnelheid van de lucht is standaard op “mi-
nimaal” ingesteld en de werkmodus op “normaal”. Alle functies zijn beschikbaar.

3.4.b - Toets luchtsnelheid (A4)

De luchtsnelheid kan veranderd worden volgens onderstaande volgorde:
Laag ---> Medium ---> Hoog ---> Laag ---> ...
- Al naargelang de ingestelde snelheid worden op het paneel de volgende
LED weergegeven:

% (laag) %% (medium) %%J (hoog)

3.4.c - Oscillatietoets (A1)
Druk wanneer het apparaat ingeschakeld is op deze toets om de luchtrichtings-
functie via verticale flappen (11) (rechts en links) te starten of uit te schakelen.
Druk er één keer op om de functie te starten; de LED oscillatie (L5) gaat branden.
Druk er een tweede keer op om de functie uit te schakelen.

3.4.d - Modustoets (A3)
Bij de inschakeling is de ingestelde standaardmodus “normaal”.
Door op deze toets te drukken, verandert de modus in onderstaande volgorde:
Normaal ---> Natuurlijk ---> Rust ---> Normaal ---> Natuurlijk ---> ..

De modus-LED verandert dientengevolge (de “natuurlijke” modus (B3a) en de
“rust’-modus (B3b) zijn niet beschikbaar op de “stille” snelheid (B3c)).
De diverse modi werken als volgt:
1 - Normaal (B3a): het apparaat werkt constant op de ingestelde snelheid.
2 - Natuurlijk (B3b): het apparaat werkt met een continue verandering van
de luchtsnelheid.
3 - Rust (B3c): het apparaat werkt met een continue verandering
van de luchtsnelheid en beperkt die tot de minimale
waarde.

3.4.e - Timertoets (A6)
Door wanneer het apparaat ingeschakeld is op deze toets te drukken, verandert
de timer op het display volgens onderstaande volgorde:
00h (uitgeschakeld) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (uit-
geschakeld) ---> ..
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Is de timer eenmaal ingesteld, dan dal het display na enkele seconden opnieuw
de gemeten ogmevingstemperatuur weergeven.

3.4.f - Toets koeler/bevochtiger (A2)
Door wanneer het apparaat ingeschakeld is op deze toets te drukken, wordt de
functie koeler/bevochtiger gestart of uitgeschakeld.
Druk er één keer op om de functie te starten; de pomp (4) en de LED koeler/
bevochtiger (B4) worden ingeschakeld.
Druk er een tweede keer op om de functie uit te schakelen.

é Laat de pomp (4) niet werken zonder water in het reservoir (7) om be-
schadigingen te vermijden.

3.4.g - Gebruik van de Ice box-houders (14)
Bij het apparaat zijn twee “Ice boxes” (14) geleverd die gebruikt kunnen worden
voor het koelen van de lucht die uit het apparaat komt.
Het gebruik van de “koeler’-functie met een bevroren “Ice box” (14), die in het
waterreservoir geplaatst is, maakt het mogelijk de temperatuur van de lucht die
uit het apparaat komt snel met circa 3°C te verlagen.
Om deze functie te gebruiken:

a. Zetde “Ice boxes” in de vriezer en wacht tot ze bevroren zijn.

b. Zet een bevroren “Ice box” in het waterreservoir (7) of in het bovenste wa-
tercompartiment (afb.M).

c. Giet (bij voorkeur koud) water in het reservoir of in het bovenste watercom-
partiment zonder het aangeduide “MAX”-niveau te overschrijden.

d. Start het apparaat en selecteer de functie door op toets (A2) te drukken; de
led (B2) wordt ingeschakeld.

Voor de maximale benutting van de functie kan de “Ice box”, als die niet meer
bevroren is, vervangen worden door de ice box die in de vriezer zit.

4 - ONDERHOUD EN REINIGING

Alvorens tot ongeacht welke onder-
houdsingreep en reiniging over te gaan,

moet altijd gecontroleerd worden of de ’
voedingsstekker uit het stopcontactvan

de installatie getrokken is.
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é Gebruik geen water om de interne delen van het apparaat te reinigen;
risico om elektrische schokken te veroorzaken.

4.1 - REINIGING

4.1.a - Reiniging van het apparaat en van de afstandsbediening
a. Gebruik een droge doek om het apparaat en de afstandsbediening te rei-
nigen.
b. Als het apparaat zeer vuil is kunt u voor de reiniging een met koud water
bevochtigde doek gebruiken.

Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het appa-
raat te reinigen.
Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke oplos-

middelen. Deze producten kunnen de plastic oppervlakken vervormen
of breuken veroorzaken.

B>

4.1.b - Reiniging filters
Ga als volgt te werk:
a. Gebruik een (niet bijgeleverde) kruiskopschroevendraaier en verwijder de
schroeven (22) (afb. N).
b. Verwijder het luchtfilter (16) uit de romp van het apparaat (afb.O).
c. Verwijder het papieren filter (17) uit de romp van het apparaat.
d. Reinig beidefilters (16 en 17) metwater en een neutraal reinigingsmiddel. Spoel
de filters goed met schoon water.
e. Gebruikindien nodig een zachte kwast om hetluchtfilter (16) grondig te reinigen.
Laat de filters drogen en plaats ze weer terug in de romp van het apparaat (15).
g. Zet het luchtfilter (16) vast met de schroeven (22) (afb.P).

é Gebruik het apparaat niet zonder dat de filters correctin positie gebracht
zijn of als ze beschadigd of verbruikt zijn.

4.1.c - Reiniging reservoir
Als men van plan is het apparaat gedurende lange tijd niet te gebruiken:
a. Trek de stekker uit het stopcontact.
b. Draai de haak (6) 90° en open het reservoir (7) (afb.Q).
c. Verplaats het apparaat voorzichtig naar een positie die geschikt is om het water
af te voeren.

-h
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d. Verwijder de dop (3) om het reservoir (7) te legen (afb.R)

e. Reinig en droog het reservoir (7) en het bovenste watercompartiment (13)
zorgvuldig.

f. Plaats de dop (3) opnieuw correct in het reservoir (7).

g. Plaats het reservoir opnieuw in de romp van het apparaat; blokkeer het met
de blokkeerhendel (3).

5 - VOORDAT HET APPARAAT AAN EINDE SEIZOEN
OPGEBORGEN WORDT [

* Reinig de filters door de verstrekte
instructies te volgen.

+ Controleer vervolgens of ze droog zijn
en controleer of hetwaterreservoirgeen
waterresidu.

+  Sluit met de hand opnieuw de horizon-
tale flaps (10).

* Plaatshetapparaatweerinzijnoriginele
verpakking enbewaarhetop een koele
en droge plaats.

6 - VERWIJDERING

Het symbool op het product of de verpakking geeft aan dat het niet bij het normale huisvuil
mag worden gedaan maar naar een erkend inzamelbedrijf voor de recycling van elektrische
en elektronische apparatuur moet worden gebracht. Door het product op passende wijze
te verwijderen helpt u mogelijke schadelijke gevolgen voor het milieu en de gezondheid als
gevolg van een ongeschikte verwijdering van het product te vermijden.

Informeer bij de gemeente, de plaatselijke afvalverwijderingsdienst of de winkel waar het
product aangeschaft is naar meer informatie over de recycling van dit product.

Dit voorschrift is uitsluitend geldig binnen EU-lidstaten.

7 - TECHNISCHE GEGEVENS

Raadpleeg voor de technische gegevens het plaatje met de gegevens van
de kenmerken (23) dat op het product aangebracht is.
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EIKONEZ N
O1 gIkOveS £xouv opadoTtroindei T deUTtepn Kal TTpoTeAeuTaia /4
oeNida Tou eyxelpidiou.

FENIKA MNMEPIEXOMENA

Ta yeviKa TTEPIEXOUEVA TOU TTAPOVTOG £vxs|p|6iou§§;}3f{~
BpiokovTal otn oehida "EL-3"

0 - MPOEIAOMNOIHZEIZ

0.1 - TENIKEZ MAHPO®OPIEZ

Katapxdc Ba BéAape va 0ag euxapIoTAOOUNE TTOU Jag deigaTe Tnv
TTPOTIUNCT 0ag, ayopdlovTag WIo CUOKEUR KATAOKEUNG HOG.

0.2 - ZYMBOAOI'IA

Ta eIKOVOYPAUUOTA TTOU QVAQEPOVTAI OTO TTAPOV KEQAAQIO ETTITPE-
TTOUV TNV YpAyopn Kal oar) TTapoxr| Twv amapaitnTwy TANPogo-
PIWV VIO TN OWOTH XPoN TG MNXAVAG Kal TIC OUVONKES aoPaAEiac.

‘EAeyyog

L] ZNUEIWVEI KATAOTAOEIG OTIG OTTOIEG TIPETTEI VA YiVEI EOWTEPIKOG
e1a1pIkOG EAEIMXO:
YNHPEZIA TEXNIKHZ EEYNHPETHZHZ NMEAATQN

[ = Nepiexopeva
O1Tapdaypa@oI TTOU ONUEIWVOVTAI JE AUTO TO OUUBOAO TTEPIEXOUV
TTOAU ONUAVTIKEG TTANPOQOPIES KOl CUOTATEIG, £101KG GTO0 apopd
TNV 00QAAEIQ.
H un mpnor Toug UTToPEi va ETTIPEPEL:
- KivOUVO YIa TNV OKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWYV
- OTTWAEIA TNG CUPQWVNUEVNG Eyyunong
- Gpvnon €uBuvng atd TNV TTAEUPA TNG ETAIPIAG KATACKEUNG.
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INKWUEVO XEPI
ZNUEIWVEI OPACEIG TTOU OTTWOONTIOTE DEV TTPETTEI VA YiVOUV.

EMIKINAYNH HAEKTPIKH TAZH

Emonuaivel oo evoia@epbuevo TTPOCWTTIKG OTI N Epyaaia TTou
epIypdgeTal, av dev oAoKANPwOEI TNPWVTOC TOUG KAVOVIOUOUG
ac@aAeiag, evéxel Tov Kivouvo nAekTpoTTANgiag.

FENIKOZ KINAYNOZ

Emonuaivel 010 evOI0QEPOUEVO TIPOCWTTIKO OTI N EPYATia TTOU
TIEPIYPAPETA, OV OEV OANOKANPWOEI TNPWVTAS TOUG KAVOVIOUOUG
Q0QOAEIQG, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWY TPOUUOTIOUWV.

KINAYNOZ ANO GEPMOTHTA

Emonuaivel 010 evOI0QEPOUEVO TTPOCWTTIKO OTI N EPYATia TTOU
ePIypaeTal, av dsv oAoKANPWOEI TNPWVTOG TOUG KAVOVIOUOUG
a0QOAEiag, evEXEl TOV KiVOUVO EYKOUUATWY AOYW ETTOPAS PE TA
€CapTAMATA TTOU avaTITUOOOUV UYWNAA Bepuokpaaia.

MHN KAAYNTETE
Emonuaivel 0To evOIAQEPOUEVO TTPOCWTTIKO OTI OTTAYOPEVETAI
VO KOAUTTTEI TN OUOKEUN WOTE VA ATTOTPETTETOI N UTTEPBEPAVOT).

NMPOZOXH

» Emonuaivel 011 To TTapov Eyypago Ba TTPETTEl va dlaBacTei
ME TTPOCOXA TTPIV aTTd TNV €yKataoTaon kai/fp xpnon g
OUOKEUNG.

* YTTO0€IKvUEl OTI TO TIPOCWTTIKO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG Ba
TIPETTEI VA XEIPICETAI TN CUOKEURA TNPWVTAG TIG UTTODEIEIC TOU
EYXEIPIOIOU EYKATAOTOONG.

NMPOXOXH

« Emonuaivel &1 evOEXETAI VO UTTAPXOUV CUPTIANPWUATIKES
TTANPOYOPIEG OTA EYXEIPIOIA TTOU ETTICUVATITOVTAL.

* YTodeIkvUEl OTI UTTApYouV OdIaBECIYEC TTANPOPOpPIEC OTO
EYXEIPIOIO XPAONG i} OTO EYXEIPIOIO EYKATAOTAONG.
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FENIKA NEPIEXOMENA

0- MPOEIAOMOIHZEIZ ...t 1
1- BAZIKA XAPAKTHPIZTIKA KAIAEITOYPTIA ... 8
2 - ETKATAZTAZH ..o snns 9
3- XPHZH THZ ZYZKEYHZ ... 10
4 - ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOXL........ccoovririenicssssssseseseans 16
5- TPIN THN ANNOOHKEYZH THZ ZYZKEYHZ ZTO

TEAOZ THZ ZEZON.......ocii s 18
6= AMOPPIWH.....cooiirrrrrrrrr s 18
7 - TEXNIKA ZTOIXEIA ...t 18

0.3 - TENIKEZ - MPOEIAONOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY E=OMAIZMOY, MPEMEI MANTA NA

THPOYNTAIOIBAZIKEZ MPOOYAAZEIZAZOAAEIAZ QX TENAMEIQOOYNOI

KINAYNOITYPKATIAZ, HAEKTPOMAH=IAZ KAI TPAYMATIZMQN ZE ATOMA
LYMNEPINAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:

[0 1. To éyypago civan EPTTIOTEUTIKG OCUPPWVA PIE TO VOHO OTTaYOPEUE-
Tl N AvaTrapaywyn A n KOIVOTroinon o€ TPiToug Xwpig Tn pnTA
adeia Tng OLIMPIA SPLENDID. O1 ouokeuég ptropoUv va utroBAn-
000V 0€ EVPEPWOEIG KAl VO PEPOUV AETITOEPEIES DIOPOPETIKEG
aTro €KEivES TTOU aTTEIKOVi{oVTal, XWPIG AUTO VO ATTOTEAEDEI aval-
OTOATIKO TrapAyOVTa VIO TO TTEPIEXOMEVO QUTOU TOU EyXEIpIdiov.

ll 2. AiafdoTe TPOTEKTIKA TO TTAPOV EYXEIPIBIO TTPIV VA TTPOXWPINOETE O
L.J OTro100NTTOTE XEIPIOPO (EYKATAOTOON, GUVTAPNON, XPAON) Kol OKO-
AoubnoTe mOTA 600 AVAPEPOVTOI OTA ETTOLEVA KEQAAQIQ.

|| 3. AlatnproTe TO TTAPOV EYXEIPiBIO YIo HEANOVTIKEG AVOPOPES.

4. E@ooov agaipéocte T cuoKEUaoia, Befaiwdeite yia ThV akepaidTHTA
NG OUOKEUNGTA OTOIXEIO TNG CUOKEUNTIOG TTPETEI Vo BpioKovTal Ho-
KpId atrd Taudid piog Ko gival duvnTikd emikivéuva yi’ autd.

5. H KATAIZKEYAZTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH T1A
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H MPArMATA NOY MPOKYNTOYN AMO MH
THPHZH TQN KANONIZMQN MOY NEPIEXEI TO MAPON ErXEIPIAIO.
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10.

a2

15.
16.

17.

18.

EL-4

H karaokeudaTpia eraipio Siatnpei KGOe VOHIHO dIKaiWHA WOTE VO EMIPEPEI

TPOTTOTTOINCEIS O€ OToIadAToTE OTIYUN OTA HOVTEAQ TOU, BlaTnpwvTag Ta fa-

OIKA XOPAKTNPIOTIKG TIOU TTEPIYPAPOVTQI OTO TTAPOV EYXEIpidIO.

O1 £yKOTOOTAOEIG TTOU TTPAYHOTOTIOIOUVTAI EKTOG TTPORAETTONEVWIV

TPOEIBOTTOINCEWV TOU EYXEIPIBIOU KAl EKTOG TTPOPBAETTOPEVWV OpPiwV

Bepokpaaoiag kabioTolv dkupn TV €yyunon.

H ouvibng ouvtipnon Twv QIATPWV Kal 0 YEVIKOG E§WTEPIKOG Ka-

Bapiopodg ptropoulv emiong va wpayparotoindolv atmrd Tov XpRoTn,

KoBwg dev atrautouv dUOKOAES 1) ETTIKIVOUVES EPYOOIES.

Kard Tt didpkeia TG eykatdoTaong Kal o€ KABe XeIpIopo ouvtipnong, Eival

OTTAPAITATN N TAPNON TWV TPOEIBOTTOITEWY TTOU OVOPEPOVTAI GTO TIOPOV

EYXeIPidIO Kal 0TI avAAOYES ETIKETEG TIOU BPITKOVTQI OTO EGWTEPIKO N} €T

TWV OUOKEUWV KaBwg Kai n Ajyn kdBe pérpou koiviig Aoyikig kai Twv Kavo-

viopwv AgaAgiog Tou 1ox0ouv 0TOV XWPO EYKATAOTATNS.

Katd tn S10pKEI0 TWV EPYOOIWV YEHITHATOS KOl KaBapIooU, agaipé-

OTE TO QIG OTTO TV TrPila pEUMATOG.

11.Ze mepimTwon avrikardoTaong e§apTnHATWY, XPNOIMOTIOINOTE
amokAeIoTIKG auBevTikd avtaAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.

12. Mn xpnoipotrolgite uypd N SIOBPWTIKG ATTOPPUTTAVTIKA YIa Va
kaBapioeTe TN OUOKEUN, PNV YekaleTe pe vepd ) AAAa uypd otn
OUOKeUn KaBwg ptropei va mrpokaAéoouv BAGRN oTa TTAACTIKA
ggaprnpara f Ko nAekTpotAngia.

13. L& mepimrwon mpoPAnudtwv duoAeitoupyiag (yia Tapdderypa: avwpalog
80puBog, Suaoaia, katvog, pn QuUoIoAoyIKi augnon Beppokpaaiag, nAe-
KTPIKN S1appon| KATE.), OBNOTE APETWE TO PNXAVNUO KOI ATTOGUVIEDTE TV
Tpo@odooia. O1 mOavég EMIOKEVEG TIPETTEI VO TTPOYHATOTTOI00VTOI PHOVO
o1 £§0UCI0B0TNHEVO ATTO TOV KATOAOKEUAOTH KEVTPO OEPPIS Kal VO Xpnal-
HoTroloUvTal HOVO yviola avTaANOKTIKG. L€ avTiBeTn TepiTITWON PTTOpE VO
TeB¢i o€ Kivouvo 1) ao@AAEIa TNG GUOKEURS.

14. Mnv amroouvdéete 10 KaAwdIO TPOPOdOTiag KATA TN SIAPKEIN TN
Agitoupyiag. Kivduvog Trupkayidg fi nAektpotrAngiag.

Mnv TotrofeTeite Bapid ) KAUTA OVTIKEIMEVO TTAVW OTN OUOKEUN.
Mpiv TV nAeKTPIKA 0UVEEOT TG CUOKEUNG PePaiwOEiTE TTWG Tar de-
dopéva TG MIVaKIdAG avTIoTOIXOUV O€ EKEIVO TOU NAEKTPIKOU DIKTU-
ou. H mivakida (23) Bpiokeral oTo AdI THG oUoKeUNS (EIk.C).
EykaTaoTAOTE TN GUOKEUN OUHQWVA JE TIS 0dNYieg Tou KataokevaoTr. H
AdBog eykardoTaon pmopei va TpokaAéael BAABeg o€ dTopa, {wa i Tpdy-
HOTa, YIO TIG OTTOiEC O KATAOKEVOOTAG dEV pTropei va BewpnBei utreubuvog.
Ie mepimTwon aoupfarotnrag avdueca oto BUoua kai Tnv mpila,
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23.

24,
25,

27.
28.

29,
30.
3.
32,

34.

35.

AVTIKOTOOTAOTE TV TPido pe GAAN KatdAAnAn pe T Poreia ouai-
odotnpévou TPoowTTiKoU, To otroio Ba PBefaiwoel Twg N kKaAwdiwon
¢ Tpidag gival n katdAAnAn yio 1o Suvapiké amoppoéPnong améd Tnv
ouokeun. Mevikd dev OUGTAVETON N XPAON HETOTPOTTEWV /KON TTPOE-
KTAOEWV- EQO0OV KPIVETAI ATTOPAITATN N XPAOT TOUG, TTPETTEI VO GUL-
Bard pe Toug 10XUOVTEG KAVOVEG AT QUAEIag Kal 1) EVTAGT) TOU PEUHATOS
(A) dev TpETTEl VA Eival KATWTEPN ATTO TV PEYIOTN TNG OUGKEUNG.
Aut n ouokeun dev TTpoopideTal va AEIToupyEi HEOW EEWTEPIKOU
XPovodIakOTTTN 1| pE KATTO10 GUOTNHA THAEXEIPIGHOU.

. XpNOIYOTIOIEITE TIAVTA T CUCKEUN O€ KATAKOPUQN Béo.
. Mnv eumodidete pe kavéva TpOTTo TIG OXAPES E10600U Kl £§6d0U aépa.
. Mnv eiodyere §éva avTikeipeva oTIg oXApES £10680U Kal E§6d0U agpa

KoBwg ptropei va umdpgel Kivduvog nAektpotrAngiag, TTupkayldg f

BAAPNg 0T OUOKEUN.

Mn XpnOILOTIOIEITE T OUOKEUN:

- pe Bpeypéva 1} uypd xépia-

- M€ YUpVa modia.

Mnv Tpapdre To kaAwdio Tpo@odoaiag fj TV idia T CUCKEUN, YIa Va

BydAere To Buopa TpoPodociag atod To peUpA.

Mnv xpnoipotrolcite Tn ouokeun o€ ePIBAAAOV pe utrepBOAIKA UYn-

Aég 1) xapnAég Beppokpaoieg kal atroQuUyeTe TRV £KBEDT) TG OTO OTr’

guBegiag nAokd ewg.

26. Mnv XpnoIPOTIOIEITE T OUOKEUN KOVTA 0€ EUQAEKTA UYpd 1) O€
EKPNKTIKN ATHOG@AIPQ.

Mnv pekalete evropokTOvVa 1 EUQAEKTA OEPIO KOVTA OTN GUOKEUN.
TotroBeteite TAVTO TNV OUOKEUR O€ P10 OTOBEPN, ETTITTEDN KOl 1I00U-
P ETIQAVEIQ.

AgnoTe TouhdyioTov 15¢k. kevou Xwpou oTta TAdyia Kal Tiow atrd
TNV GUOKeUN Kol a@roTe TOUAdyioTov 30€K. EAeUBEPOU XWpPOU ETTA-
vw amé authv (Eik. B).

Mnv TotroBeTEITE T OUOKEUN KOVTA O€ NAEKTPIKN TTPila.

H mpila pedpartog wpémel va gival EOKOAa TPOOPACIYUN WOTE VO PTTOPEI
Vo agalpeital EUKoAa T0 UCHO O€ TEPITTTWOT) EKTOKTNG OVAYKNG.

Mnv akoupTrdre TV Il pE BpeypEVa XEpPIa.

. Mnv dimAwvere utrepBoAIKd, pnv TUAiyeTe, TPABATE I} KATAOTPEPETE

10 KaAwd10 TPOPOdOTiag.

Mnv TotroBerteite T0 KaAwdI0 TpOYPodoTiag KaTw amod XaAid, KouRép-
166 ) 08nyoug. Mepvdre TO KAAWSIO ATTO XWPOUS TTAPAPEPOUS WOTE
Va ATTOQEUYETE TTOPATIOTHHOATA.

AtroouvdéoTe To KaAwdI0 OTaV N GUOKEUN BEV Eival O€ XpNom Yo peyd-
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49,

50.

51.

52,

53.

EL-6

Ao xpoviké didoTnpa H/kal otav Sev PPICKETOI KAVEIG GTO OTTITI.

. Mnv xpnoiporroieite TV ouokeul} o€ €wTepIkoUg XWwpoOug 1} o€

UYpég emipdveles. AToOyeTe TV piyn UYpWV 0TV Guokeur. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TNV GUTKEUN KOVTd Of VepoXUTES 1y BpUoES.

. Mnv epBamrilere v ouokeun o€ vepo i GAAa uypd.

. N va SiaTnpeire T ouokeun kaBapn, aAddeTe ouyvd To vepo.

. Mnv ekBéreTe T oUOKEUR O€ OTAYOVES I} YeKATO VEPOU.

. Mnv TomoBereite T guokeur o€ oTEVOUG XWPOUG, OTTWG Yia Tapd-

belypa o€ pd@ia ) OTO ETWTEPIKG VTOUAQTTILUV.

41.Mpiv TpoXwpnoETe 0TV TTARPWON VEPOU, ORACTE T CUCKEUN KOl
aQaIPETTE TO QIS OTTO TNV TrPifal pEUpaTog. MPooESTe va PNV uTrep-
Beite TN péyioTn oT1ABUN pe TRV EvdeIEn «MAX».

. Mo omolodnATroTe XEIPIOPO PUBHIONG N EMIOKEUNG, atreuBuvBeite

ATTOKAEIGTIKA OTO £S0UCI0D0TNHEVO TTPOCWITIKO.
43. Mo va peiwoete Tov Kivouvo Trupkayidg i nAektpotrAngiog, unv xpn-
OI|OTTOIEITE TO TTPOIOV KOVTA O€ KATT010 AAAN NAEKTPOVIKI) GUOKEUN).

. ATroQUYyETE VO TOTTOBETEITE TO TTPOIOV O€ E§WTEPIKO XWPO. Mnv KaTeuBU-

VETE TOV aépa o’ eubeiag o€ dropa, £151KA € TaIdid f} NAIKIWPEVOUG,.
45. BeBaiwBeite WG TO QIG €ival TAVTA TAPWG TOTTOBETNEVO OTHV
mpila pEUpATOG.

. To emimedo vepoU otn deSapev (7) Oev TPETEN va Eival KATWTEPO ATTO TO

eAdy10T0 GUVIOTWHEVO £TTiTrEdO OTaV €ival o€ AsiToupyia YUKTH/UypavTApa.

. MoAig Anpwoei n deSapevn (7) pe vepd, pnv yEPVETE 1| XTUTTATE TN

OUOKEUN KATA TIG METAKIVAOTEIS VIO VO OTTOQUYETE EKXUOT VEPOU.

. Av n ouokeun dev xpnoipotroindei yia HokpU XPOVIKO didoTnua e

vepo ot SeCapevh (7), aTOOUVOEDTE TO QIG OTTO THV TIPIJ0l PEUNATOC,
adeldoTe Kl kaBapioTe Tn SeCapEV TPIV THV {AVAXPNOIHOTIOINOETE.
Eival auotnpd amrayopeupévo va aQaipeiTe i va yKaBIOTATE TO @il-
1p0 aépa (16) fj To XdpTivo QiATpo £@bdaov gival uypd (17) katd T
didpkela AciToupyiag Tou uypavTipa.

KaBapioTe TNV oUOKEUN UE éva uypd Travi- PNV XPNOIKOTIOIEITE Agla-
VTIKA TrpoidvTa ) UAIKA. Mo Tov KaBapiopé Twv @iktpwy deite aTnv
KatdAAnAn Trapdypaco.

O 0 koIvag Adyog utrepBEpavong Eival n GUYKEVTPWAN OKOVNG 1} XVOU-
100 oT0 pnyXAvnua. AQaIpESTE TOKTIKG OUTA TO UTTOAEIPPATA OTTOOUVOED-
VTOG TV OUOKEUNR aTrd TNV TPl pEUHATOG KOl AVOPPOPUIVTAS TI OXAPES.
Mnv xpnoipotrolcite TNV cuoKeun o€ TepIBAAAov pe 1B10iTEPES pETa-
BoAég Beppokpaoiag kaBwg Ba TopoUsE va GXNUATIOTEI uypaadia
OTO EOCWTEPIKO TNG.

EykaTaoTAOTE TNV OUOKEUN O€ ATTOOTACT TOUAAXIOTOV 2 HETPWYV
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54,

95.
56.

o57.

58.
60.

61.

ammd dAAEg nAekTpIKES oUOKEUES (TNAEOpaon, padidpwvo, HIY, dvd
player, KATr.) woTe va amo@euxBouv TapeuBOAES.

Mnv XpnOIMOTIOIEITE TNV CUCKEUN OV OTO XWPO £XEI TTPOCPATWG
XPNOIHOTIOINOEI EVTOPOKTOVO LE OEPIO ) TTAPOUCia avapuévou Bu-
MIGUOTOG, XNMIKWY OTHWV 1 EAIWdWV KATAAOITIWY.

Mn XpnoIPOTIOIEITE TN CUOKEUN XWPIG va Eival cwoTd ToTToBETNHéVA
Ta QiATPO TNG.

H amroouvapuoAdynon, ETIOKEUN ) HETOTPOTT OTTO KATTOI0 pn £§OU-
ol10dotnpévo atopo Ba ptropouce va emiPépel BAARES Kal va aKUpW-
O€1 TV £YYUNON TOU KOTOOKEUOOTH.

Mnv xpnoipoTrolgite TNV CUOKEUN 0€ TepiTTTWON BAAPNS N KOKNAG
Agitoupyiag, av To kaAwdio 1| To BUCHA Eival KATECTPAUPEVQ, 1} OV
EMEOE N KATAOTPAPNKE HE OTrOIOdNTIOTE TPOTTO. LPBrVETE TNV OU-
OKEUN, aTrOoUVSEDTE TO BUCHA 0T TV TTPIla TOU PEUHATOS Kol dW-
OTE TNV VIO EAEYXO OTTO EI0IKA EKTTAIBEVEVO TTPOCWTTIKO.

Mnv amroouvapuoAoyeite kai pnv KAvete aAAayEéG 0T OUOKEUN.

H emokeun TNG OUOKEURAG a1 £0dS Eivan IBIAITEPWG ETTIKIVOUVN.
Edv amoaoioere va Unv XpnOIHOTIOIEITE TTAEOV IO TETOIO OUOKEUN,
OuvIOTATOI VO TV aXpnoTeloeTe KOBovTag To KaAwdIo peUpaTog,
agoU TNV amoouvdioeTe atmd TNV TPifa. ZuvioTdTal, €miong, va
aYPNOTEVETE T PEPN TNG CUOKEUNG TTOU PTTOPEI va atroteAégouv
Kivduvo, 15iwg yia Ta TTaIdId TOU PTTOPEi VO XPNOIMOTIOIOOUV Th
OUOKEUN EKTOG AEITOUPYiag yia Ta SIKG TOUG TraIyvidia.

Mnv agnvere T epioxn yUpw atré Tn povada va yivel uypn 1 Bpey-
pévn. € TEPITITWON UYPOOIOG, OTTEVEPYOTTOINOTE TN povada. Edv o
OYKOG TTapPOXNG TG Hovadag dev ptropei va peiwBei, xpnoipotrolrn-
oTe TN Hovada Katd SiaotApata. Mnv agrvere amoppo@nTika UAIKA
omwg XaAid, koupTiveg, pixtapia i TpatrelopdvTiAa va Bpayouv.

. Mnv kpardre vepd 010 doxeio av SEv TO XPNOIYOTIOIEITE Yio peydAo

XPOVIKO didoTnua.

. NTOTE pnv agrvere vepd otn de§apevr 6tav i povada dev XpnoIPoTToIEITaI.

AdcidoTe Kal KABapioTe T HOVADA TTPIV THV OTTOONKEUDETE.

. KoBapioTe Tn povada piv amrd v eTOPEVN XPHON.
. Ndere utrdyn 611 To UYPNAAG ETTiTTED O LYPACiOG PTTOPOUV VO TTPOWDI-

O0UV TNV avAaTrTugn PIOAOYIKWY HIKPOOPYAVIOUWY aTo TEPIBAAAOV.

NMPOBAENOMENH XPHZH
H ouokeun Tpémel va Xpnoipotrolgital amroKAEIOTIKG yia Wign, Spo-
010 Kal Uypavon JE JOVO OKOTTO va KAvEl Tn BEppoKpadia Tou TTEPI-
BaAAovTog TTapPOAPOVIG IO AVETH.
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*  Auti n ouokeun poopileTal Povo yia oIKiaKN fi Trapoola Xpron.
* Mo akatdAAnAn xprion Tng ouokeung pe mBavég BAAPeS o€ TpoowWTTA,
mpdypara fi {wa apaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID a6 kaBe guduvn.

0.5 - NMEPIOXEZ KINAYNOY
*  Houokeun 6ev mpémel va eykadioTatal o€ wepIBAAAOVTa pE TV TTOPOU-
oia e0QAEKTWY aEpPiwy, axpnxnkd)v aapiwv, o€ oAU uypé mepIfaAAov
(H)\UVTanG eappommq KATT.) n o€ xwpoug omou umpxouv Kal qMag
unxuvsg mou mquvouv |oxupn mnyn BepudTNTOAG, KOVTA O TTNYN OA-

MupoU vEPOU 1 lewpavou vapou
[D="+ MHN xpnoiporoicite aépio, Beviivn 1} dAAa edpAekTa uypd Kovtd

OTNV GUOKEUN.

*  XpnoipotroifjoTte amroKAEIOTIKA Ta E§apTApOTA TTOU TrOpEXOVTal H Xpri-
on Hn TPOTUTTWYV ES0PTNHATWY PTTOPEI Va TTPpOoKaAéaEl Siappor vepou,
nAekTpotrAngia, TTUpKaAyIA KOl TPAUHOTIONO A {nMIG o€ TTPAYHaTO.

A

To mapdv mpoidv Ba Tpémel va XpnoIpoToIEiTal Povo PAoEl Twv
mpodIaypaPwWY ToU UTTOdEIKVUOVTAI 0TO TTApOV eyXelpidio. H diagoperi-
Ki} 016 auTh ToU Trpodlaypd@eTal pTropei va TpokaAéael gofapd Tpau-
pariopo. O KATAZKEYALTHE AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH T1A
TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H MPATMATA NOY NMPOKYMTOYN AMO MH
THPHEZH TQON KANONIZMQN MOY MEPIEXEI TO MAPON ErXEIPIAIO.

~

1 - BAZIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPTIA

EL-8

A&IToupyieg Yugng kai Uypavong:

AgiToupyia xpovodIiakoTTn: 1 éwg 8h,

TnAexeIpIoTAPIO UTTEPUBPWV:

ATToKaTAOTOON TNG OTABUNG PE TTPOOBNKN VEPOU aTTd TTAvWw N UE
agaipeon NG deCapevng,

Tpia emiTeda TaXUTNTAG: UWNAR, JECAia Kal XAMNAL,

AeIToupyia agpiouou: Kavovikn, QUOIKN Kal XaAdpwong,

EvToAéG agnig:

KatelBuvon KABeTNG pong xelpokivnTtn, kareuBuvon opilovTiag
pONG auTOUaTN"

EUkoAn petakivnan xdpn oTIg TTEPIOTPEPOUEVEG PODES:

HxnTiKr €180TT0iN0N TTATAPOTOG KOUUTTIWV.
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1.1 - ZXHMA KAI AEITOYPIIEZ (Eik.A)

1- KdAupua TARpwaong vepou 10 - OpiddvTia TTepaida
2 - [ivakag eAéyxou 11 - KdaBetn 1epoida
3 -  Kamdki 12 - Acgiktng emmmédou vepou
4 - AvThAia vepou 13 - Tdavw dlauépioua vepou
5- KaAwdio Tpogodoaiag 14 - Ice box (2)
6 - AyYKIOTPO OTEPEWONG OeEa- 15 - TnAexeipiothpio
MeVAG vepou 16 - ®DiAtpo aépa
7 - Aoxeio vepou 17 - XdapTtivo @iATpo
8- Podeg 18 - Eyxeipidio odnyiwv

9 - AéKTNG TnAexeIpioTnpiou

2 - ETKATAZTAZH

21- META®OPA THX XYZKEYHZ
¢ H peta@opd Kai 0 XEIPIOPOS TNG OUOKEUNG TTPETTEI VA EiVOI OF KOTO-
KOpuQn Béon.
*  TupioTe T povada o€ opilovTia BEON Kal TOTTOBETAOTE TOUG TEOTEPIG
TpOX0US (8) oTIg KATAAANAEG BETEIG, OTTPWYVOVTAG TOUG TTPOG TA PETT
yia va egmAakouv mAnpwe (EXHMA B1).

é TNPOEIAOINOIHZH
Merakivnon tng ouokeung o€ guaiobnra marwyara (my. marwuara
amo §UAo):

* Adeidare 10 vEPO TwWV dedauevwy.

o Aciére 101aiTEPn TPOTOXN OTIC METAKIVITEIS TNG GUOKEUNS Kabwge
o1 pode¢ Ba umopouoav va yapaéouv To marwya. lapdAo mou ol
TPOXOI gival KATAOKEUATUEVOI ATTO AKAWTTITO UAIKO KQI TTEPIOTPEQPO-
vrai, JTTopouV va karaotpagouv amo 1 xpron f va Aspweouv.
Zuviardrai va BeBaiwveoTe 0TI o Tpoxoi sival kaBapoi kar EAsUOe-
poI oTNV Kivnor Toug.

2.2- TPOEIAONOIHZEIZ

H un mpnon rwv ak6Aoubwv pmopei va mpokaAéoer {nuia otn
OUOKEUN.

EL-9
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EYKOTQOTAOTE TN OUOKEUR O€ eTMTTEDEC
EMQAveIES, oTaBEPEC Kal O€ ETTiTTEDO.
ZUVOEQTE TN GUOKEUN MOVO LE TIG TTPICES
mou SIaBETouV yeiwan.

BeBaiwbeite 611 kouptivee i G avTikeipeva
dev eUTTOdIouV Ta QIATPO AVaPPAPNONG aéPa.
Bepaiwbeite 611 YeTagu Tou KNIHATIOTIKOU
KOl TWV TTAPOKEIMEVWV QVTIKEINEVWY UTTAP-
Xel eENayioTn amooTaon 15 cm (Eik.B).

H ouokeur) Ba rpémel mavTa va TiBeTal o€ xprion PovTiCoVTag va unv utiap-
XOUV eUTTOdIN yIa TRV avappd@nan Kal Tnv £¢0d0 Tou aEPa.
H cuokeun dev TTPETTEN VO XPNOILOTIOIEITAI € XWPEOUG TTOU TTPoopifovTal yia

TAUVTAPIA.

EykataoTEIOTE TNV OUOKEUN POVO OE OTEYVOUS XWPOUC.
H ouokeun dev rpéel vaTiBeTal o€ Acimoupyia rapoucia ETTIKIVOUVWY UNKWY,

ATHWV 1) UypWV.

KaBapioTe 1o QiATpa aépa TOUAdyIoTov Wia gopd Thv eRdoudda.

2.3 - HAEKTPIKH ZYNAEZzH

H ouokeun d1aBétel éva KaAwdIo Tpo@odoaiag pe @Ig. Mpiv TTPoXwWPATETE OTN

ouUvdeon Tou KAIYATIOTIKOU BeRaiwbeite OTI:

O1 Tipég TAONG KA1 oUXVOTNTAG TNG TPO-
(p0dOCIag CUPUOPPUWVOVTAI JE TIG TTPO-
BIaypaAPES TWV OTOIXKEIWV TNG TTIVOKISAg
TNG OUOKEUNG.

H ypappn tpo@odoaiag ival EoTTAITUEVN
ME MIa aTTOTEAECUATIKA OUVOEDN YEIWONG
Kal gival cwaTd oxedlaapévn yia Tn Pé-
yloTn KaTavaAwon Tou KAIJATIOTIKOU.

3 - XPHZH THZ 2YZKEYHZ

O1 1poTT0I ASITOUPYIaG TOU KAIMATIOTIKOU WTTOPOUV va €TTIAEyOUV €iTe aATTO
TO TNAEXEIPIOTAPIO €iTE aTTO TOV TTiVaKa €AEyXOU TTOU BpioKeTal ETTAVW OTO

KAIJOTIOTIKO.

H AAwn Tng emAeypévng Asitoupyiag emIRERAILIVETAI OTTO TNV EKTTOUTTH EVOG

KMTTITT» aTT TO KOUdOUVI.
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3.1 - MINAKAZ EAEIXOY KAI THAEXEIPIZTHPIO (Eik.1)

=

A4

A3

\\

B4b

B4a | B4c BS B1

OLIMPIA
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17— A2

o A5

B3b
B2 B3a B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
\ J
A1. Kouputi ON/OFF B2. LED KAipatiopou/YypavTrpa
A2. KoupTtri KAipaTtiopoU/YypavTipa B3a. LED Asitoupyiag “kavovikA™
A3. KoupTri Aeitoupyiag B3b. LED Aeitoupyiag “@uoiki’
A4. KoupTri TaxutnTog aépa B3c. LED Acitoupyiag “xaAdpwong’
A5. KoupTri ToAdvteuong B4a. LED TaxuTtnTa xaunAn
A6. Kouprri Timer B4b. LED Tayxutnta peoaia
A7. 086vn B4c. LED Ttoxutnta upnAn
B1. LED ON/OFF cuokeung B5. LED TaoAdvtwong:
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3.2 - XPHZH THAEXEIPIZTHPIOY
To TNAEXEIPIOTAPIO TTOU TTAPEXETAI UE TO
KAIJOTIOTIKO €ival TO EpyaAcgio TTou oag
ETTITPETTEI VA XPNOIUOTTOIEITE TO PNXA-
vnua pe Tov o dveto TpoTro. Eival éva
EPYAAEIO TTOU TTPETTEI VA XEIPICEOTE ME
TTPOCOXN Kal EI0IKOTEPA VA
e ATo@elyeTe va TO BpéxeTe (dev Ka-
BapideTal pe vepd oUTE va aprveTal
o€ AOXNMES KAIPIKEG OUVONKEG).

*  ATTOQEUVETE TIG TITWOEIG A TIG Biaueg
TTPOOKPOUTEIG.

e ATToQeUyeTE TNV atTeuBeiag €kBean aTo NAIAKO QWG.

@3 + To tnAexeipiariipio Asitoupyei e umépubpn rexvoAoyia.

* Kard tn b1dpkeia xpriong unv romobereite umédia avdueaa oTo TNAEXEIPIATIpPIO KaI
T GUOKEUN.

* TNV mePIMTWOT) ToU 01OV ibI0 XWPO UTTAPXOUV KI AAES OUGKEUES LIE TNAEXEIPIOTIPIO
(TV, padidpwvo, arepsopwvikd, kAT.), 8a umopouaav va umrdpéouv mapeuPoAsg.

01 nAektpovikéc Adumegs kai o1 Adumes pBopiouou Ba umopouaav va mapeuPfdiovy
07NV EMKOIVWVIA TOU TNAEXEIPIOTNPIOU € TN OUGKEUH.

* AgaipéaTe Tig umarapiss o€ mEPITTwon Hakpdg mepiodou un xpriong rou tAgxeipiatnpiou.

3.2.a - Tomrof£éTnon pPITATAPIWY
Ma va ToTToBeTATETE CWOTA TIG UTTATAPIEG:
a. Xupete Tn Bupida (T1) Tng BNk ptratapiwy. (EIK.E).
b. TomroBetnoOTE TIG YTTOTOPIEG OTNV avTiaToIiXn Onkn. (EIK.E).

@D ZePaareite TNV MOAIKOTNTA TTOU AVAypAPETAl OTO oW HEPOG TS OKNG PTaTapiwy.

C. =avakAeioTe owaoTd Tn Bupida (Eik.F).

3.2.b - AvTIKOTACTOOT HITATOPIWV
O1utrartapieg TTPETTEI va avTIKaBioTavTal €@OCOV TTATWVTAG VA ATTO TO KOUMTTIA
dev akouyeTal To “PTmiTT” AqYng OAPATOG aTrd Tn GUOKEUN.

Na xpnoipomoicite mavra kaivoupyies pmrarapiss. H xprion maAaiwy pmarapiwv i uma-
rapiwv d1agopeTikoU TUTTOU UTTopéi va mpokaAéael GuoAsitoupyia aTo tAexeipiatiipio.

To TNAEXEIPIOTAPIO XPNOIUOTTOIEI DUO ENPES aAKaAIKEG puTTaTapieg 1.5V (TUTTOU
AAA) (Ek.E).

Orav amogopriorei, n umarapia mpémel va avrikabiorarar Kar va
amoppitrreral ora 101Kd KEvipa auAAoyri¢ i) 6mwe mpofAémeral amé
TOUC TOTTIKOUS KavoVIGUOUC.
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e EdQv dev XpnOIUOTIOIEITE TO TNAEXEIPIOTAPIO VIO PEPIKEG EBOOUADES 1) TTE-
PICCOTEPO, APAIPEDTE TIG UTTATAPIEG.
Tuxov J10pPOEG TWV PTTATAPIWY EVOEXETAI VO KATAOTPEWYOUV TO THAEXEIPI-
oTApIO.

é Mnv emavagoprilere kai unv amroauvappoAoyeire Ti¢ umarapisg. Mnv
TETATE TIC UTTATAPIES OTN QWTIA.

— Mmopei va kaouv 1 va ekpayouv.

ﬁ Av 10 UYpPO TWV UTTaTapIwyY TECEI 0TO OEPUA 1) OTA pouxd, TTAUVETE e
mpoooyn ue Kabapo vepo. Mnv xpnoiUoTTOIEITE TO TNAEXEIPIGTIPIO UE

~— umarapieg mou éxouv SIapPEUOEL

O1 XnuIKES OUCIEC TTOU TTEPIEXOUV OI TTATAPIES UTTOPOUV VA TTPOKA-
Aéoouv sykauuara j dAAoug KIvauvoug yia Tnv uyeia.

3.2.c - Oéon ToU THAEXEIPIOTNPIOU

KpaTAoTe 1o TNAEXEIPIOTHPIO G€ PIa BEon aTTd TNV OTToIa TO OUa PTTOPET va
PTACEl OTOV OEKTN TNG ECWTEPIKNG HOVADAS (MEYIOTN ATTOCTACT TTEPITIOU 6
METPA - PE TIG UTTATAPIEG POPTIOPEVEG) (€IK. D).

H 1Tapouacia eutmodiwy (ETITTAQ, KOUPTIVEG, TOiXOI KATT.) HETAEU TOU TNAEXEIPI-
OTNPEioU KAl TNG GUOKEUNG MEIWVEI TNV EUPREAEIO TOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

3.3 - XPHZH THZ ZYZKEYHZ

MNa va XpnoIPOTIOINCETE T GUCKEUT aKOAOUBNOTE TIG 0dNYiEG.

3.3.a - [poKATAPKTIKEG EPYOATiEG
» TomoOerriore T GUOKEUN O€ OTABEPN, N KEKAIPEVN ETTIPAVEIR TOU-
Adyiarov 15 cm. amré rov roixo 1j omroiodrjmore aAAo avrikeiuevo,
woreva eéacpaliorein owarr kKukAogpopia rou aépa. TomroBeriore
10 0¢ pia adiappoyn empaveia yiari omoiadmore d1appor vepou
pmopei va mpokaAéoel BAdBn ora émimAa 1 To mATwya.
*  Mnv romo@ereite Tn ouokeun ameubeiag o€ xaAid, mETOETES, KOU-
BépTec ) AAAEC ATTOPPOPNTIKES EMIPAVEIES.
+ Tomoberrore 10 BUcua arnv mpifa Tou peUATOC 1) CUOKEUN Ba
EKTEUWEI éva «umiTT» Kai 1) 000vn Oa sugavioer T Ogpuokpaacia
mepifdAdovrog ae °C kai To auufoio “B1”.

lpiv Tnv nAekTpikn ouvdean TN ouokeungs Bepaiwbeire mwe ra dedo-

péva g mvakidag avrioTolyouV O€ EKEIVA TOU NAEKTPIKOU OIKTUOU.
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3.3.b -Té¢uopa
Mpétrel va TpooTedei vepd aTn deCapevn (7) Trpiv atrd TNV EVEPYOTTOINGN TNG
AeITroupyiag kKAigaTiopoU/uypavThpa.
To vepd ptropei va TpoaTeBei atrd T ETTAVW PHEPOG TNG CUCKEUNG A avVoiyovTag
1O doXEio vepou (7):

é BePaiwbeire 611 10 Kamdki (sik. A- 040.3) ival owoTd TomoBeTnpévo.

Ma va TpoocBéoete vepd atmod TTavw, avoigte To KAAuppa TTARpwong (1)
(eik. G), pi€Te apyd vepd atn degapevn (7) Kal, 0T CUVEXEID, KAEiOTE Eava
TO KAAUPMQO (1).
- Ta va avoigete Tn de€apevn vepou (7) (eik. H):
» TupioTe 10 AykioTpo (6) katd 90° (eik. H),
* aQaipéaTe TO doxeio (7)
* yepioTe pe vepo Tn degapevn (7):
*  eTavaTOTIOBETAOTE TN OEEapevr) (7) OTn HOvAdQ KAl OTPEWTE
TO AYKIOTPO (6) TTPpog Ta KATW (€IK. H).
*  BeBaiwbeite yia 1o eTmiTred0 vepoU oTn deCapevn (7) e Tov
oeikTn emTTédou vepou (12) (eik.L).

* Mn yeuiere T deapevn (7) mavw amo 1o péyioro emimedo.
* Xpnoiuortroigite mavra kaapo vepo.
* Houaokeur 6a uropouoe va mapadel pia eEAagppid ooun 1j 1o vepo orn
oeéapevny (7) Ba uropouaoe va gival EAaPpwe XpwuUaArioTo Kard 1
OIdpKEIa TG TPWTNS XPHONS: AUTA Eival QUAIOAOYIKA Kal ATTOAUTWS
aceaAn yia tnv vyeia Tou xpRom.

3.4 - OAHI'IEZ AEITOYPTIAZ

a. BdAte 10 @Ig 0NV TTPia TOU PEUPATOG.

Orav avdwere T GUOKEUN yIa TTPWTN POPd EKTEUTIETAI éva “UTTIT” Kal umaivel o€
stand-by- 6Aa ra koupmid sivar amevepyomoinuéva e éaipean 1o koupti ON/OFF.

O1 AgiToupyieg pmopouv va evepyorroin@ouv i va tpomomoinfouv &ite amé Tov mivaka
eAéyyou eite amo 1o TnAgxeipioripio.

b. Ta va evepyotoifoete Tn ouokeur, Tatriote 10 kKoupTri ON/OFF (A1)
(akouyeTal éva nXNTIKG Orjua).

c. [la va atrevepyoTToinoeTe TN GUokeur|, TTaTaTe Eavd 1o KouuTtri ON/OFF
(A1) (akouyeTtal £va nnTIKO OMUQ).
‘Eva nxnTikd orua akouyeTal KABE @opd TToU TTATIETAI £VO KOUMTTI.

d. ZnkwoTe xeIpokivnTa TIG OPICOVTIEG TTEPTIOES OTTWG ETTIBUEITE.
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3.4.a - Kouptri ON/OFF (A1)
2¢e Aeitoupyia stand-by 6Aa 1o KoupuTmId €ival atrevepyoTroiNuéva, Pe e€aipean
10 KoupTri ON/OFF. Mié0Te TO yIa va EvEPYOTTOIACETE TN GUOKEUN- EUQavieTal n
Bepuokpaaia dwuartiou (o€ °C). H apxikh TaxuTnTa Tou aépa ival €€ opiIGuoU OTN
“xapnAn” kai n Aerroupyia otnv “kavoviki”. OAeg o1 Aeitoupyieg eivar d1a0€aIpeG.

3.4.b - KoupTri Taxurnrag aépa (A4)
H taxutnTa Tou aépa utropei va aAAGgel cUP@wva e auTr| TNV akoAoubia:
XapnAn ---> Meoaia ---> YYnAR ---> XapnAf --=> ..
- Avaloya pe Tn puBuiopévn TaxutnTa, oTnv 086vn eugavicetal 1o LED:

oL (xaunn) 2 (weoaia) L (upnii)

3.4.c - KoupTri TaAdvreuong (A1)
Otav n povada eival evepyoTroinuévn, TTATAOTE AUTO TO KOUUTTI YIO VA EVEPYO-
TIOINOETE ] VO OTTEVEPYOTTOINCETE TN A&IToupyia KaTelBuvoNG Tou aEpa PECW TwWV
KaBeTwv Trepaidwv (11) (de€1a kal apioTepd).
MatAoTeE TO Pia @opd yia va ekivioel n Aeimroupyia- n Auyvia LED taAdviwong (B5)
avaBel. MartioTe 10 pia 0eUTEPN QOPA YIa VO OTTEVEPYOTIOINTETE TN AIToupyia.

3.4.d - KoupTri AeiToupyiag (A3)
Orav gival evepyoTroinuévn, N TTPOETTIAEYUEVN AEITOUPYIQ EiVal N «KKAVOVIKA Y.
MatwvTag autd 1o KoupTri aAAGZEl N AsiToupyia cUP@WVa PE auTr TNV akoAouBia:
Kavovikn ---> Quoiki ---> XaAdpwong ---> Kavovikn ---> Quoikn ---> ..

H Auxvia LED Acitoupyiag aAAagel avahoya («@uaoikny (B3a) kal «xaAdpwong»
(B3b) dev civar diabéaipeg atnv TaxuTNTa «aBdpufn» (B3c)).
AloTpEETE TOUG TPOTTOUG AEITOUPYiag OTTWG aKOAOUBEI:
1 - Kavovikn (B3a): n ouokeur| Acitoupyei ouvexwg e Tnv kaBopiopévn
TaydTnTa.
2 - ®uoikn (B3b):  n ouokeun Aeitoupyei Je ouvexr PETABOAR TnG TaxuTn-
TAG TOU aépal.
3 - XaAdpwong (B3c): In ouokeun Asitoupyei JETaBAANOVTOG OUVEXWG ThV
TAXUTNTO TOU QéPa, PEIOVOVTAG TNV 0TV EAAXIOTN TIWA.

3.4.e - KouprTri timer (A6)
Otav n ouokeun gival evepyotroinuévn, To TTATAUG auToU TOU KOUUTTIOU OAAGCE!
TO XPOVOJIOKOTITN GUUPWVA E auTr TNV akoAoubia:
00h (amrevepyotroinuévo) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h
(0TTEVEPYOTTOINUEVO) ===> ..
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MOAIG puBuioTei 0 xpovodIakdTITNG, META aTTO PEPIKA DEUTEPOAETITA N 086V
ETMIOTPEPEI OTNV QVIXVEUOUEVN BEpUoKpaaia dwpariou.

3.4.f - KoupTri kKAipaTiopou/uypavTtipa (A2)
Otav n ouokeun €ival evepyoTroinuévn, TIOTHAOTE AUTO TO KOUMTTT VIO VO EVEPYO-
TIOINCETE 1| VO ATTEVEPYOTTOINOETE TN AgIToupyia wugng/uypavTrpa.
MatAoTe To pia @opa yia va Eekiviael n Aeiroupyia, n avtAia (4) kai n Auyvia LED
Tou KAiaTiopoU/uypavTipa (B4) avaBouv.
MoaTtAoTe TO pia eUTEPN QOPA VIO VO OTTEVEPYOTTOINCETE TH AEITOUpPYia.

é Mnv Asiroupyeite Tnv avrhia (4) xwpic vepo orn deauevn (7) yia va
amoQUYETE TNV KATAGTPOPH TNG.

3.4.9 - Xpon Twv doxeiwv Ice box (14)
MapéxovTal ye Tn ouokeun dUO “Ice box” (14) TTou puTropoUV va XpnoiuotroinBolv
yla Tnv wugn Tou aépa TTou Byaivel At TN GUOKEUN).
H xprion Tng Asitoupyiag “wuéng” ue “Ice box” (14) TTaywuEVo Kal TOTTOBETNUEVO
oTn de€apev vepou, ETTITPETTEI VA JEIWOETE YPRyopa Tn Bepuokpaacia agpa Trou
Byaivel atrd Tn ouokeun katda Trepitrou 3°C.
Mo va evepyoTTOINOETE AUTAV TNV AEIToupyia:

a. TomoBetAoTE TA “Ice box” GTOV KATOWUKTN KAl TTEPIUEVETE JEXPI VO TTAYWTOUV.

b. TomoBetroTe pia Taywpévn «ayokUoTn» oTn degapevr) vepoul (7) R aTov
ETTAVW XWPO Tou vePOU (eIK. M).

c. Pigre vepd (katd TpoTiunon KpUo) aTn dECAUEVT 1] OTOV ETTAVW XWPO VEPOU
XWpig va uttepPeite TNV avaypa@duevn otadun “MAX”.

d. EKKIVAOTE Tn OUCKEUH Kal ETTIAEETE TN AEITOUpYia TTATWVTAG TO KOUWTTI (A2)- n
Auxvia LED (B2) avapel.

Mo va eKeTAAAEUTEITE OTO PEYIOTO TN AgITOUpYia, avTIKaTaoTAATE TO “lce box” pe
€Keivo aTTd TOV KATaWUKTN OTaV TO AAAO dEV €ival TTIA TTAYWUEVO.

4 - YYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOX

A Mpiv mpoywprioere oc omoieadmore
Epyaaciss auvrripnong kai kabapiouodu,
BeBaiwbeite ravrore 611 xere BydAel Tnv 0

mpia Tpogodoaiag amd v umodoxn
ouaTHuarog.
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é Mnv xpnaoiporoicsite vepo yia va KabapiosTe Ta ECWTEPIKA uépn TG OU-
okeung: Kivbuvog mpokAnang nAskrpomAnéiag.

4.1 - KAOGAPIZMOZ

4.1.a - KaBapiop6g Tou unXavAuaTog Kol TOU TNAEXEIPICTHPioU
a. XpnolyotroinoTe éva oTeyvo TTavi yia va KaBapioeTe TN CUOKEUR Kal TO
TNAEXEIPIOTAPIO.
b. Mtopeite va XpnoiuoTroinoeTe éva Ppeyuévo TTavi PJe KpUo vepd yia va
KaBapioeTe TN ocUOKeUr av gival TTOAU BPWHIKN.

Mnv xpnoiporroigite xnuika emeéepyaouévo f avrioTariko mavi yia va
Ka@apioeTe TN GUOKEUN.

Mnv xpnoiuomoicite Bev{ivn, diaAurn, moAré oriABwang r mapéuoioug
OlaAutes. Aurd ra mpoidvra umopei va mpokaAéoouv omdaio 1 mapa-
HOPQWON TNG TAACTIKIS EMIPAVEIAC.

B>

4.1.b - KaBapiopo6g @iAtpwyv

AkoAouBnaTe Ta Brjuara:

a. XpnolgoTrolvTag éva KatoaRidl pe aoTepdaki (dev TTAPEXETAI), AQAIPECTE TIG
Bideg (22) (eik. N).

b. AgaipéaTe 10 QiATpO aépa (16) atmd To TepiBAnua (eik. O).

b. E&ayete 10 XdpTIvo @QiATpo (17) a1rd TO TTEPIBANQ.

d. KabapioTe kai Ta 500 @iATpa (16 kai 17) pe vepd Kal OUSETEPO ATTOPPUTTAVTIKO.
ZeTAUVETE KOAG TO QIATPO pE KOBapO vePO.

e. Edv cival amrapaitnTo, xpnolyoTrolfjoTe yia foupToa Pe HOAAKES TPIXES YIa va
KaBapioeTte KAAG TO QiATpo aépa (16).

f. AgpnroTe Ta QIATPA va OTEYVWOOUV Kal, OTN OUVEXEIQ, TOTTOBETAOTE Ta EavA GTN
ouakeun (15).

g. Z1epewaTe 1O QiATPO aépa(16) pe TG Rideg (22) (eik.P).

é Mnv xpnaiuoroicite T povada ywpic oward romobetnuéva iAtpa i av
éyouv umroarei {nuid 1 givai pBappéva.

4.1.c - KaBapiopog degapevng
Av dev TTPOKEITAI VO XPNOIUOTTOINTETE T CUCKEUR YIO HEYAAO XPOVIKO didaTnua:
a. AtroouvdéaTe To QIG aTTO TV TTPIfa PEUPATOG.
b. Zrpéyte 10 AykioTpo (6) katd 90° kal avoigte To doxeio (7) (k. Q).
c. MetakivioTe e TTpogoyr) TN ouakeur o€ KaTaAANAN B¢on yia 1o ddelaapia Tou vepou.
EL-17
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. AgpaipéaTe T0 KaTTdki (3) yia va adeidoete Tn deCapevr) (7) (k. R).

KabBapioTe kal oTeyvwoTe KaAd Tn degapevn (7) kal Tov Xwpo vepou (13).
EmravatomoBetoTe 10 KOTTdKI (3) owaTd oTn degapevh (7).

. EmavarotrobetrioTe 10 doxeio oTo TTEPIBANUA- aoPANIGTE TO PE TO JOXAO OU-

yKpatnong (3).

@ o Qo

5 - MPIN THN ANOOHKEYZH THZ ZYZKEYHZ 2TO
TEAOZ THZ ZEZON

»  KobBapioTe Ta @iATpa GUPQWVA WE TIG
TTAPEXOUEVES OBNYiEG.

»  BeBaiwbeite o givar oTeyva kal EAEYETE
N deCapevr vepoU yia UTTOAEiuUaTa
vepou.

*  ZAVOKAEIOTE XEIPOKIVNTA TIG OPICOVTIEG
Tepaideg (10).

* ETavaTtotroBeTAOTE TN GUOKEUR OThV
apXIKA TNG CUOKeEUaaia Kal dlatnproTe
TNV 0€ XWPo ENPod Kal dpoaepo.

6 - ATIOPPIYH

To oUppoAo aTo TTPOidV 1y TV cuaKeuaaia deixvel TTWG To TTPOIGV dev TIPETTEI Vo BewpeiTal
KoV OIKIOKO atréppiupa, aMd TTpéTrer va yiveral n atrokouidr Tou o€ KatdAAnAo Kévpo
avOKUKAWGNG Y10 NAEKTPIKES KaI NAEKTPOVIKEG GUOKEUEG. H 0pBr atrdppiwn Tou TTPoIGVTOG
odnyei 0TNV aTOQUYA APVNTIKWY CUVETTEIWV Yia To TrEpIBAAoV kal TV uyeia, TTou Ba
pTTopouaav va dnuioupynBoulv amd Ty akatdAANAn amméppiwn Tou.

Mo TePIo0OTEPES TTANPOPOPIEG AVAKUKAWANG auTOU TOU TIPOIGVTOG, ETIKOIVWVATTE [E TO
YPUQEIO TOU dAUOU, TNV TOTTIKA UTINPETIO OTTOKOMIBIG ATTOPPIMUATWY 1) TO KATAOTN O AYOPAS
TOU TTPOIGVTOG.

Autj n dladikaoia 1oUel Jovo aTa Kpdrn péAn e EE.

7 - TEXNIKA ZTOIXEIA

MNa 1a TEXVIKA OTOIXEIO GURPBOUAEUTEITE TOV TTIVAKO XAPOKTNPICTIKWY (23) TToU
BpiokeTal e1Ti TOU TTPOIGVTOG.
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ILUSTRACJE
llustracje zostaty zgrupowane na drugiej i na przedostatniej
stronie instrukciji.

GLOWNY SPIS TRESCI

Spis tresci niniejszej instrukcji znajduje sie na S\)’;é/
stronie ,,PL-3”

0 - OSTRZEZENIA

0.1 - INFORMACJE OGOLNE

Przede wszystkim, chcielibySmy Panstwu podziekowac¢ za wybra-
nie naszego urzadzenia.

0.2 - SYMBOLE

Przedstawione w nastepnym rozdziale piktogramy dostarczajg
szybkich i jednoznacznych informacji, gwarantujgcych prawidtowe
| bezpieczne uzytkowanie urzadzenia.

Serwis

Wskazuje sytuacje, w ktorych nalezy skontaktowaé sie z
wewnetrznym SERWISEM firmy:

SERWIS OBSt.UGI TECHNICZNEJ

[l = Spis tresci

Punkty poprzedzone takim symbolem zawierajg bardzo wazne
informacjeiwskazowki, szczegolnie w zakresie bezpieczenstwa.
Niezastosowanie sie do nich moze by¢ przyczyna:

- zagrozenia dla bezpieczenstwa operatoréw

- utraty gwarancji umowne;

- zrzeczenia sie odpowiedzialno$ci przez producenta.

PL -1
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PL -2

Podniesiona dion
Oznacza dziatania, ktorych nie wolno wykonywac.

NIEBEZPIECZNE NAPIECIE ELEKTRYCZNE
Poinformowac personel, ze opisana czynno$¢ grozi porazeniem
prgdem, jeslinie zostanie przeprowadzonazgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.

OGOLNE ZAGROZENIE

Poinformowac¢ personel, ze opisana czynnos¢ stanowi
zagrozenie dla zdrowia, jesli nie zostanie wykonana zgodnie
Z przepisami bezpieczenstwa.

NIEBEZPIECZENSTWO WYSOKIEJ TEMPERATURY
Poinformowac personel, ze opisana czynnos¢ grozi ryzykiem
poparzenia na skutek wysokiej temperatury, jesli nie zostanie
przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

NIE PRZYKRYWAC
Poinformowac personel, ze nie wolno przykrywac urzadzenia,
aby nie dopusci¢ do jego przegrzania.

UWAGA

+ Wskazuje konieczno$¢ doktadnego przeczytania niniejszej
dokumentacji przed instalacjg i uzytkowaniem urzgdzenia.

+ Wskazuje, ze personel serwisowy powinien obstugiwac
urzgdzenie zgodnie z instrukcjg instalacji.

UWAGA

+ Wskazuje, ze w zatgczonych instrukcjach mogg znajdowac
sie dodatkowe informacje.

+ Wskazuje, ze informacje sg dostepne w instrukcji obstugi lub
instalacji.
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GLOWNY SPIS TRESCI

(N 0 153 174 =4 =1 N |1 NSO 1
1- CHARAKTERYSTYKA I FUNKCJONOWANIE........c.cceeemrrmrriunnns 8
2 | L I N N O 9
3- UZYTKOWANIE URZADZENIA.......co e 10
4- KONSERWACJAICZYSZCZENIE.......ccccocmriiimrirrrrenieessnesnnens 16
5- PRZED ODSTAWIENIEM URZADZENIA PO

ZAKONCZENIU SEZONU ... seeeeeesseeseneseenesenens 18
6= UTYLIZACUJA. ... ss s sssssan s s san s sas s snesnn e 18
7 - DANE TECHNICZNE ... errrerncrnnee s s e ssssessssssssnns 18

0.3 - OSTRZEZENIA OGOLNE

PODCZAS STOSOWANIA URZADZEN ELEKTRYCZNYCH ZAWSZE
PRZESTRZEGAC PODSTAWOWYCH SRODKOW OSTROZNOSCI,
ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU, PORAZENIA PRADEM I

OBRAZEN CIALA, A PRZEDE WSZYSTKIM:

IN=aE Niniejszy dokument, zgodnie z prawem, jest zastrzezony i nie

L
L

4,

moze by¢ powwlany lub przekazywany osobom trzecim bez wy-
raznej zgody ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID. Urzadzenia sa
ciagle aktualizowane i w zwigzku z tym moga by¢ wyposazone w
inne komponenty niz te przedstawione, co w zaden sposoéb nie
wplywa na tres¢ niniejszej instrukcji.

2. Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci (montaz, konser-
wacja, uzytkowanie), nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejszg instruk-
cje i postepowac zgodnie z opisami z poszczegolnych rozdziatow.

3. Przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby méc z niej
skorzystac w przysziosci.
Po usunigciu opakowania sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest naruszo-
ne; nie wolno pozostawiac elementow opakowania w zasiggu dzieci,
poniewaz stanowia one potencjalne zrédto zagrozenia.
PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY
OSOBOWE | RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA
ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.
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10.

a0

15.
16.

17.

PL-4

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w swoich

modelach w dowolnym czasie, bez wptywu na istotne cechy opisane

W niniejszej instrukcji.

Instalacja wykonana niezgodnie z ostrzezeniami wskazanymi w ni-

niejszej instrukcji oraz uzytkowanie niezgodne z zalecanymi grani-

cami temperatur powoduje utrate gwarancji.

Rutynowa konserwacja filtrow i ogélne czyszczenie zewnetrzne

moga by¢ wykonywane przez uzytkownika, poniewaz nie wymagaja

trudnych lub niebezpiecznych czynnosci.

Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych, na-

lezy przestrzega¢ srodkéw ostroznosci wymienionych w niniejszej

instrukcji oraz na etykietach umieszczonych wewnatrz lub na ze-

wnatrz urzadzenia oraz stosowaé wszelkie srodki ostroznosci suge-

rowane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczenstwa obowia-

zujace w miejscu zainstalowania.

Przed rozpoczeciem napetniania i czyszczenia wyjaé wtyczke z

gniazdka elektrycznego.

11. W przypadku wymiany komponentow uzywa¢ wytacznie orygi-
nalnych czesci zamiennych firmy OLIMPIA SPLENDID.

12. Nie uzywac ptynnych lub zracych detergentéw do czyszczenia
urzadzenia, nie rozpyla¢ wody ani innych ptynéw na urzadzeniu,
poniewaz moga one uszkodzi¢ plastikowe elementy lub dopro-
wadzi¢ do porazenia pradem.

13. W przypadku nieprawidtowej pracy (np. nietypowy hatas, nieprzyjemny
zapach, dym, nietypowy wzrost temperatury, wyciek elektryczny itp.),
nalezy natychmiast wylaczy¢ urzadzenie i wyja¢ wtyczke z gniazdka.
W celu ewentualnej naprawy zwrécic si¢ wylacznie do autoryzowanych
serwisow technicznych i poprosi¢ o zastosowanie oryginalnych czesci
zamiennych. Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen moze negatywnie
wplynaé na bezpieczenstwo urzadzenia.

14. Nie odtacza¢ wtyczki zasilania podczas pracy urzadzenia. Nie-
bezpieczenstwo pozaru lub porazenia pradem.

Nie ktas¢ ciezkich lub goracych przedmiotow na urzadzeniu.

Przed podtaczeniem elektrycznym urzadzenia upewni¢ sie, ze dane
na tabliczce znamionowej odpowiadajg danym sieci elektrycznej.
Tabliczka (23) znajduje sie z boku urzadzenia (Rys.C).

Zainstalowac¢ urzadzenie zgodnie z instrukcjami producenta. Btedna
instalacja moze prowadzi¢ do obrazen oso6b, zwierzat i uszkodzenia
rzeczy, za ktére producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci.
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18.

19.

20.
22,

23.

24,
25,

27.

28.
29,

30.
3.

32,
34.

35.

W przypadku niezgodnosci pomiedzy gniazdem a wtyczka urzadzenia,
zle¢ wykwalifikowanemu personelowi jego wymiane. Taki personel musi
sie upewni¢, ze przekroj przewodow gniazda jest odpowiedni do mocy po-
bieranej przez urzadzenie. Ogélnie rzecz biorac, nie zaleca si¢ stosowania
adapterow lub przediuzaczy. Jezeli ich uzycie jest niezbedne, muszg spel-
nia¢ aktualne normy bezpieczenstwa, a ich warto§¢ znamionowa pradu (A)
nie moze by¢ mniejsza niz maksymalna wartos¢ znamionowa urzadzenia.
Urzadzenie nie jest przeznaczone do wylaczenia za pomoca ze-
wnetrznego regulatora czasowego lub oddzielnego urzadzenia zdal-
nego sterowania.

Uzywac¢ urzadzenia tylko i wytacznie w pozycji pionowe;.

. Nie wolno w zaden spos6b zastania¢ kratek wlotu i wylotu powietrza.

Nie wktada¢ obcych przedmiotow do kratek wlotu i wylotu powie-

trza, poniewaz istnieje ryzyko porazenia pradem, pozaru lub uszko-

dzenia urzadzenia.

Nie uzywa¢ urzadzenia:

- mokrymi lub wilgotnymi dtorimi;

- boso.

Nie ciagna¢ za kabel zasilajacy lub urzadzenie w celu wyjecia wtycz-

ki z gniazdka.

Nie uzywac urzadzenia w srodowiskach o zbyt wysokich lub niskich

temperaturach oraz unika¢ narazenia na bezposrednie dziatanie

promieni stonecznych.

26. Nie uzywa¢ urzadzenia w poblizu tatwopalnych cieczy lub w at-
mosferze wybuchowej.

Nie rozpyla¢ srodkow owadobojczych ani gazéw tatwopalnych w po-
blizu urzadzenia.

Zawsze stawia¢ urzadzenie na stabilnej, ptaskiej i rownej powierzchni.
Pozostawi¢ co najmniej 15cm wolnej przestrzeni po bokach i za
urzadzeniem oraz co najmniej 30cm nad nim (Rys.B).

Nie umieszcza¢ urzadzenia w poblizu gniazdka elektrycznego.
Gniazdko musi by¢ tatwo dostepne, aby w nagtych wypadkach moz-
na byto tatwo wyjaé wtyczke.

Nie dotyka¢ wtyczki mokrymi rekami.

. Nie zgina¢ nadmiernie, skrecac, ciagna¢ ani uszkadza¢ kabla zasilajacego.

Nie umieszczaé kabla zasilajacego pod dywanami, nakryciami lub
prowadnikami. Umies¢ kabel w miejscu nieprzechodnim, aby unik-
na¢ potkniecia.

Odtaczy¢ kabel, jezeli urzadzenie nie jest stosowane przez dtuzszy
okres czasu i/lub gdy nikt nie przebywa w domu.

PL-5
PELER 4D



36. Nie uzywa¢ urzadzenia na zewnatrz lub na mokrych powierzchniach.
Nie rozlewa¢ ptynéw na urzadzenie. Nie uzywa¢ urzadzenia w pobli-
zu zlewozmywakow lub kranéw.

37. Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie ani innych ptynach.

38. Aby utrzyma¢ urzadzenie w czystosci, nalezy czesto wymienia¢ wode.

39. Nie wystawia¢ urzadzenia na dziatanie kapiacej lub rozpryskujacej wody.

40. Nie umieszczaé urzadzenia w ograniczonej przestrzeni, np. na pétce
lub wewnatrz szafy.
41.Przed wlaniem wody wylaczy¢ urzadzenie i wyja¢ wtyczke z

gniazdka pradu. Uwazac¢, aby nie przekroczy¢ maksymalnego po-
ziomu oznaczonego napisem ,MAX”.

42. Wszelkie czynnosci regulacyjne lub naprawcze powinny by¢ wyko-

nywane wylacznie przez wyspecjalizowany personel.

43. Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie uzywac

produktu w poblizu innych urzadzen elektronicznych.

B

44. Unikaé¢ umieszczania produktu na zewnatrz. Nie kierowa¢ strumienia

powietrza bezposrednio na osoby, zwlaszcza dzieci i osoby starsze.

45. Upewni¢ sie, ze wtyczka jest zawsze dobrze witozona do gniazd-
ka.

B

46. Poziom wody w zbiorniku (7) nie moze by¢ nizszy niz minimalny za-
lecany poziom, gdy funkcja klimatora/nawilzacza jest aktywna.

47. Po napetnieniu zbiornika (7) wodg nie przechyla¢ ani nie uderzaé urza-
dzeniem podczas jego przenoszenia, aby unikna¢ rozpryskiwania wody.

48. Jesli urzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy okres czasu z woda w
zbiorniku (7), przed ponownym zastosowaniem nalezy wyja¢ wtyczke
z gniazdka, oprdznic i wyczysci¢ zbiornik.

49. Surowo zabrania si¢ usuwania lub instalowania filtra powietrza (16) lub
mokrego filtra papierowego (17) podczas dziatania w trybie nawilzania.

50. Czys¢ urzadzenie wilgotng sciereczka; nie uzywac srodkéw lub ma-
teriatéw sciernych. Informacje na temat czyszczenia filtrow wskaza-
no w odpowiednim punkcie.

51. Najczestsza przyczyng przegrzania jest osadzanie sie kurzu lub kfacz-
kéw w urzadzeniu. Regularnie usuwaé nagromadzone zanieczyszcze-
nia, odigczajac urzadzenie od gniazdka pradu i odkurzajac kratki.

52. Nie uzywac¢ urzadzenia w Srodowisku o duzych wahaniach tempera-
tury, poniewaz w jego wnetrzu moga si¢ powstawac skropliny.

53. Zainstalowa¢ urzadzenie w odlegtosci co najmniej 2 metréw od in-
nych urzadzen elektronicznych (TV, radio, komputer, odtwarzacz
DVD itp.), aby unikna¢ zaktécen.
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54.

55.
56.

oS7.

61.

62.
63.
64.

. Wyczysci¢ urzadzenie przed kazdym uzyciem.
66.

0.4

Nie uzywa¢ urzadzenia, jesli w pomieszczeniu zostat rozpylony ga-
zowy srodek owadobdjczy lub w obecnosci palacych sie kadzidel,
oparéw chemicznych lub ttustych pozostatosci.

Nie uzywa¢ maszyny bez prawidtowego ustawienia filtréw.
Demontaz, naprawa lub wprowadzenie zmian przez osoby nieupo-
waznione moze spowodowa¢ powazne uszkodzenia oraz utrate
gwarancji producenta.

Nie uzywac¢ urzadzenia, jesli jest ono wadliwe lub dziata nieprawidto-
wo, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone, po upadku lub w przypad-
ku jakiegokolwiek uszkodzenia. Wytaczy¢ urzadzenie, wyjaé wtyczke
z gniazdka i zleci¢ sprawdzenie wykwalifikowanemu personelowi.

. Nie demontowac¢ ani modyfikowa¢ urzadzenia.
. Samodzielna naprawa urzadzenia jest bardzo niebezpieczna.
. W przypadku zaprzestania stosowania urzadzenia, zaleca si¢ wyla-

czenie go z uzytkowania poprzez wyjecie wtyczki z gniazdka pradu i
przeciecie kabla zasilajacego. Ponadto zaleca sie¢ unieszkodliwienie
innych czesci urzadzenia, ktore moga stanowi¢ zagrozenie, zwlasz-
cza dla dzieci.

Nie pozwoli¢, aby obszar wokét jednostki byt wilgotny lub mokry. W
przypadku wilgoci nalezy wytaczy¢ wylot jednostki. Jesli nie mozna
zmniejszy¢ objetosci wylotu jednostki, uzywac jej sporadycznie. Nie
dopusci¢ do zawilgocenia materiatéw chtonnych, takich jak dywany,
zastony, firanki czy obrusy.

Oproznic¢ zbiornik z wody, jezeli produkt nie bedzie uzywany przez
dtuzszy okres czasu.

NIGDY nie pozostawia¢ wody w zbiorniku podczas nieuzytkowania
urzadzenia.

Oprozni¢ i wyczysci¢ urzadzenie przed odstawieniem.

Nalezy pamietac, ze wysoki poziom wilgotnosci moze przyczyniaé
sie do rozwoju drobnoustrojéow w srodowisku.

PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE

Urzadzenie powinno by¢ uzywane wyltacznie do odswiezania, chto-
dzenia i nawilzania w celu zapewnienia komfortowej temperatury w
pomieszczeniu.
Takie urzadzenie jest przeznaczone wylacznie do uzytku domowego
lub podobnego.
Firma OLIMPIA SPLENDID nie ponosi odpowiedzialnosci za niepra-
widtowe uzytkowanie urzadzenia oraz za szkody wyrzadzone oso-
bom, mieniu lub zwierzetom.
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0.5 - STREFY RYZYKA
* Nie wolno instalowa¢ urzadzenia w pomieszczeniach, w ktorych
wystepuja gazy tatwopalne lub wybuchowe, w pomieszczeniach o
duzej wilgotnosci (pralnie, szklarnie itp.), w pomieszczeniach, w kt6-
rych znajduja sie inne urzadzenia wytwarzajace silne zrédto ciepta, a
takze w poblizu zrédet stonej lub siarkowej wody.
[>= ¢ NIE uzywacé gazu, benzyny ani innych ptynéw tatwopalnych w po-
blizu urzadzenia.
+  Stosowa¢ wylacznie dostarczone komponenty. Stosowanie niestan-
dardowych czesci moze spowodowaé wyciek wody, porazenie pra-
dem, pozar i obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia.

Produkt powinien by¢ uzytkowany wytacznie zgodnie ze spe-

cyfikacjami wskazanymi w niniejsze] instrukcji. Zastosowanie
inne niz wskazane moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen cia-
fa. PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY
OSOBOWE | RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA
ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.

1 - CHARAKTERYSTYKA | FUNKCJONOWANIE

Funkcje klimatora i nawilzacza;

Funkcja timera: od 1 do 8h;

Pilot na podczerwien;

Przywrdcenie poziomu poprzez dolanie wody z goéry lub wyjecie
zbiornika;

Trzy poziomy predkosci: duza, srednia i mata;

Tryb wentylatora: Normalny, naturalny i spoczynek;

Sterowanie dotykowe;

Reczny pionowy kierunek przeptywu, automatyczny poziomy
kierunek przeptywu;

tatwe przemieszczanie dzieki kdtkom skretnym;

Sygnat dzwiekowy podczas wciskania przyciskow.
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11- SCHEMAT | FUNKCJE (Rys. A)

1- Pokrywka wlewu wody sterowania
2 - Panel sterowniczy 10 - Klapa pozioma
3 - Korek 11 - Klapa pionowa
4 - Pompa wody 12 - Wskaznik poziomu wody
5 - Kabel zasilajgcy 13 - Goérna komora wody
6 - Hak do mocowania zbiornika 14 - Ice box (2)
wody 15 - Pilot zdalnego sterowania
7 - Zbiornik wody 16 - Filtr powietrza
8 - Kotka 17 - Papierowy filtr

9 - Odbiornik pilota zdalnego 18 - Instrukcja obstugi

2 - INSTALACJA

21- TRANSPORT URZADZENIA
*  Urzadzenie musi by¢ transportowane i przenoszone w pozycji pio-
nowe;j.
*  Obrécic¢ urzadzenie do pozycji poziomej i zamontowa¢ cztery koétka (8)
w odpowiednich gniazdach, popychajac je do catkowitego wiozenia
(RYS. B1).

é OSTRZEZENIE
Transportowanie klimatora na delikatnych podfogach (np.

drewnianych):

* Oprozni¢ zbiornik z wody.

* Podczas przenoszenia klimatora zachowaé szczegdlng ostroz-
nosé, poniewaz kétka moga uszkodzié podfoge. Mimo, ze kotka
sq one wykonane ze sztywnego materiafu i obracajg si¢, moga
ulec uszkodzeniu w wyniku uzytkowania lub zabrudzeniu.
Powinno sie sprawdzié, czy kétka sg czyste i mogg si¢ swobodnie
poruszac.

2.2- OSTRZEZENIA
Nieprzestrzeganie ponizszych wskazowek moze doprowadzi¢ do
A uszkodzenia urzadzenia.

a. Zainstalowa¢urzadzenie na ptaskiej, sta-
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bilnej powierzchni, na poziomie podtogi. >

b. Podtgczy¢ urzadzenie wytgcznie do
uziemionego gniazdka elektrycznego.

c. Upewnic sig, ze zastony lub inne przed-
mioty nie zastaniajg filtréw wlotu powie-
trza.

d. Nalezy pamieta¢ o zachowaniu minimal-
nejodlegtosci 15cmmiedzy klimatorema
znajdujgcymisie w poblizu przedmiotami
(Rys. B).

e. Zawsze ustawi¢ urzadzenie w taki sposob, aby na wlocie i wylocie powie-
trza nie znajdowaly sie zadne przeszkody.

f.  Urzadzenia nie wolno uzywac¢ w pralniach.

Instalowac urzgdzenie wytgcznie w suchych pomieszczeniach.

Nie uzywac klimatora w obecnosci niebezpiecznych materiatdw, opardw

lub cieczy.

i. Przynajmniej raz w tygodniu czyscic filtr powietrza.

s«e

2.3 - PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajgcy z wtyczka.

Przed podtgczeniem klimatora upewnic sie, ze:

« Wartosci napiecia i czestotliwosci zasi- [~ B
lania sg zgodne z danymi wskazanymi
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

+ Kabel zasilajgcy posiada skuteczne
uziemienie i odpowiednie wymiary do
maksymalnego poboru mocy przez kli-
mator.

3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

Tryby pracy urzadzenia mozna wybrac¢ za pomocg pilota zdalnego sterowania
lub bezposrednio na panelu sterowniczym.
Odbidr wybranej funkciji jest potwierdzany sygnatem dzwiekowym ,beep”.
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3.1 - PANEL STEROWNICZY | PILOT ZDALNEGO

STEROWANIA (Rys. 1)

=

A4

A3

B4b

B4a | B4c BS B1

@ OLIMPIA
SPLENDID

-
[.: A6
=

1 A2

- A5

B3b
B2 B3a B3c

J

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
-
A1. Przycisk ON/OFF B2. Dioda LED Klimatora/Nawilzacza
A2. Przycisk Klimatora/Nawilzacza B3a. Dioda LED trybu ,normalnego”
A3. Przycisk trybu B3b. Dioda LED trybu ,naturalnego”
A4. Przycisk predkosci powietrza B3c. Dioda LED trybu ,spoczynku”
A5. Przycisk oscylacji B4a. Dioda LED matej predkosci
A6. Przycisk timera B4b. Dioda LED $redniej predkosci
A7. Wyswietlacz B4c. Dioda LED duzej predkosci
B1. Dioda LED ON/OFF urzadzenia B5. Dioda LED oscylac;ji

PL-1
PELER 4D



3.2 - OBSLUGA PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA

Dotgczony pilot zdalnego sterowania
jest narzedziem, ktére pozwala na wy-
godne korzystanie z urzgdzenia. Jest to
przyrzad, zktérym nalezy obchodzic sie
ostroznie i w sposob szczegdlny:

e Unika¢ zamoczenia (nie czyscic
wodg ani nie wystawia¢ na dziatanie
czynnikow atmosferycznych).

* Nie dopusci¢ do upadku na podtoge
lub mocnych uderzen.

e Unika¢ bezposredniego narazenia
na $wiatto stoneczne.

@3 * Pilot zdalnego sterowania dziata w technologii podczerwieni.

* Podczas korzystania z urzagdzenia nie umieszczaé zadnych przeszkdd miedzy pilotem
a urzadzeniem.

+ Jezeli w pomieszczeniu sq uzywane inne urzgdzenia z pilotem zdalnego sterowania
(telewizor, zestawy stereo itp.), moga wystapi¢ zakfdcenia.

« Lampy elektroniczne i fluorescencyjne mogaq zaktdcaé transmisje miedzy pilotem a
urzadzeniem.

+ Jezeli pilot nie bedzie uzywany przez dluzszy okres czasu, nalezy wyjaé z niego
baterie.

3.2.a - Wkiadanie baterii
Aby prawidtowo wtozy¢ baterie nalezy:
a. Wysungc¢ pokrywke (T1) komory na baterie (Rys. E).
b. Wiozy¢ baterie do komory (Rys. E).

D@D Przestrzegac prawidfowej biegunowos$ci wskazanej na dnie komory.

c. Prawidtowo zamkng¢ pokrywke (Rys. F).

3.2.b - Wymiana baterii
Wymieni¢ baterie, jezeli po wcidnieciu jednego z przyciskéw nie pojawi sie
sygnat dzwiekowy potwierdzajgcy odebranie sygnatu przez urzgdzenia.
Zawsze uzywac nowych baterii. Zastosowanie starych baterii lub baterii
innego rodzaju moze spowodowac nieprawidfowe dziafanie pilota.

Do pilota zdalnego sterowania sg niezbedne dwie suche baterie alkaliczne
1,5V (typu AAA) (Rys.E).

é Po roztadowaniu wymienié obydwie baterie i zutylizowac je w odpowied-
nich punktach zbiérki lub zgodnie z wymogami lokalnych przepisow.
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e Jesli pilot nie bedzie uzywany przez kilka tygodni lub dtuzej, wyjaé z niego
baterie.
Wyciek z baterii moze spowodowa¢ uszkodzenie pilota.

é Nie fadowaé ani demontowaé baterii. Nie wrzucaé baterii do ognia.
Moga sie pali¢ lub spowodowaé wybuch.

A Jesli plyn z baterii dostanie sie na skore lub ubranie, nalezy doktadnie
umy¢ czystg woda. Nie uzywacé pilota z bateriami, ktore sie rozlaly.
Substancje chemiczne zawarte w bateriach moga powodowac oparzenia
lub inne zagrozenia dla zdrowia.

3.2.c - Pozycja pilota zdalnego sterowania
Trzymac pilota w pozycji, z ktérej sygnat moze dotrze¢ do odbiornika urzgdze-
nia (maksymalna odlegtosc¢ ok. 6 metry - z natadowanymi bateriami) (Rys.D).
Obecnos¢ przeszkdd (meble, zastony, Sciany itp.) pomiedzy pilotem a urza-
dzeniem zmniejsza jego zasieg.

3.3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA

W celu uzytkowania urzgdzenia, postepowacé wedtug ponizszych wskazowek.

3.3.a - Czynnosci wstepne
Ustawié urzadzenie na stabilnej, rownej powierzchni, w odlegfoscico
najmniej 15 cm od Sciany lub innego obiektu, aby zapewnié wlasciwg
cyrkulacje powietrza. Ustawic¢ na powierzchni odpornej na dziafanie
wody, poniewaz rozlana woda moze uszkodzi¢ meble lub podtoge.
* Nieumieszczac urzgdzenia bezposrednio na dywanie, reczniku, kocu
lub innych chtonnych powierzchniach.
*  Wiozyé wtyczke do gniazdka elektrycznego, urzadzenie wyemituje
sygnat dzwiekowy, a nawyswietlaczu pojawi sie wartos¢ temperatury
w °C i symbol B1.

é Przed podfaczeniem elektrycznym urzadzenia upewnié sie, ze dane na
tabliczce znamionowej odpowiadajg danym sieci elektrycznej.
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3.3.b - Napetnienie
Przed wigczeniem funkcji klimatora/nawilzacza dola¢ wody do zbiornika (7).
Wode mozna dolewac z géry urzgdzenia lub po otwarciu zbiornika nawode (7):

é Upewni¢ sig, ze korek (rys. A - poz. 3) jest prawidfowo zafozony.

Aby dola¢ wode z gory, nalezy otworzy¢ pokrywke (1) (rys. G), powoli
wla¢ wode do zbiornika (7) i zamkng¢ pokrywe (1).
- W celu otwarcia zbiornika na wode (7) (rys. H):
* Obroc hak (6) o0 90° (rys. H);
* wyjac zbiornik (7);
* wla¢ wode do zbiornika (7);
* Ponownie wiozy¢ zbiornik (7) do urzadzenia i obroci¢ hak
(6) na dot (rys. H).
* Sprawdzi¢ poziom wody w zbiorniku (7) za pomoca
wskaznika poziomu (12) (rys. L).

* Nie napetfnia¢ zbiornika (7) powyzej maksymalnego wskazanego po-
z A 5 ziomu.

» Zawsze uzywac czystej wody.

* Podczas pierwszego uzyciaurzadzenie moze wydziela¢ delikatny zapach
lub woda w zbiorniku (7) moze by¢ lekko zabarwiona; takie zjawiska
sg normalne i nie majg zadnego wpfywu na zdrowie uzytkownika.

3.4 - INSTRUKCJE DOTYCZACE DZIALANIA
a. Wiozy¢ wtyczke do gniazdka pradu.

Podczas pierwszego wigczenia urzadzenie emituje sygnaf dzwiekowy i przechodzi do
trybu stand-by; wszystkie przyciski sq nieaktywne z wyjatkiem przycisku ON/OFF.

Funkcje mozna aktywowac lub zmieni¢ zardwno na panelu sterowniczym jak i za
pomocq pilota zdalnego sterowania.

b. W celu wigczenia urzadzenia ponownie wcisngé przycisk ON/OFF (A1)
(zostanie wyemitowany sygnat dzwiekowy).

c. Aby wylgczy¢ urzadzenie, ponownie wcisngé przycisk ON/OFF (A1) (zo-
stanie wyemitowany sygnat dzwiekowy).
Po kazdym wcisnieciu przycisku stychac sygnat dzwiekowy.

d. Recznie podnie$ poziome klapy, na zgdang pozycje.
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3.4.a - Przycisk ON/OFF (A1)
W trybie stand-by wszystkie przyciski sg nieaktywne, z wyjatkiem przycisku ON/
OFF. Wcisng¢, aby wigczy¢ urzadzenie; wyswietli sie temperatura otoczenia (w °C).
Poczatkowa predkosc¢ powietrza jest domysinie ustawiona na ,minimalnej”, a tryb
pracy na ,normalnym”. Wszystkie funkcje sg dostepne.

3.4.b - Przycisk predkosci powietrza (A4)
Mozna zmienia¢ predkos¢ powietrza wedtug nastepujgcej sekwenciji:
Mata ---> Srednia ---> Duza ---> Mata --->
- W zalezno$ci od ustawionej predkosci, na panel pojawi sie LED:

% (mata) %% ($rednia) %%J (duza)

3.4.c - Przycisk oscylacji (A1)
Gdy urzgdzenie jest wigczone, wcisng¢ ten przycisk, aby uruchomié lub wytgczy¢
funkcje kierowania powietrza za pomocg pionowych klap (11) (prawa i lewa).
Wecisng¢ raz, aby aktywowac funkcje; wigczy sie odpowiednia Dioda LED oscylacji
(B5). Wcisna¢ drugi raz, aby dezaktywowac funkcje.

3.4.d - Przycisk trybu (A3)
Po wtaczeniu, trybem domysinym jest tryb ,normalny”.
Po wcisnieciu tego przycisku, tryb zmienia sie zgodnie z nastepujgca sekwencja:
Normalny --->Naturalny ---> Spoczynek ---> Normalny ---> Naturalny --->..

Dioda LED trybu zmienia sie odpowiednio (,tryb naturalny” (B3a) i ,spoczynku”
(B3b) sa niedostepne w przypadku predkosci ,cichej” (B3c)).
Poszczegdlne tryby dziatajg w nastepujgcy sposob:
1 - Normalny (B3a): urzadzenie pracuje stale z ustawiong predko-
Scig.
2 - Naturalny (B3b):urzadzenie pracuje z ciggta zmiang predkosci
powietrza.
3 - Spoczynku (B3c): urzadzenie pracuje z ciggtg zmiang
predkosci powietrza, zmniejszajac jg do wartosci
minimalnej.

3.4.e - Przycisk timera (A6)
Gdy urzgdzenie jest wtgczone, wcisniecie tego przycisku na wyswietlaczu powo-
duje zmiane timera zgodnie z nastepujgcg sekwencja:
00h (wytgczony) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (wytg-
czony) ===> ..
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Po ustawieniu timera, po kilku sekundach na wyswietlaczu pojawi sie odczytywana
temperatura otoczenia.

3.4.f - Przycisk klimatora/nawilzacza (A2)
Gdy urzadzenie jest wigczone, wcisng¢ przycisk, aby wiaczy¢ lub wytgczyé
funkcje klimatora/nawilzacza.
Wecisngc raz, aby aktywowac funkcje; wtgczy sie pompa (4) i dioda LED klimatora/
nawilzacza (B4).
Wecisng¢ drugi raz, aby dezaktywowacé funkcje.

é Nie nalezy eksploatowaé pompy (4) bez wody w zbiorniku (7), aby unikng¢
jej uszkodzenia.

3.4.g - Uzywanie pojemnikéw Ice box (14)

W zestawie z urzgdzeniem znajdujg sie dwa ,Ice box” (14), ktére mozna wyko-

rzysta¢ do chtodzenia powietrza wydalanego przez urzadzenie.

Uzywajac funkgiji ,klimator” z zamrozonym ,Ice box” (14) umieszczonym w zbior-

niku wody; pozwoli to na szybkie obnizenie temperatury powietrza wydalanego

przez urzgdzenie o okoto 3°C.

Aby uzy¢ tej funkciji:

a. Umiesc ,Ice box” w zamrazarce i poczeka¢ na ich zamrozenie.

b. Umies¢ zamrozony ,lce box” w zbiorniku wody (7) lub w gérnej komorze
wody (rys. M).

c. WIa¢ wode (najlepiej zimng) do zbiornika lub gérnej komory na wode, nie
przekraczajgc wskazanego poziomu ,MAX".

d. Uruchomié¢ urzadzenie i wybraé funkcje, wciskajac przycisk (A2); wigczy sie
dioda LED (B2).

Aby w petni wykorzysta¢ funkcje, zamieni¢ rozmrozony ,lce box” na drugi z
zamrazarki.

4 - KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

A Przed przystapieniem do czynnoSci
konserwacyjnych lub czyszczenianalezy
sie upewnié, ze wtyczka zostafa wyjeta
Z gniazda.
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é Nie uzywaé wody do czyszczenia wewnetrznych cze$ci urzadzenia;
istnieje ryzyko porazenia pradem.

4.1 - CZYSZCZENIE

4.1.a - Czyszczenie urzadzenia i pilota zdalnego sterowania
a. Doczyszczeniaurzadzeniaipilota zdalnego sterowania uzy¢ suchejszmatki.
b. Jesli urzadzenie jest bardzo zabrudzone, mozna je wyczysci¢ szmatkg
zwilzong zimng woda.

Nie uzywaé szmatek nasgczonych srodkami chemicznymi lub antysta-
tycznych do czyszczenia urzadzenia.

Nie uzywaé benzyny, rozpuszczalnikéw, pasty polerskiejlub podobnych
A srodkow. Takie produkty mogg powodowaé pekanie lub deformacje
plastikowej powierzchni.

4.1.b - Czyszczenie filtrow

Wykonaé nastepujagce czynnosci:

a. Za pomocg Srubokreta krzyzakowego (nie dostarczony) wykreci¢ sruby (22)
(rys. N).

b. Wyjac filtr powietrza (16) z korpusu urzadzenia (rys. O).

c. Wyjac papierowy filtr (17) z korpusu urzadzenia.

d. Wyczys$¢ obydwa filtry (16 i 17) wodg z neutralnym detergentem. Dobrze wy-
ptukac filtry czystg woda.

e. Wrazie potrzeby uzy¢ pedzelka z miekkim witosiem, aby doktadnie wyczyscié
filtr powietrza (16).

f. Zostawic filtry do wyschniecia, a nastepnie wtozy¢ je z powrotem do korpusu
urzadzenia (15).

g. Przymocowac filtr powietrza (16) za pomocg srub (22) (rys. P).

Nie uzywa¢ urzadzenia, jezeli filtry nie sq prawidtowo umieszczone, sg
uszkodzone lub zuzyte.

4.1.c - Czyszczenie zbiornika
Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy okres czasu:
a. Wyja¢ wtyczke z gniazdka pradu.
b. Obroci¢ o0 90° hak (6) i otworzy¢ zbiornik (7) (rys. Q).
c. Ostroznie przenies¢ urzgdzenie w odpowiednie miejsce, aby spusci¢ wode.
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. Zdjg¢ korek (3) w celu oprdznienia zbiornika (7) (rys. R)

Wyczysc¢ i doktadnie wytrze¢ na sucho zbiornik (7) i gérng komore wody (13).
Prawidtowo umiesci¢ korek (3) w zbiorniku (7).

. Ponownie umiesci¢ zbiornik w korpusie urzgdzenia; zablokowa¢ go dzwignig
blokujaca (3).

@ o Qo

5 - PRZED ODSTAWIENIEM URZADZENIA PO

ZAKONCZENIU SEZONU - N
*  Wyczysc¢ filtry zgodnie z podanymi N/
instrukcjami.

» Upewni€ sie, ze sg suche i sprawdzic,
czy w zbiorniku nie ma resztek wody.

* Recznie zamkng¢ poziome klapy (10).
»  Wiozy¢ urzadzenie z powrotem do ory-

ginalnego opakowaniaiprzechowywac \
je w chtodnym, suchym miejscu.

.

6 - UTYLIZACJA

Symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu wskazuje, ze produkt nie powinien
by¢ traktowany jako zwykty odpad domowy, ale nalezy go odda¢ do odpowiedniego punktu
zbidrki zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Prawidtowa utylizacja produktu
pomoze unikna¢ potencjalnych negatywnych konsekwenciji dla Srodowiska i zdrowia, ktére
wigzg sie z niewtasciwg utylizacja.
Aby uzyska¢ szczegdtowe informacje na temat recyklingu produktu, skontaktowaé sie
z urzedem gminy, lokalnym zaktadem utylizacji odpaddw lub sklepem, w ktdrym zostat
zakupiony.
Takie zarzadzenie obowigzuje wytgcznie w panstwach cztonkowskich UE.

7 - DANE TECHNICZNE

Dane techniczne znajdujg sie na tabliczce znamionowej (23) umieszczonej
na produkcie.
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ILUSTRATII
llustratiile sunt grupate pe pagina a doua si pe penultima
pagina a manualului.

INDEX GENERAL

Indexul general al acestui manual se afla la paginia\‘*ii'{*
,»RO-3”

0 - AVERTIZARI

0.1 - INFORMATII GENERALE

In primul rand, dorim s& v& multumim c3 ati decis sa alegeti un
aparat produs de compania noastra.

0.2 - SIMBOLOGIE

Pictogramele prezentate in capitolul urmator permit furnizarea ra-
pida si clara a informatiilor necesare pentru utilizarea corectd a
aparatului in conditii de siguranta.

Service

Marcheaza situatiile in care trebuie informat departamentul
SERVICE al companiei: 5

SERVICIU DE ASISTENTA TEHNICA PENTRU CLIENTI

[ = Index

Paragrafele precedate de acest simbol contin informatii si
prescriptii foarte importante, in special in ceea ce priveste
siguranta.

Nerespectarea poate duce la:

- pericol pentru securitatea operatorilor

- pierderea garantiei contractuale

- declinarea raspunderii din partea companiei producatoare.

RO -1
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Mana ridicata
Marcheaza actiuni care nu trebuie facute sub nicio forma.

TENSIUNE ELECTRICA PERICULOASA

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezinta, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
siguranta, riscul de a suferi un soc electric.

PERICOL GENERIC

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezinta, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
siguranta, riscul de a suferi daune fizice.

PERICOL DE CALDURA PUTERNICA

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezinta, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
siguranta, riscul de a suferi arsuri cauzate de contactul cu
componente la temperaturi ridicate.

NU ACOPERITI
Semnaleaza personalului ih cauza ca acoperirea aparatului
este interzisa pentru a preveni supraincalzirea.

ATENTIE

+ Semnaleaza faptul ca documentul de fata trebuie citit cu
atentie Tnainte de instalarea si/sau utilizarea aparatului.

* Indicafaptul ca personalul responsabil cu asistenta trebuie sa
manipuleze aparatul in conformitate cu manualul de instalare.

ATENTIE

+ Semnaleaza faptul ca pot exista informatii suplimentare in
manualele atasate.

* Indica faptul ca informatiile sunt disponibile in manualul de
utilizare sau in manualul de instalare.

OLIMPIA
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INDEX GENERAL

0= AVERTIZARL...ccuuieeumeeeeneeessmssssssesssssssssssssssssessssssssssssesssssesssssns 1
1- CARACTERISTICI PRINCIPALE SI FUNCTIONARE ........ccccvnnn. 8
2= INSTALARE........mreteeeseeesssesssssessssssssssssessssssssssssssssssssssssessssssnsess 9
3 - FOLOSIREA APARATULUI ..c.mrreeermressssmssssssssssssssssssssssssssanns 10
4 - INTRETINERE Sl CURATARE .....oecumrrummerssmeesmesssessssssssssssseees 16
5- INAINTE DE A DEPOZITA APARATUL LA SFARSITUL
SEZONULUL ..cuceverreersssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssans 18
6- ELIMINARE CA DESEU .....coomrermrremsssmesssssssssssssssssssssesssssanns 18
7 - DATE TEHNICE ....ceereeeeesssseessseeesssssesssssssssssssssssssssssesssssssssens 18

0.3 - AVERTIZARI GENERALE

CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI
MEREU PRECAUTIILE DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A
REDUCE RISCURILE DE INCENDIU, SOCURILE ELECTRICE Sl
VATAMARI ALE PERSOANELOR, INELUSIV URMATOARELE:

[>=" 1. Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii sau
transmiterii catre terti fara autorizarea explicita a compan|e| OLIM-
PIA SPLENDID. Aparatele pot suferi actualizari si, prin urmare, pot
avea caracteristici diferite de cele prezentate, fird a aduce un pre-
judiciu textelor cuprinse in acest manual.

2. Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice operati-
une (instalare, intretinere, utilizare) si respectati cu strictete ceea
ce este descris in respectivele capitole.

|E=

Lﬂ!| 3. Pastrati aceasta brosura cu grija pentru orice consultare ulterioa-
ra.

4. Dupa indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact;
elementele ambalajului nu trebuie lasate la indeméana copiilor deoa-
rece reprezinta surse potentiale de pericol.

5. COMPANIA PRODUCATOARE NU iSI ASUMA RESPONSABILITATEA
PENTRU DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR
CA URMARE A NERESPECTARII NORMELOR CONTINUTE IN MA-
NUALUL DE FATA.
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6. Compania producatoare isi rezerva dreptul de a aduce modificari in
orice moment la modelele sale, fara a schimba caracteristicile esen-
tiale descrise in manualul de fata.

7. Instalarile efectuate fara respectarea avertismentelor furnizate in
manualul de fata si utilizarea fara respectarea limitelor de tempera-
tura prescrise vor anula garantia.

8. Intretinerea ordinar a filtrelor, curdtarea generald externa pot fi
efectuate si de catre utilizator, deoarece acestea nu implica operati-
uni dificile sau periculoase.

9. in timpul montarii si pentru fiecare operatiune de intretinere, este
necesar sa se respecte precautiile mentlonate in manualul de fata
si pe etichetele aplicate pe interior sau pe aparat, precum si sa se ia
toate masurile de precautie sugerate de bunul simt si de Reglemen-
tarile de siguranta in vigoare la locul de instalare.

10. In timpul operatiunilor de reumplere si curatare, scoateti stecherul
din priza de alimentare cu energie electrica.

a2
é 11.1n cazul in care inlocuiti componentele, utilizati numai piese de
schimb originale OLIMPIA SPLENDID.
——
a2
é 12.Nu utilizati detergenti lichizi sau corozivi pentru curatarea apa-
ratului, nu pulverizati apa sau alte lichide pe aparat deoarece
~——  acestea ar putea deteriora componentele din plastic sau ar putea
. chiar provoca socuri electrice.
é 13.1n cazul unor anomalii de functionare (de exemplu: zgomot anor-
mal, miros neplacut, fum, cre§tere anormala a temperaturii, scur-
D geri electrice, etc.) opriti imediat aparatul si deconectati stecherul
de la priza. In caz de reparatii, contactati numai centrele de asis-
tenta tehnica autorizate de producator si solicitati utilizarea de
piese de schimb originale. Nerespectarea indicatiilor de mai sus
poate compromite siguranta aparatului.

é 14. Nu deconectati stecherul in timpul functionarii. Risc de incendiu

sau socuri electrice.

15. Nu asezati obiecte grele sau calde pe aparat.

16. Inainte de conectarea electrici a aparatului, asigurati-va ca datele
placutei corespund cu cele ale retelei de distributie electrica. Plicu-
ta (23] este amplasata pe partile |aterale ale aparatului (Fig.C).

17. Instalat| aparatul conform mstructlunllor producatorului. Instalarea
incorecta poate cauza daune persoanelor, animalelor sau lucrurilor
fata de care producatorul nu poate fi considerat responsabil.
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18.

19.
20.
22,

23.

24,
25,

217.
28.
29,
30.
3.

32,

34.
35.

In caz de incompatibilitate intre priza si stecherul aparatului, solici-
tati inlocuirea prizei cu alta de tip adecvat de catre personal calificat
profesional care sa se asigure ca sectiunea cablurilor prizei este
adecvata pentru puterea absorbita de aparat. In general, utilizarea
adaptoarelor si/sau prelungitoarelor nu este recomandata; daca nu
se poate evita utilizarea acestora, trebuie si se respecte normele de
siguranta in vigoare si intensitatea curentului (A) nu trebuie sa fie
mai mica dect intensitatea maxima a aparatului.

Acest aparat nu este conceput pentru a functiona prin intermediul
unui temporizator extern sau cu un sistem separat de telecomands.
Folositi mereu aparatul numai in pozitie verticala.

. Nu blocati in niciun fel grilajele de intrare si evacuare a aerului.

Nu introduceti obiecte straine in grilajele de intrare si evacuare a

aerului, deoarece exista riscul de socuri electrice, incendiu sau de-

teriorare a aparatului.

Nu utilizati aparatul:

- cu mainile ude sau umede;

- cu picioarele goale.

Nu trageti de cablul de alimentare sau de aparat pentru a scoate

stecherul din priza.

Nu utilizati aparatul in medii cu temperaturi foarte ridicate sau foarte

scazute SI evitati expunerea acestuia la razele directe ale soarelui.

26. Nu ut|I|zat| aparatul in apropierea lichidelor inflamabile sau in
atmosfere explozive.

Nu pulverizati insecticide sau gaze inflamabile in apropierea apara-
tului.

Asezati intotdeauna aparatul pe o suprafata stabila, plana si neteda.
Lasati cel putin 15cm de spatiu liber pe partile laterale Si in spatele
aparatului Si iasatl cel putin 30cm de spatiu liber deasupra aparatu-
lui (Fig.B).

Nu pozitionati aparatul in apropierea unei prize electrice.

Accesul la priza trebuie s3 fie simplu, astfel incat stecherul sa poata
fi deconectat cu usurinta in caz de urgenta.

Nu manipulati stecherul cu minile ude.

. Nu indoiti excesiv, nu rasuciti, nu trageti si nu deteriorati cablul de

alimentare.

Nu intindeti cablul de alimentare sub covoare, paturi sau ghidaje.
Aranjati cablul in zone fara trafic pentru a evita impiedicarea.
Deconectati cablul cand aparatul nu este utilizat pentru o perioada
lunga de timp si/sau cand nimeni nu este acasa.

RO -5
PELER 4D



36.
37.
38.

39.
40.

42,

A\

44,

A\

46.
47.
48.

49,
50.

51.

52,
53.

RO -6

Nu utilizati aparatul in aer liber sau pe suprafete umede. Evitati varsarea

de lichide pe aparat. Nu utilizati aparatul langa chiuvete sau robinete.

Nu scufundati aparatul in apa sau alte lichide.

Pentru a mentlne aparatul curat, schimbati des apa.

Nu expuneti aparatul la plcaturl sau jeturi de apa.

Nu pozmonatl aparatul in spatii inguste, ca de exemplu pe o consola

sau in interiorul unui dulap.

41.1nainte de a trece la introducerea apei, inchideti aparatul si scoa-
teti stecherul din priza de alimentare cu energie electrica. Fiti
atentl sa nu depasiti nivelul maxim indicat de inscriptia ,,MAX”.

Pentru orice operatiune de reglare sau reparatie, adresati-vé doar

personalului specializat.

43.Pentru a reduce riscul de incendiu sau de socuri electrice, nu uti-
lizati produsul in apropierea altor dispozitive electrice.

Evitati amplasarea produsului in aer liber. Nu suflati aer direct catre
persoane, in special copii si batrani.

45. Asigurati-va ca stecherul este intotdeauna complet introdus in
priza de alimentare cu energie electrica.

Nivelul apei in rezervor (7) nu trebuie sa fie mai mic decat nivelul mi-
nim recomandat atunci cand functia de racire/umidificare este activa.
Dupa ce ati umplut rezervorul (7) cu apa, nu inclinati si nu izbiti apa-
ratul pe durata mutarilor pentru a evita stropirea cu apa.

Daca aparatul este oprit o perioada de timp mai lunga si are apa in
rezervor (7), deconectati stecherul de la priza de alimentare cu energie
electrica, goliti si curatatl rezervorul inainte de a-l utiliza din nou.

Este strict interzis s scoatetl sau sa instalati filtrul de aer (16) sau
filtrul de hartie umeda (17) in timpul functlonaru ca umidificator.
Curatati aparatul cu o carpa umedi; nu utilizati produse sau materi-
ale abrazive. Pentru curatarea f|ItreIor consuitatl paragraful cores-
punzator

Cea mai frecventa cauza a supraincalzirii este depunerea de praf
sau puf in aparat. Indepartatl in mod regulat aceste acumulari prin
deconectarea aparatului de la prizi si aspirarand grilajele.

Nu utilizati aparatul in medii cu schimbari semnificative de tempera-
tura, deoarece in interiorul acestuia se poate forma condens.
Instalati aparatul la cel putin 2 metri distanta fata de alte aparate elec-
tronice (TV, radio, computer, dvd, etc.) pentru a evita interferentele.
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54.

55.
56.

oS7.

58.
59.
60.

61.

—

62.
63.
64.
65.
66.

0.4 -

Nu utilizati aparatul daca in incapere a fost pulverizat recent insec-
ticid pe baza de gaz sau daca exista dispozitive de aromaterapie,
vapori chimici sau reziduuri uleioase.

Nu utilizati aparatul fara filtrele pozitionate corect.

Demontarea, repararea sau transformarea de catre o persoana neau-
torizata ar putea cauza daune grave si anula garantia producatorului.
Nu utilizati aparatul in caz de defectiune sau functionare defectuoa-
sa, in cazul in care cablul sau stecherul sunt deteriorate sau daca a
fost scapat sau deteriorat in vreun fel. Opriti aparatul, deconectati
stecherul de la priza si efectuati verificarea din partea unui personal
calificat profesional.

Nu demontati si nu faceti nicio modificare la aparat.

Repararea pe cont propriu a aparatului este extrem de periculoasa.
Daca decideti sa nu mai utilizati un aparat de acest tip, va recoman-
dam sa il scoateti din uz prin taierea cablului de alimentare, dupa
ce ati scos stecherul din priza. De asemenea, se recomand3 sa se
transforme in elemente inofensive acele parti ale aparatului care ar
putea constitui un pericol, in special pentru copiii care ar putea folo-
si aparatul scos din uz pentru a se juca.

Nu permiteti umezirea sau acumularea apei in zona din jurul apara-
tului. In caz de umiditate, opriti difuzarea aparatului. Daca volumul
de difuzare al aparatului nu poate fi redus, utilizati aparatul in mod
intermitent. Nu permiteti umezirea materialelor absorbante precum
mochete, perdele, prosoape sau fete de masa.

Nu tineti apa in bidon daca nu este utilizata o perioada lunga de timp.
Nu lasati NICIODATA apa in bidon atunci cand nu folositi aparatul.
Goliti si curatatl aparatul inainte de a-l depozita.

Curatatl aparatul inainte de urmétoarea utilizare.

Tlnetl cont de faptul ci nivelul ridicat de umiditate pot favoriza in-
multlrea microorganismelor biologice in mediul inconjurator.

FOLOSIRE PREVAZUTA
Aparatul trebuie utilizat exclusiv pentru a reimprospata, raci si umi-
difica aerul, cu unicul scop de a face temperatura ambientala con-
fortabila.
Acest aparat este destinat numai pentru uz casnic sau de aceeasi
natura.
Folosirea necorespunzatoare a aparatului implicand orice daune
cauzate persoanelor, lucrurilor sau animalelor exonereaza OLIMPIA
SPLENDID de orice raspundere.
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0.5 - ZONE DE RISC

«  Aparatul nu trebuie sa fie instalat in medii cu prezenta de gaze infla-
mabile, gaze explozive, in medii foarte umede (spalatorii, sere, etc.)
sau in incaperi in care exista alte aparate care genereaza caldura
puternica, in apropiere de o sursa de apa sarata sau apa sulfuroasa.
* NU folositi gaz, benzina sau alte lichide inflamabile in apropierea

aparatului.

+  Utilizati numai componentele furnizate in dotare. Utilizarea pieselor
non-standard poate cauza scurgeri de apa, socuri electrice, incendii
si rani sau daune materiale.

s N
Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu speci-
ficatiile indicate in manualul de fata. Orice utilizare diferita de cea
specificata poate cauza vatamari grave. COMPANIA PRODUCA-
TOARE NU iSI ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU DAUNELE

CAUZATE PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A NE-
RESPECTARII NORMELOR CONTINUTE IN MANUALUL DE FATA. )

1 - CARACTERISTICI PRINCIPALE SI FUNCTIONARE

Functii de racire si umidificare;

Functie timer: de la 1 la 8h;

Telecomanda cu infrarosu;

Readucerea la nivel prin adaugarea apei de sus sau prin scoaterea
rezervorului;

Trei niveluri de viteza: mare, medie si mica;

Mod ventilatie: Normal, natural si odihna;

Comenzi tactile;

Directie flux vertical manual, directie flux orizontal automat;
Usor de mutat gratie rotilor pivotante;

Semnal sonor apasare butoane.
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11- SCHEMA SI FUNCTII (Fig.A)

1- Capac umplere apa 10 - Deflector orizontal
2 - Panou de control 11 - Deflector vertical
3- Dop 12 - Indicator nivel apa
4 - Pompa apa 13 - Cuva superioara de apa
5- Cablu de alimentare 14 - Ice box (2)
6 - Carlig de fixare rezervor de 15 - Telecomanda
apa 16 - Filtru aer
7 - Rezervor apa 17 - Filtru din hartie
8 - Roti 18 - Manual de instructiuni

9 - Receptor telecomanda

2 - INSTALARE

2.1- TRANSPORTAREA APARATULUI
«  Transportul si manipularea aparatului trebuie sa aiba loc in pozitie
verticala.
*  Rotiti aparatul in pozitie orizontala si montati cele patru roti (8) in lo-
casurile dedicate, impingandu-le astfel incét sa le introduceti complet
(FIG.B1).

é AVERTISMENT
Transportarea racitorului pe podele delicate (de ex. podele din

lemn):

* Goliti apa din rezervoare.

* Acordati o atentie deosebitéa atunci cdnd mutati racitorul, deoare-
ce rotile ar putea lasa semne pe podea. Desi rotile sunt fabricate
din material rigid si sunt pivotante, pot fi deteriorate din cauza
folosirii sau pot fi murdare.

Se recomanda sa verificati daca rofile sunt curate si neblocate
cand se misca.

2.2- AVERTIZARI
é Nerespectarea celor de mai jos poate cauza daune aparatului.

RO -9

PELER 4D



a. Instalati aparatul pe suprafete plane, [ By
stabile si pe podea.

b. Conectati aparatul numai la prize cu
impamantare.

c. Asigurati-vaca perdelele saualte obiecte
nu blocheaza filtrele de aspirare aer.

d. Asigurati-va ca mentineti intre racitor si
obiectele adiacente o distantaminimade ~ \_
15 ¢cm (Fig.B).

e. Aparatul trebuie pus mereu in functiune asigurandu-va ca nu exista ob-
stacole pentru aspirarea si evacuarea aerului.

f.  Aparatul nu trebuie utilizat in zone care functioneaza ca spélatorii.

Instalati aparatul numai in incéperi uscate.

Racitorul de aer nu trebuie pus in functiune in prezenta materialelor, va-

porilor sau lichidelor periculoase.

i. Curatati filtrele de aer cel putin o data pe saptamana.

s@e

2.3 - CONECTARE ELECTRICA
Aparatul este echipat cu un cablu de alimentare cu priza.
Inainte de a conecta racitorul de aer, asigurati-va ca:

+ Valorile tensiunii si frecventei de alimen-
tare sunt conforme cu specificatiile de pe
placuta aparatului.

+ Linia de alimentare este echipata cu o
legare eficace la pamant si este dimen- o
sionata corect pentru absorbtia maxima
a racitorului de aer.

3 - FOLOSIREA APARATULUI

Modurile de functionare ale racitorului de aer pot fi selectate atéat prin inter-
mediul telecomenzii, cat si din panoul de control.
Receptia functiei selectate este confirmata de emiterea unui ,bip” sonor.
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3.1 - PANOU DE CONTROL S| TELECOMANDA (Fig.1)

B4a | B4c

B4b

BS B1

@ OLIMPIA
SPLENDID

A2

A6

A5

B3b
B3a

B2 B3c

A4 A5 A1 A7 A2 A6 A3
o J
A1. Buton ON/OFF B2. LED racitor/umidificator
A2. Buton racitor/umidificator B3a. LED mod ,normal’
A3. Buton mod de functionare B3b. LED mod ,natural”
A4. Buton viteza aer B3c. LED mod ,odihna”
A5. Buton oscilatie B4a. LED viteza mica
A6. Buton timer B4b. LED viteza medie
A7. Display B4c. LED viteza mare
B1. LED ON/OFF aparat B5. Led oscilatie
RO - 11
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3.2 - FOLOSIREA TELECOMENZII
Telecomanda livrata cu aparatul este
instrumentul care va permite sa utilizati
aparatul in modul cel mai confortabil.

Este un instrument care trebuie manevrat

cu grija si in special:

 Evitati sa il udati (nu trebuie curatat cu
apa sau expus la intemperii).

» Evitati caderea sau impactul violent.

» Evitati expunerea directa la razele

soarelui.

[}@3 * Telecomanda functioneaza cu tehnologie infrarosu.

* In timpul utilizarii, nu plasati obstacole intre telecomanda si aparat.

« Dacdinincapere sunt utilizate alte dispozitive echipate cu telecomanda (TV, grupuri
stereo, efc...), pot apdrea interferente.

* Lampile electronice si fluorescente pot interfera cu transmisiile dintre telecomandé
si aparat.

+ Scoateti bateriile de alimentare daca telecomanda nu este utilizaté o perioadd lunga
de timp.

3.2.a - Introducerea bateriilor
Pentru a introduce corect bateriile:
a. Glisati capacul (T1) locasului pentru baterii (Fig.E).
b. Introduceti bateriile in locasul dedicat (Fig.E).

Respectati cu strictete polaritatile indicate in partea de jos a spatiului unde se afla
bateriile.

c. Inchideti capacul corect (Fig.F).

3.2.b - inlocuirea bateriilor
Bateriile trebuie sa fie Tnlocuite daca atunci cand apéasati pe unul din butoane
nu se aude beep-ul sonor de receptionare a semnalului aparatului.

Utilizati mereu baterii noi. Utilizarea de baterii vechi sau de tipuri diferite
poate cauza defectarea telecomentzii.

Telecomanda foloseste doua baterii alcaline uscate de 1,5V (tip AAA) (Fig.E).

é Odata descarcate, ambele baterii trebuie inlocuite si eliminate in centrele
de colectare adecvate sau conform reglementarilor locale.
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e Daca nu utilizafi telecomanda timp de cateva saptamani sau chiar mai
mult, scoateti bateriile.
Eventualele scurgeri ale bateriilor ar putea deteriora telecomanda.

é Nu reincarcati sau demontati bateriile. Nu aruncati bateriile in foc.
Pot arde sau exploda.

A Daca lichidul din baterii cade pe piele sau pe haine, spéalati-le cu grija

cu apa curata. Nu utilizati telecomanda cu baterii care au avut scurgeri.
Substantele chimice continute in baterii pot provoca arsuri sau alte
pericole pentru sanatate.

3.2.c - Pozitia telecomenzii
Tineti telecomanda ntr-o pozitie din care semnalul s& poata ajunge la recep-
torul aparatului (distantd maxima circa 6 metri - cu bateriile incarcate) (Fig.D).
Prezenta obstacolelor (mobilier, perdele, pereti, etc.) intre telecomanda si
aparat reduce raza de actiune a telecomenzii.

3.3 - UTILIZAREA APARATULUI

Pentru a utiliza aparatul, procedati dupa cum urmeaza.

3.3.a - Operatiuni preliminare
*  Asezati aparatul pe o suprafata stabild, neinclinata, la o distanta de
cel putin 15 cm. de perete sau de orice alt obiect pentru a asigura
o circulatie corecta a aerului. Asezati-l pe o suprafata rezistenta la
apa, deoarece orice eventuala scurgere de apa ar putea deteriora
mobilierul sau podeaua.
* Nu asezati aparatul direct pe covoare, prosoape, paturi sau alte
suprafete absorbante.
* Introduceti stecherulin priza de alimentare cu energie electrica; apa-

ratul emite un ,.beep” sonor iar pe display se afiseaza temperatura
ambianta in °C si simbolul ,,B1”.

é inainte de conectarea electrica a aparatului, asigurati-va ca datele pla-
cutei corespund cu cele ale refelei de distributie electrica.
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3.3.b - Reumplere
Este necesara adaugarea apei in rezervor (7) inainte ca functia racitor/umu-
dificator sa fie activata.
Apa poate fi adaugata din partea de sus a aparatului sau deschizand rezer-
vorul (7) de apa:

é Asigurati-vi ca dopul (fig.A - poz.3) este pozitionat corect.

3.4 -

=
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Pentru a adauga apa prin partea de sus, deschideti capacul de umplere
(1) (fig.G), varsati apa incet in rezervor (7), apoi inchideti capacul (1).
Pentru a deschide rezervorul de apa (7) (fig.H):
+ Raotiti carligul (6) cu 90° (fig.H);
» glisati rezervorul (7);
+ varsati apa in rezervor (7);
* repozitionati rezervorul (7) in aparat si rotiti carligul (6) in
jos (fig.H).
+ Verificati nivelulapeiin rezervor (7) cu ajutorul indicatorului
de nivel (12) (fig.L).

Nu umpleti rezervorul (7) peste nivelul maxim indicat.

Utilizati intotdeauna apa curata.

Aparatul ar putea produce un ugor miros sau apa din rezervor (7) ar
putea fi usor colorata in timpul primei utilizari; aceste situatii sunt
normale si deloc nocive pentru sanatatea utilizatorului.

INSTRUCTIUNI PENTRU FUNCTIONARE

a. Introduceti stecherul in priza de alimentare.

Cénd aparatul este pornit prima data emite un ,beep” sonor si se pozitioneaza in
stand-by; toate butoanele sunt dezactivate cu exceptia butonului ON/OFF.

Functiile potfiactivate sau modificate atat din panoul de control, cét si din telecomanda.

b. Pentru a porni aparatul, apasati pe butonul ON/OFF (A1) (se aude un
beep sonor).

c. Pentru a opri aparatul, apasati din nou pe butonul ON/OFF (A1) (se aude
un beep sonor).
La fiecare apasare a unui buton se aude un beep sonor.

d. Rdicati cu mana deflectoarele orizontale dupa cum doriti.

OLIMPIA
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3.f1.a - Buton ON/OFF (A1)
Inmodul stand-by toate butoanele sunt dezactivate, cu exceptia butonului ON/OFF.
Apésati pe acesta pentru a porni aparatul. Se afiseazd temperatura ambianta
(in °C).
Viteza initiala a aerului este setata in mod implicit pe ,minima” iar modul de
functionare pe ,normal’. Toate functiile sunt disponibile.

3.4.b - Buton viteza aer (A4)

Viteza aerului poate fi modificata conform acestei secvente:
Mica ---> Medie ---> Mare ---> Mica ---> .
- Infunctie de viteza setata pe panou se afiseaza LED-ul:

% (micd) %% (medie) %%J (mare)

3.4.c - Buton oscilatie (A1)
Cand aparatul este pornit, apasati pe acest buton pentru a activa sau a dezactiva
functia de directionare a aerului prin deflectoarele verticale (11) (dreapta si stanga).
Apasati pe acest buton pentru a activa functia; LED-ul oscilatie (B5) corespun-
zator (B5) se aprinde.
Apasati-l inca o data pentru a dezactiva functia.

3.4.d - Buton mod de functionare (A3)
La pornire modul setat implicit este cel ,normal”.
Apasand pe acest buton modul se schimba conform secventei urmatoare:
Normal ---> Natural ---> Odihna---> Normal ---> Natural ---> ..

LED-ul modului se schimba in consecintd (modurile ,natural” (B3a) si “odihna”
(B3b) nu sunt disponbile la viteza ,silentios” (B3c)).

Diferitele moduri functioneaza dupa cum urmeaza:
1 - Normal (B3a): aparatul functioneazéa constant la viteza setata.
2 - Natural (B3b): aparatul functioneaza variind in continuu viteza
aerului.
3 - Odihna (B3c): aparatul functioneaza variind n continuu viteza
aerului, reducand-o pana la valoarea minima.

3.4.e - Buton timer (A6)
Cand aparatul este pornit, apasand pe acest buton, timer-ul se schimba pe display

conform acestei secvente:
00h (inchis) ---> 01h ---> 02h ---> 03h ---> .. 08h ---> 00h (inchis) ---> ..
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Dupa setarea timer-ului, la cateva secunde, pe display este afisata din nou tem-
peratura ambianta detectata.

3.4.f - Buton racitor/umidificator (A2)
Cand aparatul este pornit, apasati pe acest buton pentru a activa sau a dezactiva
functia racitor/umidificator.
Apasati pe acest buton o data pentru a activa functia; pompa (4) si LED-ul racitor/
umidificator (B4) se aprind.
Apasati-l inca o data pentru a dezactiva functia.

é Nu lasati pompa (4) sa functioneze fara apa in rezervor (7) pentru a evita
deteriorarea acesteia.

3.4.g - Utilizarea recipientelor Ice box (14)
in dotarea aparatului sunt furnizate dou ,Ice box” (cutii de gheata) (14) care pot
fi utilizate pentru a reimprospata aerul emis de aparat.
Utilizarea functiei ,racitor” cu o ,Ice box” (14) congelat pozitionat in rezervorul de
apa permite scaderea rapida a temperaturii aerului emis de aparat cu circa 3°C.
Pentru a utiliza aceasta functie:

a. Pozitionati recipientele ,Ice box” in congelator si asteptati s& se congeleze.

b. Pozitionati un ,Ice box” congelat in rezervorul de apa (7) sau in cuva supe-
rioara de apa (fig.M).

c. Varsati apa (de preferat rece) in rezervor sau in cuva superioard de apa,
fara a depasi nivelul ,MAX” indicat.

d. Porniti aparatul si selectati functia apaséand pe butonul (A2); led-ul (B2) se
aprinde.

Pentru a exploata la maxim functia, inlocuiti ,Ice box™-ul cu cel din congelator
cand cel dintai nu mai este inghetat.

4 - INTRETINERE S| CURATARE

A inainte de a efectua orice operatiune de

intretinere si curatare, asigurati-va intot-
deauna ca ati scos stecherul aparatului 0
din priza.
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é Nu utilizati apa pentru a curata componentele interne ale aparatului;
risc de a provoca socuri electrice.

4.1 - CURATARE

4.1.a - Curatarea aparatului si a telecomenzii
a. Utilizati o carpa uscata pentru a curata aparatul si telecomanda.
b. Poate fi utilizata o carpa umezita cu apa rece pentru a curata aparatul daca
este foarte murdar.

Nufolositi cdrpe tratate chimic sau antistatic pentru curatarea aparatului.

é Nu utilizati benzina, solvent, pasta de lustruit sau alti solventi similari.
Aceste produse pot cauza stricarea sau deformarea suprafetei de plastic.

BB

4.1.b - Curatare filtre

Procedati dupa cum urmeaza:

a. Cu ajutorul unei surubelnite in stea (nu este furnizata cu aparatul) scoateti
suruburile (22) (fig. N).

b. Scoateti filtrul de aer (16) din corpul aparatului (fig.O).

c. Extrageti filtrul de hartie (17) din corpul aparatului.

d. Curéatati ambele filtre (16 si 17) cu apa si detergent neutru. Clatiti bine filtrele
Cu apa curata.

e. Daca este necesar, folositi 0 pensula cu par moale pentru a curata bine filtrul
de aer (16).

f. Lasati filtrele sa se usuce si apoi repozitionati-le Th corpul aparatului (15).

g. Fixati filtrul de aer (16) cu suruburile (22) (fig.P).

é Nu utilizati aparatul fara filtrele pozitionate corect, daca acestea sunt
deteriorate sau consumate.

4.1.c - Curatare rezervor
Tn cazul in care aparatul nu va fi utilizat o perioada mai lunga de timp:
a. Scoateti stecherul din priza de alimentare cu energie electrica.
b. Rotiti cu 90° carligul (6) si deschideti rezervorul (7) (fig.Q).
c. Mutati cu grija aparatul intr-o pozitie adecvata pentru a evacua apa.
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. Scoateti dopul (3) pentru a goli rezervorul (7) (fig.R)

Curatati si uscati in mod corect rezervorul (7) si cuva superioara de apa (13).
Repozitionati corect dopul (3) Tn rezervor (7).

Repozitionati rezervorul in corpul aparatului; blocati-l cu maneta de blocare

(3).

@ ~ o o

5 - INAINTE DE A DEPOZITA APARATUL LA
SFARSITUL SEZONULUI

+ Curatati filtrele urmand instructiunile
furnizate.

+ Asigurati-va apoi ca sunt uscate si
ca rezervorul de apa nu contine apa
reziduala.

+ Inchideti manual deflectoarele orizon-
tale (10).

 Puneti aparatul in ambalajul original si
pastrati-l intr-un loc récoros si uscat.

6 - ELIMINARE CA DESEU

Simbolul de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul ca produsul nu trebuie considerat
deseu menajer normal, ci trebuie dus la punctul de colectare specializat pentru reciclarea
echipamentelor electrice si electronice. Efectudnd eliminarea acestui produs in mod

— corespunzator, contribuiti la evitarea potentialelor consecinte negative pentru mediu Si
sanatate care ar putea rezulta din eliminarea necorespunzatoare a produsului.
Pentru mai multe informatii despre reciclarea acestui produs, contactati oficiul municipal,
serviciul local de eliminare a deseurilor sau magazinul de unde a fost achizitionat produsul.
Aceasta prevedere este valabila numai in statele membre UE.
7 - DATE TEHNICE
Pentru datele tehnice consultati placuta cu date (23) caracteristice aplicata
pe produs.
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